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Приложение № 2

Пояснительная записка

к докладу главы городского округа «город Липецк»

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Липецкой области за 2014 год 
и их планируемых значениях на 3-х летний период

Основные сведения о городе Липецке,

характеристика общих тенденций развития

На сегодняшний день Липецк – современный полумиллионный промышленный и культурный административный центр Липецкой области, расположенный в Центральном федеральном округе в пятистах километрах южнее Москвы. Градообразующим предприятием является Новолипецкий металлургический комбинат – крупнейший производитель металлопроката в Европе.

Липецк расположен на берегах реки Воронеж при впадении в неё реки Липовки. Через город проходят границы двух крупных географических регионов Окско-Донской низменности (левый берег реки Воронеж) и Среднерусской возвышенности (правый берег реки Воронеж). Этот участок интересен резкими перепадами рельефа и глубокими обширными оврагами, рассекающими правый берег реки Воронеж, что нашло отражение в интересных градостроительных решениях.

Территория города поделена на 4 территориальных округа: Левобережный, Правобережный, Советский, Октябрьский.

Административного деления город не имеет.
Численность постоянного населения Липецка на 01.01.2015 года составила 510,2 тыс. человек.
Площадь города на 01.01.2015 г. составляет 33015 га.
Земельный фонд Липецка представлен следующими категориями земель:
- земли промышленности, транспорта, связи, обороны и иного назначения; 

- земли лесного фонда;
- земли рекреационного назначения и др.

Преобладают в основном черноземные почвы, занимающие 85% всей территории. 

Широко известны Липецкие минеральные воды. Заслуженной популярностью пользуется Липецкий курорт, располагающий комплексом эффективного грязе- и водолечения. На лечении детей специализирован санаторий «Восход».

Транспортная инфраструктура города, которая включает в себя железную дорогу, сеть автомобильных дорог, аэропорт, даёт возможность организовать доставку грузов во все точки Липецкой области, России и зарубежные страны.

Общую долгосрочную направленность развития города Липецка с сосредоточением на приоритетных областях и сферах жизнедеятельности города, устанавливает Стратегический план развития города Липецка, который является базой для разработки среднесрочных программ устойчивого социально - экономического развития города.

Инструментами реализации Стратегического плана в 2014 году явились Программа социально-экономического развития города Липецка на 2012-2014 годы, муниципальные и ведомственные целевые программы. В 2014 году в Липецке действовали 15 муниципальных и 8 ведомственных целевых программ.
Промышленность города Липецка представлена металлургией, машиностроением, металлообработкой, предприятиями пищевой промышленности, строительной индустрии и др. 

В сформировавшейся структуре доминируют металлургическое производство и производство готовых металлических изделий. 

Для проведения оценки эффективности деятельности администрации города Липецка за 2014 год в представленном Докладе главы города Липецка приведены показатели в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

1. Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства

В 2014 году продолжалась работа по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства. 

Малый и средний бизнес города на сегодняшний день представлен практически во всех отраслях экономики: производство, строительство, здравоохранение, образование, физкультура и спорт, услуги торговли, общественного питания, бытовые, транспортные услуги.

На 01.01.2015 года в городе Липецке зарегистрировано в качестве индивидуальных предпринимателей 12842 человека, количество малых и средних предприятий (включая микропредприятия) составляет 10974 единицы.

Из бюджетов разного уровня на субсидирование части затрат по организации и развитию собственного дела 9 начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства было выделено 2648,2 тыс. рублей.

В течение отчетного периода проводилась консультационная работа в части информирования субъектов малого и среднего предпринимательства об основных аспектах организации и развития собственного дела, условиях предоставления субсидий в рамках реализуемой муниципальной программы.

Созданы группы в социальных сетях «www.facebook.com», «ВКонтакте». Проводится наполнение и актуализация информации на городском портале поддержки малого и среднего предпринимательства города Липецка (www.msp-city48.ru). 

Проведено заседание Общественного совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства, семинарские занятия по вопросам налогового законодательства, экологической безопасности, социального страхования, предоставления микрозаймов.

Также, в отчетном периоде были проведены: конференция для молодых начинающих предпринимателей с презентацией справочника «Как открыть бизнес в Липецке», два мастер-класса «Инвестиционные предложения в рамках продвижения фестиваля «Липецкое городище» и «Создание торговой марки         «с нуля». Технология создания успешного бренда».

Ключевым инвестиционным проектом по выводу экономики города на инновационный путь развития является особая экономическая зона регионального уровня технико-внедренческого типа «Липецк-Технополюс» (ОЭЗ РУ ТВТ «Липецк-Технополюс»).

В настоящее время на территории ОЭЗ реализуют свои проекты: ООО «ИнтерЛайф» с проектом «Проведение прикладных исследований с целью усовершенствования существующих материалов для детской и школьной мебели, а также внедрение новых развивающихся детских комплексов на рынок ЦФО», ООО «РИСТЭМстрой» с проектом «Разработка комплекса по производству полистиролбетонных смесей и блоков с облицовкой (теплоблоков)», ЗАО «ЛиГИз-Прибор» с проектом «Проведение конструкторских научно-исследовательских работ и создание участка по производству инновационного геофизического оборудования» и ООО «Строительные новейшие энергосберегающие технологии» с проектом «Инфракрасная водяная потолочная система отопления «Теплопанель».
В целях поддержки субъектов предпринимательства в производственно-инновационной сфере, на подготовку площадок для размещения участников ОЭЗ РУ ТВТ «Липецк-Технополюс» из бюджета города Липецка выделена субсидия в сумме 19481,8 тыс. рублей. 

Продолжалась реализация Федерального закона от 22.07.2008 № 159 в части преимущественного выкупа арендаторами муниципальных помещений на льготных условиях.

Улучшение инвестиционной привлекательности

В 2014 году крупными и средними организациями всех форм собственности было освоено 27,3 млрд. рублей инвестиций (101,7 % в сопоставимых ценах к уровню 2013 года).

Предприятия промышленности города по-прежнему остаются главным источником вложения в основной капитал. Наибольший объем инвестиций приходится на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, инструментов и на строительство и реконструкцию зданий, сооружений.

В течение 2014 года в промышленном комплексе продолжалась работа по реализации инвестиционных проектов, модернизации производства, вводу новых мощностей.

Согласно разработанной Стратегии Группы НЛМК до 2017 года, в Группе компаний НЛМК продолжилось укрепление вертикальной интеграции за счет расширения существующих низкозатратных сырьевых активов и внедрения новых ресурсосберегающих технологий для снижения потребления дорогостоящего сырья. В результате - объем производства стали в 2014 году при 100 % загрузке мощностей достиг максимального уровня за всю 80-летнюю историю предприятия - 12,56 млн. тонн. 

Рост объемов производства также наблюдался на предприятиях: ЗАО «Липецкий силикатный завод» (на 21,1 %), ООО «Стройдеталь» (на 10,0 %), ПАО «Продовольственная компания «ЛИМАК» (бывшее ОАО «Липецкхлебмакаронпром») (на 25,6 %).

В 2014 году объем инвестиций ОАО «НЛМК» составил более 6 млрд. рублей. 

В отчетном периоде завершена реконструкция непрерывного широкополосного стана горячей прокатки «2000» мощностью 5,7 млн. тонн проката в год. В рамках проекта проведена модернизация оборудования для транспортировки горячекатаного проката. За счет внедрения новых технических решений производительность стана увеличилась почти на 45 тыс. тонн в год. Инвестиции составили около 800 млн. рублей.

В октябре 2014 года проведены горячие испытания 8 новых стендов колпаковых печей прокатного производства, ведутся работы по установке еще 15 стендов. Общий объем финансирования двух очередей строительства - около 1,2 млрд. рублей. 

В рамках Экологической программы 2020, нацеленной на снижение воздействия на окружающую среду, в 2014 году ОАО «НЛМК» реализовывались несколько проектов. Начались испытания инновационной установки очистки сточных вод коксохимического производства. В трех цехах на пылегазоочистных установках было установлено 790 высокоэффективных фильтрованных рукавов. В огнеупорном производстве в декабре 2014 года завершена модернизация аспирационной установки, позволяющей снизить остаточную запыленность отходящих газов в 10 раз. Начато строительство нового комплекса переработки доменного шлака и реконструкция системы пылеподавления открытой части склада сыпучих материалов огнеупорного цеха. Совместно с компанией Siemens VAI продолжена реализация масштабного проекта по модернизации газоотводящего оборудования и систем улавливания и очистки выбросов конвертерного производства.

В отчетном периоде ПАО «Продовольственная компания «ЛИМАК» увеличило годовой объем продаж макаронных изделий до 60 тыс. тонн, объем производства муки до 163 тыс. тонн. В связи с освоением новой мельницы производство мучных кондитерских изделий выросло до 250 тонн в месяц. 

В городе созданы основные элементы инновационной инфраструктуры, совершенствуется нормативно-правовая база. В целях локализации производимой конечной продукции в 2014 году положено начало 3 инновационным территориальным промышленно-производственным кластерам: кластер «белой техники» (40 предприятий-участников на базе ЗАО «Индезит Интернэшнл»), кластер композитных материалов (25 предприятий-участников на базе ООО НПК «Армастек-Липецк») и кластер станкостроения и станкоинструментальной промышленности (10 предприятий-участников на базе ЗАО «Липецкое станкостроительное предприятие).

Инвестиции ЗАО «Индезит Интернэшнл» в 2014 году составили 266 млн. рублей. Предприятие продолжило работу по энергосбережению, модернизации системы водоснабжения линий испытаний стиральных машин. К концу 2014 года 

была завершена реализация 12 инвестиционных проектов. 

В ООО ЛПО «Электроаппарат» проводились мероприятия, направленные на модернизацию производства, улучшение условий труда. Реализован инвестиционный проект «Организация производства внутренней электропроводки для стиральных машин» (сумма инвестиций свыше 23 млн. рублей), который относится к разряду инновационных. В рамках государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы предприятием приобретено оборудование для работы людей с ограниченными возможностями на сумму 13,2 млн. рублей.

В ООО «Стройдеталь» инвестиции в производство составили свыше 41 млн. рублей. Освоены технологии производства 6 новых строительных материалов, в том числе трехслойных энергоэффективных стеновых панелей, железобетонных колонн, пустотных плит перекрытий толщиной 160,265 мм и др.

В ЗАО «Липецкцемент» в 2014 году началось строительство теплоэлектростанции с газопоршневыми генераторными установками. Продолжена реализация следующих инвестиционных проектов: «Установка нового электрофильтра с башней кондиционирования на третьей технологической линии», «Строительство автоматизированной линии транспортировки и модульной отгрузки навального цемента в автомобильный и железнодорожный транспорт», «Проектирование и монтаж транспортной системы «FLUIDCON» от силоса № 4 до упаковочного отделения № 2 с аэрацией днищ силоса». 

В ОАО «Компания Росинка» продолжается совершенствование производства, внедряются последние европейские технологии для производства безалкогольной продукции. В 2014 году установлена новая мощная, высокопроизводительная автоматическая линия KRONES для розлива минеральной воды и сладких газированных напитков (CSD). Производительность линии – 24 тыс. бутылок в час.

Развитию кооперационных производственных, научных и образовательных связей и инновационного производства способствует формирование индустриального парка на территории города Липецка на базе имущественного комплекса ООО ЛТК «Свободный Сокол» (производство труб и прочей продукции из высокопрочного чугуна с шаровидным графитом).

В рамках развития международных связей, в октябре 2014 года состоялся визит делегации из Китайской народной республики в город Липецк. Были подписаны соглашения о взаимодействии и сотрудничестве администрации города Липецка с администрацией города Суйфэньхэ и компанией ООО «Шанхайская консалтинговая компания по управлению инвестициями «Лун шань». 

Дорожное хозяйство и транспорт

Основными направлениями муниципальной политики в сфере городского транспорта в 2014 году являлись: повышение качества предоставления транспортных услуг населению, развитие инновационных технологий в управлении транспортным комплексом, сокращение затрат и повышение безопасности эксплуатации общественного транспорта.

В 2014 году в городе Липецке пассажирские перевозки осуществляли 1 муниципальное предприятие и 27 субъектов предпринимательства. Маршрутная сеть городского пассажирского транспорта общего пользования включала 85 маршрутов. 

С целью повышения защищенности объектов транспортной инфраструктуры в автобусных, троллейбусных и трамвайных парках активно используются возможности системы видеонаблюдения, которая включает 40 видеокамер. Система осуществляет круглосуточную запись видеоинформации с указанием номера видеокамеры, даты и времени, обеспечивает возможность распознавания государственного номера въезжающего транспорта, просмотра текущего изображения с видеокамер в любое время суток. 
Продолжена работа по установке и ремонту остановочных павильонов. На новом участке дороги по ул. Стаханова обустроено 4 остановочных пункта. Закуплено и установлено 29 новых остановочных павильонов. Произведен ремонт 184 остановочных пунктов.

За счет средств перевозчиков немуниципальной формы собственности приобретено 30 автобусов ПАЗ и 3 автобуса большой вместимости.

В 2014 году продолжились работы по развитию автоматизированной системы оплаты проезда «ЛипецкТранспорт». С момента внедрения системы реализовано более 137 тыс. транспортных карт, в том числе почти 27 тыс. - студенческие и школьные персонифицированные транспортные карты. Дополнительно к 22 существующим автоматическим терминалам по продаже и пополнению карт в 2014 году размещено 3 автоматических терминала.

С целью обеспечения безопасности дорожного движения и исключения необоснованных задержек в движении транспортных потоков, увеличения пропускной способности наиболее загруженных участков улично-дорожной сети города, был проведен ряд мероприятий по изменению организации дорожного движения, обустроены островки безопасности для канализирования транспортных потоков и уменьшения числа конфликтных точек. 

Также проведены работы по организации двух транспортных развязок с круговым движением на улице Московской (в районе примыкания «старого Елецкого шоссе») и на «старом Елецком шоссе» (в районе выезда из микрорайона «Университетский»). 

В рамках оптимизации и развития маршрутной сети города Липецка были закрыты 2 троллейбусных маршрута, открыты 3 автобусных маршрута, изменена схема 1 маршрута и организована работа 5 автобусных маршрутов на новых участках.

В отчетном году обеспечивалась стабильная работа городского общественного транспорта, в том числе на садоводческих маршрутах.

Проведен значительный объем работ по текущему ремонту дорожного покрытия улично-дорожной сети города. Работы велись на 38 объектах, общая площадь асфальтирования составила 412,1 тыс. м2. 

Отремонтировано 375,1 тыс. м2 проезжих частей автомобильных дорог и 71,7 тыс. м2 тротуаров, в том числе покрытие в плитке. Установлен бордюрный камень различного типа протяженностью свыше 24 км. 

После завершения работ по ремонту асфальтового покрытия нанесена дорожная разметка на 143 улицах города, как с применением традиционных лакокрасочных материалов, так и современных – термопластика. Произведена установка и замена более 450 дорожных знаков во флуоресцентной окантовке.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, за отчетный период снизилась почти на 6,0 %. 
Для своевременного реагирования и устранения недостатков в сфере транспортного обслуживания населения и благоустройства территории города работала информационная линия. Рассмотрено 775 обращений, поступивших от жителей города, депутатов городского и областного Советов депутатов, правоохранительных органов, общественных организаций.

Доходы населения

Одной из главных задач деятельности органов местного самоуправления муниципального образования является создание комфортных условий проживания и повышение уровня жизни населения. 

Уровень жизни напрямую зависит от размера доходов населения, рост которых свидетельствует о повышении возможностей удовлетворения потребностей. 

Основным показателем доходов населения является заработная плата. В прошедшем году удалось сохранить тенденцию роста заработной платы. 

В 2014 году среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по городу Липецку составила 30127 рублей (107,8 % к уровню 2013 года). Средний размер пенсии увеличился на 4,6 % и достиг 10459 рублей. 

В отчетном году усилены меры социальной поддержки семей, имеющих детей. В 2014 году детские пособия были увеличены на 5 %. Так, размер ежемесячного пособия по уходу до 1,5 лет за первым ребенком составил 2578 рублей, за вторым – 5153 рублей. Пособие на третьего и последующих детей до достижения трех лет установлено в размере прожиточного минимума. Размер единовременного пособия в связи с рождением ребенка составил 13741 рубль.

Совершенствование механизма отраслевой системы оплаты труда работников бюджетной сферы осуществлялось в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

В отчетном периоде была проиндексирована заработная плата работников социальной сферы. По состоянию на 01.01.2015 средняя заработная плата составила:

- работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 15931,0 рублей (104,6 % к уровню прошлого года);

- работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 22686,0 рублей (107,2 % к уровню прошлого года);

- работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 16963,0 рублей (112,4 % к уровню прошлого года);

- работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 17146,0 рублей (103,6 % к уровню прошлого года).

В целях повышения жизненного уровня населения, сокращения отраслевого дисбаланса в доходах граждан и усиления борьбы с «серыми» зарплатами в 2014 году продолжалась работа комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации. На заседание комиссии были приглашены руководители 180 хозяйствующих субъектов, что в 1,2 раза больше, чем в 2013 году.

По результатам работы комиссии сотрудникам 72 из 96 предприятий повысили заработную плату более чем на 40 %, сократили убытки 70 из 84 предприятий.

В целях повышения эффективности системы социального партнерства и обеспечения защиты законных трудовых прав работающего населения города осуществлялся контроль за соблюдением трудового законодательства в части уровня оплаты и охраны труда.

В отчетном периоде зарегистрировано и проверено на соответствие требованиям трудового законодательства 150 коллективных договоров и 259 изменений (дополнений) к ним.

После проведения экспертизы содержания коллективных договоров и изменений к ним направлено более 250 замечаний и предложений в организации города. 

Коллективные договора заключены практически во всех крупных и средних предприятиях города, охват работающих коллективно-договорными отношениями составил около 124 тыс. человек или 57,8 % от общего числа работающих в городе.

Реорганизация предприятий города и подбор кандидатов работников на увольнение проводился работодателями с учетом требований трудового законодательства, оценки результатов деятельности работников.

По состоянию на 01.01.2015 года просроченная задолженность по заработной плате работников крупных и средних предприятий составляет 7289,0 тыс. руб. (138,9 % к уровню прошлого года).

2. Дошкольное образование

Развитие системы дошкольного образования в городе нацелено на достижение полного удовлетворения потребности детского населения города в получении общедоступного и качественного дошкольного образования.

В целях обеспечения доступности услуг дошкольного образования в 2014 году создано 1030 дополнительных мест, в т.ч. за счет:

- строительства и введения в эксплуатацию трех новых зданий в составе ДОУ № 2 и №30, СОШ № 29;

- реконструкции здания ДОУ № 40, перепрофилированного из здания детского дома; 

- открытия дополнительных семи групп полного дня в 5-ти ДОУ.

В соответствии с имеющимся спросом, на базе ДОУ №№ 6, 15, 17, 20, 23, 30,74, 122, 134, 135 открыто 15 групп кратковременного пребывания детей. Всего в настоящее время функционируют 21 такая группа.

В результате выполнения вышеуказанных мероприятий доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и /или услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях увеличилась в 2014 году до 78,4% (что на 5,7 % выше значения показателя 2013 года), до 8,42 % сократилась (2013 год – 14,0 %) доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в МДОУ.

Реализация мер, направленных на ликвидацию очередности в детские дошкольные учреждения, будет продолжена в 2015-2017 годах. Так, в 2015 году планируется создание дополнительных 580 мест в дошкольном образовании.
В отчетном году на территории города Липецка функционировало 9 частных детских садов, реализующих программы дошкольного образования.

В 2014 году была продолжена работа по предоставлению субсидии из средств городского и областного бюджетов на возмещение затрат физическим лицам, осуществляющим воспитание детей на дому, в связи с отсутствием мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. Выделяемые в размере 5 тыс. рублей средства позволили частично компенсировать родителям затраты на получение детьми дошкольного образования в негосударственных образовательных учреждениях.

В 2014 году проведен ремонт основных конструкционных элементов в 14 ДОУ.

Благоустроены территории 4-х дошкольных образовательных учреждений, на территории в ДОУ № 21оборудована новая спортивная площадка.

В настоящее время все дошкольные учреждения оснащены компьютерной техникой и обеспечены техническими условиями для выхода в сеть Интернет. 

Деятельность экспериментальных площадок в дошкольных учреждениях города основана на научном анализе существующей педагогической теории и практики. В 2014 году в режиме эксперимента функционировало 2 площадки на базе ДОУ №№ 6, 8.

В рамках реализации комплекса мер по сохранению и укреплению здоровья дошкольников во всех ДОУ обеспечивалось выполнение комплексных планов оздоровления детей, согласованных с учреждениями здравоохранения.

Результаты ежегодного мониторинга состояния здоровья воспитанников выявляют стабильно низкий показатель уровня заболеваемости воспитанников – 7,4 дн. пропуска по болезни одним ребенком. С целью выявления эффективности оздоровления дошкольников в летний период, в 2014 году проведен мониторинг летней оздоровительной работы, позволяющий оценить динамику состояния здоровья и физического развития детей дошкольного возраста за данный период. Выраженный оздоровительный эффект зафиксирован у 7337 (92,2 %) детей, что на 5,5 % выше чем в 2013 году.

С целью материальной поддержки молодых специалистов дошкольных образовательных учреждений произведены выплаты 408 работникам данной категории в размере от 50 % до 100 % от должностного оклада.

3. Общее и дополнительное образование

Основной целью развития данной отрасли является обеспечение доступного и качественного образования.

В 2014 году в сфере образования функционировало 64 общеобразовательных учреждения. Общее количество обучающихся на 01.01.2015 года составило 48,7 тыс. человек.

Мероприятия по введению Федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования, запланированные на 2014 год, выполнены в полном объеме. В результате ФГОС осваивают 44,1 % учащихся (от общего количества учащихся). 

Созданы условия «безбарьерной среды» в 7-ми ОУ. На базе СОШ № 48 обеспечена реализация образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных технологий. 
Проведен капитальный ремонт конструктивных элементов зданий 16-ти школ и 6-ти УДО.

В целях повышения доступности качественного дополнительного образования был расширен спектр образовательных программ, реализуемых учреждениями дополнительного образования, увеличено количество творческих объединений до 1522-х (в 2013-ом – 1510).

В результате доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, увеличилась с 70 % в 2013 году до    75,4 % в 2014 году. Кроме того, выросла доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения (с 82,2 % в 2013 году до 83,4 % в 2014 году). 
В системе образования отсутствуют учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии (в 2013 году доля таких зданий составляла 3,8 %).

Незначительно (на 0,7 %) уменьшилась доля обучающихся во вторую смену, что в условиях роста контингента школьников безусловное достижение. При этом дальнейшее снижение данного показателя невозможно без введения в строй новых объектов общего образования, реконструкции имеющихся школ и оптимизации их сети. 
В 2014 году на 0,9 % увеличилась доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике. На уровне 2013 года осталось значение показателя «доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем образовании, в общей численности выпускников МОУ»        (1,9 %). 

На 7 % снизилась доля детей первой и второй групп здоровья. Возможной причиной этого стало проведение более глубокой и расширенной диспансеризации учащихся, а также неполный охват детей горячим питанием (85,4 %).

4. Культура

Основная цель деятельности данной отрасли состоит в укреплении культурного потенциала города, сохранении культурного наследия и традиций, повышения качества предоставляемых услуг населению. 

В 2014 году на проведение текущего и капитального ремонтов зданий учреждений культуры и парков было направлено более 16 млн. рублей. На обновление музыкальных инструментов, мебели, концертных костюмов, светового и музыкального оборудования, аттракционов из бюджета города и внебюджетных источников затрачено более 15 млн. рублей. 

За год во Дворцах и Домах культуры проведено 19 конкурсов, фестивалей разного уровня в которых приняли участие более 3000 самодеятельных артистов всех возрастных категорий. 

Профессиональными творческими коллективами дано 380 концертов и спектаклей, подготовлено 26 новых концертных программ, которые посетило свыше 134 тыс. человек.

В течение 2014 года проведено 14 общегородских праздников. Наиболее яркие их них: День Победы и День города. В рамках празднования Дня города, был организован парад «Марш трудовых коллективов» и второй межрегиональный фестиваль этнокультуры «Липецкое городище».

Фестиваль этнокультуры «Липецкое городище - 2014» по итогам прошедшего в городе Кирове финала национальной премии Russian Event Awards признан лучшим проектом в области событийного туризма. Отличительная черта фестиваля - соединение на одной площадке реконструкций трех эпох: средневековья, петровского времени и начала XIX века.
В отчетном периоде около 3500 учащихся школ искусств приняли участие в конкурсах, фестивалях художественного творчества и исполнительского мастерства, в том числе международного уровня.

25 одаренным учащимся школ искусств выплачивалась стипендия администрации города Липецка и Липецкого городского Совета депутатов, 8 лучших учащихся получали стипендию администрации Липецкой области.

Продолжалась работа по повышению исполнительского уровня любительских и профессиональных творческих коллективов.

На комплектование книжного фонда и подписку периодических изданий в Централизованную библиотечную систему в 2014 году из городского бюджета было направлено 8000 тыс. рублей, что в 1,5 раза больше, чем в 2013 году. Процент обновляемости библиотечного фонда составил 4,2 %. 

Сотрудниками Липецкого музея народного и декоративно-прикладного искусства были организованы экспедиции по Лебедянскому и Становлянскому районам Липецкой области. Задачи экспедиции состояли в этнографическом обследовании данных районов, выявлении предметов обладающих культурно- исторической ценностью. В 2014 году музеем были организованы 16 выставок.

За отчетный период музейные фонды пополнились на 324 единиц хранения, общее количество экспонатов основного фонда составило 3206 единиц хранения.
В 2014 году организовано повышение квалификации 140 педагогов, что составляет 22 % от общего числа педагогического состава, 22 молодых специалиста получили ежегодные выплаты стимулирующего характера.

5. Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт – наиболее эффективное средство укрепления здоровья населения и приобщения его к здоровому образу жизни. 

В 2014 году в Липецке продолжалась реализация мер, направленных на пропаганду здорового образа жизни и вовлечение населения в регулярные занятия физкультурой и спортом.

Сегодня 25 % населения города Липецка систематически занимается физической культурой и спортом. 

Создание современной спортивной инфраструктуры способствует популяризации массового спорта и пропаганде здорового образа жизни.

Так, в отчетном году введены в эксплуатацию новые спортивные объекты: плавательный бассейн «Матырский» с комплексной спортивной площадкой,                  3 комплексные спортивные площадки в микрорайонах города, тренировочное футбольное поле на стадионе «Янтарь».

Выполнен капитальный и текущий ремонт в 17 учреждениях, подведомственных департаменту по физической культуре и спорту администрации города Липецка, а также текущий ремонт помещений в 12 учреждениях дополнительного образования.

В течение года проведено 129 массовых спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий для липчан всех возрастов и разного уровня физической подготовленности.

Спортивная база учреждений города Липецка используется в полном объёме: на спортивных сооружениях работают более 300 спортивных секций и оздоровительных групп по 22 видам спорта, в спортивных школах культивируются 28 видов спорта, в детско-юношеских центрах работают 22 секции по 9 видам спорта. Широкий спектр оздоровительных услуг предоставляют предприятия малого и среднего бизнеса спортивной направленности. 

На территории города Липецка функционирует 15 спортивных школ и 8 детско-юношеских центров по месту жительства. За год численность занимающихся в спортивных школах увеличилась более чем на 500 человек и составила 20,3 % в общей численности населения в возрасте 5-18 лет. В спортивных школах проведено более 40 спортивных мероприятий и праздников и 17 мероприятий в рамках Декады здоровья и спорта.

Для повышения спортивного мастерства воспитанников в спортивных школах были организованы и проведены мастер-классы и встречи с ведущими спортсменами. 

В 2014 году повысили свою квалификацию 29 тренеров-преподавателей спортивных школ, из них - 3 педагога дополнительного образования спортивной направленности. В настоящее время высшую квалификационную категорию имеют 85 тренеров-преподавателей.

В целях пропаганды физической культуры и спорта, в городских средствах массовой информации освещались события физкультурно-спортивной жизни города, итоги выступлений спортсменов, предоставлялась информация об услугах, оказываемых населению на спортивных сооружениях города.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В сфере градостроительства реализовывалась муниципальная политика, направленная на обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности человека и развитие инвестиционной привлекательности города.

В 2014 году введено в эксплуатацию 525,7 тыс. кв. м общей площади жилых домов (124,3 % к уровню предыдущего года), в том числе индивидуальными застройщиками – 295,0 тыс. кв. м (134 % к уровню предыдущего года). На одного липчанина за 2014 год построено более 1,0 кв. м благоустроенного жилья.
Жилищную застройку территории города с привлечением частных инвестиций осуществляют ряд коммерческих строительных организаций - ОАО «ДСК», ЗАО «Ремстройсервис», ЗАО СУ-11 «Липецкстрой», ОАО «Липецкая ипотечная корпорация» и др.

Средняя обеспеченность жильем по городу возросла с 24,4 кв. м  в 2013 году до 24,8 кв. м в 2014 году. 

В 2014 году районами основной комплексной застройки на территории города являлись микрорайоны 29, 30-31, 32-33, микрорайон «Университетский», жилой район «Елецкий», ул. 50 лет НЛМК, а также район пересечения пр. Боевого и ул. Опытная. При комплексной застройке наряду с жилыми домами возводились детские дошкольные учреждения, объекты торговли, бытовых услуг и др.

За отчетный период сданы в эксплуатацию:

- 2 объекта здравоохранения;

- 4 объекта образования;

- 4 объекта спортивного назначения;

- 18 объектов сферы торговли и питания;

- 12 административных зданий;

- 61 объект гражданского назначения;

- 8 объектов коммунального назначения; 

- 11 автосервисов и автостоянок;

- 63 линейных объектов;

- 8 объектов промышленного назначения.

В 2014 году было продолжено строительство магистральных инженерных сетей для районов комплексной жилищной застройки, проводилась модернизация инженерных сетей для существующих районов города.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составила 3,6 %.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство города – это важнейшая сфера, непосредственно ориентированная на жителей. 

В 2014 году управление и обслуживание жилищного фонда осуществляли 65 управляющих компаний и 23 товарищества собственников жилья. 

В отчетном году по сравнению с 2013 годом количество многоквартирных домов в городе Липецке с непосредственным способом управления увеличилось в 1,4 раза и составило 790 многоквартирных домов общей площадью 3558,5 тыс. м2.

Переход на непосредственное управление стал более осознанным, и инициатива постепенно перешла от управляющих компаний к собственникам помещений МКД. 

В рамках муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство города Липецка на 2014-2016 годы» в 2014 году продолжилось приобретение жилья для муниципальных нужд для различных категорий граждан. Всего было приобретено 23 жилых помещения, в том числе:

- для исполнения решений суда по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся под опекой (попечительством), а так же лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения, жилыми помещениями (за счет средств областного бюджета). Приобретено 16 однокомнатных благоустроенных квартир на общую сумму 22,4 млн. рублей;

- по решению суда (за счет средств городского бюджета) приобретено на первичном рынке жилья 2 однокомнатные и 2 двухкомнатные квартиры на общую сумму 7,1 млн. рублей; 

- для обеспечения жильем граждан, вставших на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях до 01.03.2005, и малоимущих граждан. Исходя из доведенного объема финансирования (5,0 млн. руб.), для данной категории граждан в 2014 году было фактически приобретено 3 однокомнатные квартиры на сумму 4,3 млн. рублей. 

В 2014 году продолжилась реализация программных мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Так, в 2014 году введены в эксплуатацию 2 многоквартирных дома. За 2013-2014 годы расселено 403 человека из 149 жилых помещений 28 многоквартирных домов, а фактически расселенная площадь жилых помещений составила 6,2 тыс. м².
После расселения аварийных многоквартирных домов выполнен снос 14 многоквартирных домов.

В отчетном периоде проведен государственный кадастровый учёт земельных участков, на которых расположены 22 многоквартирных дома города Липецка, на сумму 290,04 тыс. руб.

Финансирование работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных жилых домов осуществлялось на основе реализации механизма софинансирования за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, бюджетов Липецкой области и города Липецка, а так же собственников помещений многоквартирных домов. 

Мероприятиями программы по капитальному ремонту многоквартирных домов на 2014 год был запланирован капитальный ремонт 56 многоквартирных домов в городе Липецке. Фактически в 2014 году был полностью выполнен капитальный ремонт общего имущества только в 2-х многоквартирных домах. В течение 2015 года планируется закончить, начатые в 2014 году, мероприятия по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах. 

Произведены работы по капитальному ремонту дворовых территорий и проездов к ним в 8 микрорайоне и в районе НЛМК на сумму 50,6 млн. рублей. 

Выполнен ремонт существующего асфальтобетонного покрытия, замена бордюров, расширение проезжей части, обустройство дополнительных парковочных мест (при наличии технической возможности).

8. Организация муниципального управления
Финансы

Доходная часть бюджета города по итогам 2014 года составила 8639,8 млн. рублей, из них 4712,6 млн. рублей – налоговые и неналоговые доходы. 

Структура поступлений по налоговым и неналоговым платежам в отчетном периоде сложилась с преобладающей долей земельного налога – 35,4 %, налога на доходы физических лиц – 32,6 %, арендной платы за землю – 8,2 % и единого налога на вмененный доход – 6,5 %. 

По сравнению с прошлым отчетным периодом произошло снижение поступлений налоговых и неналоговых платежей на 254,1 млн. рублей, что объясняется уменьшением норматива отчислений по налогу на доходы физических лиц с 23,74 % в 2013 году до 17,78 % в 2014 году, снижением поступлений доходов от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков. 
По расходам бюджет города исполнен в сумме 8509,2 млн. рублей. Профицит бюджета составил 130,5 млн. руб., при планировавшемся дефиците 410,0 млн. рублей.
Демографическая ситуация

Численность постоянного населения Липецка на 01.01.2015 года составила 510,2 тыс. человек, увеличившись с начала года на 436 человек. 

Численность населения города в 2014 году возросла за счет миграции. Миграционный прирост населения составил 1 112 человек (прибыло 10 579 человек, выбыло 9 467 человек).

Наблюдалась положительная динамика демографических показателей в    2014 году по сравнению с 2013 годом. В 2014 году родилось в городе Липецке 5789 человек, что на 2,5 % больше аналогичного периода прошлого года, показатель смертности остался практически на прежнем уровне и составил 6465 человек. Показатель естественной убыли населения сократился на 146 человек.

Несмотря на увеличение числа родившихся, в 2014 году демографическая ситуация характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся на 676 человек или на 11,7 %. 

Экономическая ситуация, сложившаяся в городе Липецке в течение прошлого года, оказала положительное влияние на состояние сферы труда и занятости.

В 2014 году в городе Липецке уровень зарегистрированной безработицы составил 0,49 % от численности экономически активного населения, что ниже, чем в целом по Российской Федерации и ряде городов – областных центров Центрального федерального округа. На учете в Липецком городском центре занятости населения на 01.01.2015 года состояло 1358 человек.
В отчетном периоде по вопросу поиска подходящей работы в Липецкий городской центр занятости населения обратилось 10,9 тыс. человек. Содействие в трудоустройстве получили свыше 9 тыс. человек. 
На временную работу было трудоустроено 80 безработных граждан.

На профессиональное обучение было направлено 565 безработных граждан, что составляет 41,6 % всех зарегистрированных в прошлом году безработных.

Получили дополнительную специальность или повысили квалификацию 59 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком возрасте до 3-х лет, а также 30 граждан пенсионного возраста.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В соответствии с требованиями федерального законодательства постановлением администрации города Липецка от 30.09.2013 № 2274 утверждена муниципальная программа «Энергоэффективность и энергосбережение города Липецка на 2014-2016 годы».

Финансирование программных мероприятий предусмотрено из шести источников финансирования: федеральный бюджет, бюджет Липецкой области, бюджет города Липецка, средства муниципальных предприятий, средства собственников жилых домов и помещений в многоквартирных домах, иные источники финансирования, не запрещенные законодательством РФ.

По итогам 2014 года за счет организационных и ранее внедренных энергосберегающих мероприятий в целом по всем бюджетным учреждениям города фактически достигнутая экономия энергетических ресурсов составила   15,4 % по отношению к 2009 году.

В 2014 году в многоквартирных домах города выполнены следующие энергосберегающие мероприятия:

- в двух многоквартирных жилых домах за счет бюджета города произведена замена-модернизация лифтов и  лифтового оборудования в количестве 5 ед.;

- установлено 214 ед. энергоэффективных источников света в местах общего пользования;

- установлено 80 ед. энергоэффективных источников света в местах наружного освещения;

- установлено 8 светильников с датчиками движения в местах общего пользования;

- произведена замена 50,3 кв. м деревянных окон в местах общего пользования МКД на пластиковые из ПВХ; 

- установлены общедомовые приборы учета тепловой энергии и теплоносителя в 25 многоквартирных домах города Липецка.  

По состоянию на 01.01.2015 года оснащенность многоквартирных домов города Липецка общедомовыми приборами учета составила: по холодной воде – 100 %, электроэнергии – 100 %, тепловой энергии – 98 %.

В муниципальных учреждениях города Липецка в 2014 году выполнены следующие энергосберегающие мероприятия:

- произведена замена 955 ед. ламп накаливания на энергоэффективные светильники внутреннего освещения;

- произведена замена 275 ед. светильников наружного освещения ЖКУ с газоразрядными лампами высокого давления ДНаТ на светодиодные светильники СКУ и светильники с ЖКУ  50 N-150-001 c установкой ЭПРА OSRAM;

- произведена замена 1100,08 кв. м деревянных окон на пластиковые из ПВХ;

- произведена модернизация-реконструкция 140 п. м. тепловых сетей с применением энергоэффективной тепловой изоляции;

- модернизированы 114 п. м тепловых сетей к МБУ «Сокол»;

- установлена энергоэкономичная водоразборная арматура;

- произведена замена стальных конвекторов на биметаллические с переустройством системы отопления для более эффективной работы.

В муниципальных предприятиях города Липецка в 2014 году проведены следующие энергосберегающие мероприятия:

- замена и установка энергоэффективных ламп и светильников;

- замена деревянных оконных блоков на окна в ПВХ переплетах;

- установка приборов учета энергоресурсов;

- утепление ограждающих конструкций зданий;

- модернизация систем отопления, электроснабжения;

- замена технологического оборудования на энергоэкономичное;

- оснащение автотранспортной техники JPS-навигаторами с отображением маршрута на мониторе в диспетчерской;

- замена бытовой техники на технику с высоким классом энергетической эффективности.
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