Приложение
Информация о деятельности комиссии по работе с убыточными предприятиями,

обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации

за декабрь 2015 года

Администрацией города Липецка постоянно проводится работа по реализации комплекса мероприятий, направленных на легализацию трудовых отношений, в том числе заработной платы.

С целью воздействия на недобросовестных налогоплательщиков c 2009 года в городе Липецке работает комиссия по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и её легализации (далее – Комиссия). 
В работе Комиссии принимают участие руководители налоговых служб, представители администрации города Липецка и Липецкой области, прокуратуры Липецкой области, Государственной инспекции труда в Липецкой области, УМВД России по Липецкой области, Липецкого регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, управления Пенсионного Фонда в г. Липецке.

 
В декабре 2015 года проведено 1 заседание Комиссии, на которое были приглашены руководители 22 хозяйствующих субъектов, выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня по виду экономической деятельности.

В ходе работы Комиссии работодателям разъясняется о незаконности выплат заработной платы «в конвертах», которые приводят к занижению размера будущих пенсий и сокращению объема социальных гарантий работникам.

По итогам работы Комиссии заработная плата работников увеличилась: 
в ООО «ИСК «Новотех»» на 46%, ИП Боровкова С.С. на 44%, ООО магазин № 63 «Ветеран» на 37,5%, ООО «Еврометалл» на 35%, ООО «Леди-Л» на 33,3%, ООО «Черноземстрой» на 16%, ООО «Находка» на 10%. 

В связи с неявкой приглашенных представителей организаций на заседание Комиссии принято решение повторно пригласить руководителей ООО «Премьер Строй» и ООО «Независимая экспертиза». 

Информация в отношении ООО «Линтэк», ООО «Компания Втормет», ООО «Звездочка - К», ИП Дидушенко К.А., Гаражный кооператив «Лада»,  ООО «Биопром-Липецк», ООО УК «Энерком», ООО «БОСКО», ООО «ФИШ ДЭЙ», ООО «Эликсир», ООО «Атлика Сервис», ООО «Сапфир-Л», ООО «Эстет» направлена в Государственную инспекцию труда в Липецкой области.
