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Информация о комиссии по работе с убыточными предприятиями, 

обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации 
по итогам 2013 года.

«Теневой» или «серой» заработной платой принято считать перечисления денег работникам, которые не учитывается при налогообложении. 
Это  - неофициальная заработная плата, выдаваемая «в конвертах», премии и аннуитеты, выплачиваемые через страховые компании. 
Напоминаем работодателям о том, что за обнаружение нелегальной выплаты заработной платы им грозит ответственность в соответствии со статьей 122 Налогового кодекса Российской Федерации, административная ответственность по ст. 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и уголовная ответственность по ст. 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Обращаем внимание именно на уголовную ответственность. В первую очередь потому, что с 7 января 2011 года действует новая редакция ст. 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, которая расширила перечень виновных лиц и изменила состав преступлений. Согласно новой редакции статьи 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации:
расширен перечень виновных лиц – теперь ими могут быть признаны руководители филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации;
изменен состав преступления – преступной является не только полная невыплата заработной платы, но и частичная невыплата, а также выплата в размере ниже минимального размера оплаты труда (с 01.01.2014 года 5554 рубля);
ужесточены меры наказания.

Каждый работник должен понимать, что получая заработную плату «в конверте», он:

не имеет гарантированного размера зарплаты и работодатель может изменить его в любой момент; 
лишается права на полную оплату больничного листа, так как пособие по временной нетрудоспособности рассчитывается исходя из официального размера заработной платы, и в случае болезни «конвертная» часть зарплаты в него не войдет; 
отказывается от достойно оплачиваемого ежегодного отпуска — «отпускные» бухгалтерия также насчитает в зависимости от размера зарплаты официальной, а не фактической, выданной «мимо кассы»; 
обрекает себя на нищенскую старость: с 2002 года пенсия начисляется каждому работнику персонально, пропорционально сумме поступивших на его индивидуальный счет страховых взносов.
Получается, если официальная зарплата мизерная, то столь же мизерны и взносы в Пенсионный фонд, ведь от «суммы в конверте», естественно, не осуществляется никаких отчислений. 

Кроме того, делается недоступным получение банковских кредитов (например, ипотечных): в подтверждение кредитоспособности банк, как правило, требует справку о заработной плате заемщика. Бухгалтерия предприятия сможет подтвердить наличие только официальной суммы зарплаты и все, что «в конверте», в нее не войдет. 
Давая согласие на получение зарплаты «в конвертах», работник дает согласие на плохое качество медицинского обслуживания и нехватку лекарств в больницах, в связи с тем, что с большей части зарплаты не идут отчисления в фонд медицинского страхования; обкрадывание ветеранов, инвалидов, учителей, своих детей и врачей, которые их лечат. 
Выплата «серой» зарплаты приводит к сокращению статей бюджета, предусматривающих программы социальной защиты, финансирование образования и здравоохранения.
Администрация города Липецка активно борется с «серыми зарплатами», используя для этого различные методы. Одним из приоритетных и наиболее действенных методов воздействия на работодателей является приглашение руководителей организаций и предприятий на комиссию по легализации заработной платы. 

В состав комиссии входят руководители налоговых служб, представители департаментов администрации города Липецка, Государственной инспекции по труду в Липецкой области. Порядок работы установлен распоряжением главы администрации города Липецка от 21.05.2009 № 936-р «О создании комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и её легализации».
Напомним, что в соответствии с областным трёхсторонним соглашением между администрацией Липецкой области, Федерацией профсоюзов и объединениями работодателей области о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2012-2014 годы, размер минимальной заработной платы для работников предприятий и учреждений внебюджетного сектора экономики не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, устанавливаемого по итогам I квартала каждого года постановлением администрации Липецкой области. На 2013 год минимальный уровень заработной платы составляет 6180 руб.

Специалисты администрации города Липецка детально изучают экономическую ситуацию в организациях, анализируют уровень зарплаты в сравнении с действующим минимальным размером оплаты труда, а также с заработной платой в организациях аналогичной сферы экономической деятельности. Одновременно рассматриваются результаты их финансово-хозяйственной деятельности.
В течение 2013 года проведено 19 заседаний комиссии, на которые были приглашены руководители 150-и хозяйствующих субъектов, из них по 88-ти рассматривались вопросы легализации заработной платы, по остальным - вопросы убыточности.
Следует отметить ряд организаций, руководители которых отказались явиться на комиссию и не планируют проводить повышение заработной платы. Это: ООО «Промтехнологии», ООО «ЧОП «Кречет», ООО ОДД «Техцентр», ООО «Эстет», ООО «Отрада», ООО «Европромторгсервис », ООО «Гурман», ООО «ЗСК «Строй-Град». Материалы по данным предприятиям направлены в Государственную инспекцию по труду в Липецкой области и прокуратуру Липецкой области.
Результатом работы комиссии является повышение заработной платы более чем на 20% в таких организациях, как ООО «Кафе «Жемчуг», ООО «Модус-Л», ООО «ПромСервис», ООО «Лок», ООО «РСУ-8», ООО «Спецавто», ООО «Толедо», ООО «Первая строительная компания» и других.
Ряд предприятий, такие как ООО «Климат-Сити», ООО ЧОП «Феникс» планируют поднять заработную плату в I квартале 2014 года. 

В связи с этим произошло увеличение объёмов перечислений налога на доходы физических лиц, что позволило обеспечить дополнительные поступления в бюджеты всех уровней в сумме 5,2 млн. руб. 

Администрация города Липецка обращает внимание всех работодателей, имеющих наемных работников, с требованием неукоснительно соблюдать трудовое законодательство в части выплаты заработной платы и призывает помнить о социальной ответственности перед горожанами!
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