Отчет о деятельности комиссии по работе с убыточными предприятиями, 

обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации 
за июль 2015 года 

Комиссия по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и её легализации осуществляет свою деятельность с 21 мая 2009 года. В работе комиссии принимают участие руководители налоговых служб, представители администраций города Липецка и Липецкой области, прокуратуры Липецкой области, Государственной инспекции труда в Липецкой области, УМВД России по г. Липецку, Липецкого регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, управления Пенсионного Фонда в г. Липецке.

В июле текущего года проведено 1 заседание комиссии, на которое были приглашены руководители 19 хозяйствующих субъектов по рассмотрению вопроса легализации заработной платы. 
В ходе работы комиссии работодателям было разъяснено о незаконности выплат заработной платы «в конвертах», которые приводят к занижению размера будущих пенсий и сокращению объема социальных гарантий работникам. 
По итогам работы комиссии за июль 2015 года заработная плата работников увеличилась в: ООО «Святогор» на 11%, ООО «Школьный мир» на 16%, 
ИП Панина А.Э. на 27%, ООО «Голд авто» на 32,5%, ООО НПК «Агротон» 
в 3,6 раза. 

Планируют повысить уровень средней заработной платы до конца 2015 года: ООО «Святогор» на 50%, ИП Лукьянов С.И. на 65%.

Руководителям ООО «Снежинка» и ООО «Дэнис» рекомендовано подготовить план – график поэтапного повышения заработной платы по доведению её до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности до конца 2015 года.

В связи с неявкой руководителей: ООО «Гавань», ООО «Новый век», ООО «СНС Липецк», ООО «Трейд Маркет», ОАО «Завод Железобетон», ИП Колос С.А., ИП Моисеенков А.Г., ИП Пригарин В.В., ИП Никонов А.Д., ИП Бондарь А.Е., ИП Бирюкова Г.А. было принято решение о повторном приглашении на заседание комиссии.
