Приложение
Информация о деятельности комиссии по работе с убыточными предприятиями,

обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации

за октябрь 2015 года

Легализация работодателями заработной платы остается одной из самых наиболее актуальных проблем на сегодняшний день. Неофициальная выплата заработной платы («серая зарплата») не только подрывает местный бюджет, ограничивая возможности социально-экономического развития территории, но и лишает наемных работников полноценного социального и пенсионного страхования, отпуска, получения различных кредитов и других социально-трудовых прав.
Администрацией города Липецка проводится работа по реализации комплекса мероприятий, направленных на легализацию трудовых отношений, в том числе заработной платы.

С целью воздействия на недобросовестных налогоплательщиков c 2009 года в городе Липецке работает комиссия по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и её легализации (далее – Комиссия). 
В работе Комиссии принимают участие руководители налоговых служб, представители администрации города Липецка и Липецкой области, прокуратуры Липецкой области, Государственной инспекции труда в Липецкой области, УМВД России по Липецкой области, Липецкого регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, управления Пенсионного Фонда в г. Липецке.

 
В октябре 2015 года проведено 2 заседания Комиссии, на которые были приглашены руководители 22 хозяйствующих субъекта, выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня по виду экономической деятельности.

В ходе работы Комиссии работодателям разъясняется о незаконности выплат заработной платы «в конвертах», которые приводят к занижению размера будущих пенсий  и сокращению объема социальных гарантий работникам.

По итогам работы Комиссии заработная плата работников увеличилась: 
в ООО «Екатерина» на 50%, ООО «Смарт Пресс 2.0» на 42%, ООО «АТП ВОА» на 35%, ООО «АВТОТРАНС ВОА» на 33%, ООО «Транзит ВОА» на 31%, 
ООО «Автолайн-Плюс» на 28%, ООО «ЧАЙКА» на 22%, ООО «Климат-Сервис» на 19%.
В свою очередь в ООО СМУ «Строй Холдинг» несмотря на то, что средняя заработная плата соответствовала уровню, установленному Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы отдельные должности (далее – Соглашение) заработная плата отдельных должностей таких как водитель, электромонтажник, разнорабочий, менеджер по клинингу бала ниже уровня, установленного Соглашением.

В связи с неявкой приглашенных представителей организаций на заседание Комиссии принято решение:

- руководителя ООО «СК-1» повторно пригласить на заседание комиссии;
- информацию в отношении ООО «Регионстройсервис», ООО «Умка», ООО «СЕРВИССТРОЙ», ООО «СОКОЛ-П», ООО «ДОН-СТАЛЬ», ООО «МАВЛАД», ООО «ПроектСервис-Юг», ООО «ЛЮКС», ООО «ЖОЗ», ООО «ТЭМ» направить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области, в связи с выплатой заработной платы ниже уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы;
- информацию в отношении АО «Кислородмонтаж» направить в прокуратуру Левобережного района г. Липецка в связи с имеющейся задолженностью по заработной плате. 

