Информация о деятельности комиссии по работе с убыточными предприятиями,

обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации

за август 2015 года


Комиссия по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации осуществляет свою деятельность с мая 2009 года. В работе комиссии принимают участие руководители налоговых служб, представители администрации города Липецка и Липецкой области, прокуратуры Липецкой области, Государственной инспекции труда в Липецкой области, УМВД России по г. Липецку, Липецкого регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, управления Пенсионного Фонда в г. Липецке.

 
В августе текущего года проведено 2 заседания комиссии, на которые были приглашены руководители 30 хозяйствующих субъектов, выплачивающие заработную плату ниже среднеотраслевого уровня.

В ходе работы комиссии работодателям было разъяснено о незаконности выплат заработной платы «в конвертах», которые приводят к занижению размера будущих пенсий  и сокращению объема социальных гарантий работникам.

По итогам работы комиссии предприятиями было принято решение о повышении уровня средней заработной платы до конца 2015 года: ИП Болотина О.А. на 66 %, ООО «Русь – Л» на 63%, ООО «Инфинити Групп» на 54%, ИП Плешивцева О.В. на 42%, ООО «Межрегионстрой» на 41%, ИП Буркова Л.М. на 27%, ООО «Технологии комфорта» на 26%, ООО «Проф – Трейд» на 17% , ИП Бизин Д.Е. на 17%, ООО «ЭлектроСтройМонтаж» на 16%, ООО «Шинторг» на 5%.

Руководителям ООО МФ «Сатурн», ООО «Лайм Парк», ООО «Липецкая строительно – монтажная  компания» рекомендовано подготовить план – график поэтапного повышения заработной платы по доведению ее до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности до конца 2015 года.



Руководителям ООО «СУ-27 «Липецкстрой» и ООО «СКВИРЕЛ ИМОЛА КЕРАМИКА – ЛИПЕЦК» рекомендовано проиндексировать размер заработной платы в 2015 году в соответствии с уровнем инфляции.


В связи с неявкой руководителей: ООО «Екатерина», ООО «Ресторанный дом», ООО «Пластиковые трубы», ООО «Липецкглавснаб», ООО «Трейд Маркет», ИП Вереникин П.Л., ИП Попова Л.А., ООО «ТПК ФЛОКК», ООО «Теплоэнергострой», ООО «Зевс – технологии», ООО «Модус Л», ООО «Диона» было принято решение о повторном приглашении их на заседание комиссии.

