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Информация о результатах оценки критериев сохранения муниципальных унитарных предприятий и долей в уставных капиталах организаций, принадлежащих муниципальному образованию город Липецк по итогам работы за 2012 год
Сводный отчет подготовлен в соответствии с Положением от 28.07.2009 № 1400-р «О критериях сохранения муниципальных унитарных предприятий и долей в уставных капиталах организаций, принадлежащих муниципальному образованию город Липецк», утвержденным распоряжением главы города Липецка и на основании материалов, представленных департаментами администрации города Липецка, осуществляющими координацию деятельности унитарных предприятий в целях принятия решения о целесообразности дальнейшего сохранения предприятий в муниципальной собственности.
По состоянию на 01.01.2013 года на территории муниципального образования город Липецк зарегистрированы 18 муниципальных унитарных предприятий, в том числе 17 действующих, и 2 акционерных общества, 100% акций которых находятся в муниципальной собственности города Липецка. 
Оценка бюджетной эффективности.

По итогам деятельности указанных организаций в 2012 году в бюджеты всех уровней перечислено налоговых платежей на общую сумму 373500,74 тыс. руб., в том числе:

федеральный бюджет – 305218,3 тыс. руб.;
областной бюджет - 64837,47 тыс. руб.;
местный бюджет – 3445,0 тыс. руб.
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По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общая сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней  увеличилась на 8373,62 тыс. руб. или на 2,3 % , анализ формирования доходов которых приведен ниже.
Объём налоговых поступлений в федеральный бюджет за 2012 год составил 305218,3 тыс. руб. и увеличился к соответствующему периоду прошлого года на 5604,67 тыс. руб. или на 1,9%. 
Среди основных причин роста поступлений в бюджет следует выделить рост начислений по налогу на добавленную стоимость, объемов производства, выполненных работ (услуг) по четырем организациям: МУП «Липецктеплосеть», МУП «Горэлектросеть», МУП «Липецкводоканал», МУП «Липецкая недвижимость».
За отчетный год налоговые поступления в областной бюджет составили 64837,47 тыс. руб. и увеличились на 3958,85 тыс. руб. или на 6,5% за счёт увеличения начислений по налогу на прибыль  и налогу на имущество юридических лиц.

Общий объем налоговых поступлений в местный бюджет за анализируемый период составил 3445,0 тыс. руб., что на 1150,9 тыс. руб. или на 25,0% меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Снижение платежей связано с расторжением договоров аренды МУП «Второе ГЖУ» и МУП «Липецкводоканал».

Оценка социальной эффективности.

При оценке социальной эффективности результата деятельности организации учитывается:

- создание новых или сохранение существующих рабочих мест, улучшение условий труда, индекс реального роста заработной платы;

- рост объемов производства товаров, выполнения работ, оказания услуг;

- создание новых товаров, работ, услуг;

- повышение качества товаров, работ, услуг и обеспечение бесперебойности их предоставления.

Средняя заработная плата работников организаций в 2012 году сложилась в размере 16258,0 руб. и увеличилась на 1371,0 руб. или на 9,2 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Учитывая, что индекс потребительских цен за 2012 год, по данным Липецкстата, определен по городу на уровне  4,6 %, то индекс реального роста заработной платы   составил 4,6 %.
Количество рабочих мест на предприятиях муниципального сектора экономики и акционерных обществ, продолжает снижаться и по состоянию на 01.01.2013 года оно составляло 3295 человек, что ниже на 7,8% (280 чел.) уровня 2011 года. 

Снижение среднесписочной численности в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, связано с рядом объективных причин: оптимизация штатной численности, реорганизация, повышение требований к квалификации работников, совершенствование организационной структуры предприятий, техническое переоснащение производства (закрытие нерентабельных участков).
Новые рабочие места не создавались.
Объём производства сложился в сумме 2032822,0 тыс. руб., что на 99684,0 тыс. руб. меньше аналогичного периода прошлого года или на 4,7 %. Это связано с ростом цен на закупочные материалы, жесткой конкуренцией с предприятиями, имеющими другую форму собственности, устаревшим парком техники и производственных мощностей, с расторжением договоров аренды нежилых помещений. 
Создание новых товаров, работ, услуг в отчетном периоде не было.
Оценка финансово-хозяйственная деятельность.

По результатам финансово-хозяйственной деятельности в отчетном периоде 5 предприятий имеют убыток, который составил 568451,0 тыс. руб., но темпы роста объёма оказанных услуг позволили уменьшить убыток муниципальных предприятий, полученный в 2011 году на 113931 тыс. руб. или на 16,7%
В ходе хозяйственной деятельности предприятиям МУ СПАТ по уборке города  Липецка и МУП «АДС городского хозяйства» предъявлены судебные иски кредиторов на сумму 1 013,2 тыс. руб., в том числе 764,0 тыс. руб. по МУП «АДС городского хозяйства», что связано с взысканием задолженности за выполненные работы по обслуживанию приборов учета ООО «КВМ».
Информация по критериям сохранения муниципальных унитарных предприятий и долей в уставных капиталах организаций, принадлежащих муниципальному образованию город Липецк в разрезе курирующих департаментов приведен ниже.
I. Департамент транспорта, дорог и благоустройства
1.1 МУП «Липецкпассажиртранс».
МУП «Липецкпассажиртранс» с 2011 года является правоприемником реорганизованных муниципальных унитарных предприятий МУП «ЛПАТП» и МУП «ГЭТ» в соответствии с Постановлением администрации города Липецка от 06.07.2011 № 810.

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2012 году составила 76643,0 тыс. руб., что на 7656,2 тыс. руб. меньше соответствующего периода прошлого года или на 9,1%.


Среди основных причин снижения объёма налоговых поступлений в бюджет следует выделить:

- снижение начислений по налогу на доходы физических лиц и на ФОТ (сокращение численности работающих, проведенной в результате реорганизации);

- снижение поступлений по налогу на имущество юридических лиц (выбытие основных средств и уменьшение их стоимости);

- снижение платежей по транспортному налогу (списание и прочее выбытие транспортных средств).

Социальная эффективность

За 2012 год объем производства и оказания услуг, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, уменьшился до 611415,0 тыс. руб., т.е.  на 101995,0 тыс. руб. или на 14,3%, что связано с реорганизацией МУП «ЛПАТП» и МУП «ГЭТ» путём их слияния в МУП «Липецкпассажиртранс». 


Среднесписочная численность работающих в отчётном периоде составила 701 единицу и сократилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 194 единицы или на 21,7%. Сокращение численности рабочих на предприятии связано с реорганизацией.


Проводилась работа по упорядочению системы оплаты труда (приведение к более высокому разряду, но в рамках единого тарифно-квалификационного справочника (ЕТКС). Осуществлялось выполнение отраслевого тарифного соглашения, путем приведения базовой месячной тарифной ставки в соответствие с ним. Это привело к росту средней заработной платы на 2007 руб. или на 12,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Среднемесячная заработная плата по итогам 2012 года составила 17569,0 руб.

Финансово-хозяйственная деятельность.


Основным видом деятельности предприятия является осуществление пассажирских перевозок.


МУП «Липецкпасажиртранс» является планово-убыточным предприятием. За 2011 год по бухгалтерскому учету убыток от продаж составил 667001 тыс. руб. За 2012 год убыток сократился на 119339 тыс. руб. и составил 547662 тыс. руб., что связано с поступлением денежных средств из бюджета города Липецка на расчетный счет предприятия в январе 2012 года. Полученные финансы были направлены на погашение убытков прошлых лет.
Выручка от продаж составила 601810,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 53007,0 тыс. руб. или на 9,7%.

Основными причинами увеличения выручки от продаж являются:


- сдача помещений в аренду;


- рост доходов от рекламной деятельности;


- привлечение на муниципальные маршруты арендованного транспорта частных перевозчиков.

Стоимость активов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилась на 7,5% или 55403,0 тыс. руб. Это связано со списанием и прочим выбытием основных средств, а также снижением оборотных запасов для ремонта подвижного состава. 

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполняется только по 1 критерию – по темпу роста выручки от продаж. 

Для улучшения финансового состояния предприятия необходимо разработать комплекс мероприятий по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

1.2 МУП «ЛГТК»

Бюджетная эффективность

В 2012 году наблюдается снижение  налоговых отчислений в бюджеты всех уровней на 586,5 тыс. руб. или на 24%. Объём налоговых платежей в данный период составил 1855,5 тыс. руб.


Снижение уровня налоговых поступлений в бюджет связано: 


- со снижением налоговых ставок по упрощённой системе налогообложения и ЕНВД;


- со снижением отчислений от фонда оплаты труда и начислений по налогу на доходы с физических лиц (снижение численности персонала).


- с уменьшением отчислений по транспортному налогу (уменьшение количества транспортных средств на предприятии).

Социальная эффективность


Стоимость объёма оказанных услуг в 2012 году составила 29407,0 тыс. руб. и уменьшилась на 7045,0 тыс. руб. или на 19,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в связи с отсутствием реализации навигационного оборудования для частных перевозчиков.
 Среднесписочная численность работающих в отчётном периоде составила 27 единиц и сократилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5 единиц или на 15,6%, в связи с внутренней реорганизацией и оптимизацией численности работающих.

Среднемесячная заработная плата составила 14895,0 руб., что на 212,0 руб. или на 1,4% больше соответствующего периода прошлого года. Сокращение численности низкооплачиваемых сотрудников позволило незначительно увеличить среднюю заработную плату.

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видом деятельности предприятия является:

 - организация оперативного и диспетчерского управления движения транспортных средств; 

- организация оценки и учёта выполненных рейсов; 

- контроля над работой городского пассажирского транспорта; 

- оказание услуг юридическим лицам и частным перевозчикам по составлению паспортов маршрутов, нормированию скоростей на маршрутах.

Выручка от продаж в 2012 год составила 26595,0 тыс. руб. и уменьшилась в связи с передачей вида деятельности – «сервисное обслуживание оборудования КАСУПП» в ведение МУП «Липецкпассажиртранс», на 9264,0 тыс. руб. или на 25,8%.  

Предприятием по итогам  финансово-хозяйственной деятельности получена прибыль на общую сумму 558,0 тыс. руб., что на 2545,0 тыс. руб. или на 128,1% больше соответствующего периода прошлого года. 

Стоимость активов в 2012 года составила 16143,0 тыс. руб., это на 1028,0 тыс. руб. или на 6,8% больше соответствующего периода прошлого года. 

 
В связи с вышеизложенным, «золотое правило экономики» предприятием  выполнено по 2 показателям – прибыль от продаж и рост активов.


Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 


- увеличить объём выполненных работ (услуг);


- снизить расходы.
1.3 МКП «Липецкгорсвет»

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней по состоянию на 01.01.2013 года составила 14464,0 тыс. руб. и увеличилась, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 4404,0 тыс. руб. или на 43,8%. 

Рост платежей обусловлен:

- увеличением общей суммы начислений по налогу на добавленную стоимость (за счет повышения объема выполненных работ);

- ростом  начислений по транспортному налогу; 

- -увеличением налога на имущество (связано с принятием на баланс сетей наружного освещения);

- увеличением начислений по налогу на прибыль (за счет  повышения объема выполненных работ); 

- увеличением платежей и отчислений по ФОТ (на предприятии пересмотрена  заработная плата).

Социальная эффективность

В 2012 году объём оказанных услуг МКП «Липецкгорсвет» составил 64221,0 тыс. руб., что на 5430,0 тыс. руб. больше, чем за аналогичный период прошлого года или на 9,2%. Предприятие сохранило положительную динамику роста объёма оказанных услуг по муниципальному заказу, договорам, заключённым со сторонними организациями и оказанием услуг по прочей деятельности.

По итогам отчетного периода среднемесячная заработная плата работников предприятия составила 20213,0 руб., что на 4391,0 руб. больше соответствующего периода прошлого года или на 27,8%. Рост объясняется пересмотром заработной платы с 01.12.2011 года, и увеличением выплат разовых премий из прибыли.

Штатная численность работающих на предприятии также увеличилась до 177 единиц. Это на 2 единицы больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.  

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности МКП «Липецкгорсвет» является эксплуатация системы наружного освещения города, улучшение освещённости городских территорий, обеспечение работоспособности электрических сетей, уменьшение токовой нагрузки и потребления электрической энергии, а также оказание услуг по рекламной деятельности и по предоставлению автотранспорта сторонним организациям.

В связи с преобразованием МУП «Липецкгорсвет» в муниципальное казённое предприятие «Липецкгорсвет», стоимость активов возросла на 10384,0 тыс. руб. или на 12,7% и составила 92144,0 тыс. руб. Увеличение произошло за счет принятия на баланс сетей уличного освещения города  на праве оперативного управления.

Прибыль от продаж составила 5302,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 17,73,0 тыс. руб. или на 48,7% в связи с ростом объема выполненных работ. 

С увеличением объемов выполненных работ, в 2012 году увеличилась выручка от продаж на 5310,0 тыс. руб. или на 9,0 % и составила 64095,0 тыс. руб.


В связи с вышеизложенным, «золотое правило экономики» предприятием  выполнено по 2 показателям – прибыль от продаж и рост активов.

 
В целях повышения социальной эффективности деятельности предприятия необходимо:


- активизировать работу по изысканию дополнительных объёмов работ по оказанию услуг сторонним предприятиям и организациям;


- продолжить выполнение работ по внедрению АСКУЭ на базе технических средств АСУ НО с подключением к АСУНО и АСКУЭ сетей наружного освещения и осуществлением управления сетями через связь JPRS (мобильный интернет).  

1.4  МУП «Зеленхоз».

Бюджетная эффективность

В 2012 году произошел рост налоговых платежей на 1795,4 тыс. руб. или на 8,2% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Общий объем поступлений составил 23613,6 тыс. руб. и увеличился за счет:

- объёма оказанных услуг;

- фонда оплаты труда.

Социальная эффективность


По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объём оказанных услуг увеличился на 2136,0 тыс. руб. и составил 109729 тыс. руб. Увеличение объема производства товаров, выполнения работ, оказания услуг на 2,0 % связано с увеличением объемов выполняемых работ сторонним организациям.
 В анализируемом периоде количество рабочих мест сократилось на 9 единиц и составило 302 единицы, средняя заработная плата увеличилась  на 1326,0 руб. или на 9,8% и составила 14821,0 руб. Причиной роста заработной платы послужила индексация.

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности предприятия является - благоустройство и озеленение территории города Липецка, производства цветов, декоративных культур, посадочного материала, семян.


По итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2012 год прибыль от продаж составила 9693,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4606,0 тыс. руб. или на 90,5% за счет увеличения выручки, что свидетельствует о повышении результативности операционной деятельности предприятия и снижения себестоимости на реализованную продукцию.
Выручка от продаж выросла в результате увеличения объемов выполняемых работ (услуг) сторонним организациям и составила 108382,0 тыс. руб., т.е. снизилась на 1802,0 тыс. руб. или на 1,7%. 

Стоимость активов баланса составила 68378,0 тыс. руб. и увеличилась на 3058,0 тыс. руб. или на 4,7% .

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием  выполнено по 2 показателям – прибыль от продаж и рост активов.

 
В целях повышения социальной эффективности деятельности МУП «Зеленхоз», необходимо:

- увеличить объём розничного товарооборота;

- активизировать работу по изысканию дополнительных объёмов работ по оказанию услуг сторонним предприятиям и организациям.

1.5  Ремонтно-строительное дорожное

предприятие (МУ «РСДП»)

Бюджетная эффективность

В  2012 году общее поступление налоговых платежей в бюджеты всех уровней составило 5915,5 тыс. руб., что на 2205,7 тыс. руб. меньше аналогичного периода прошлого года или на 27,2%.  

     
 Снижение платежей обусловлено уменьшением начислений:

- по налогу на добавленную стоимость (в 2011 году была погашена реструктуризированная задолженность по НДС);

- по налогу на доходы физических лиц (в связи с увольнением сотрудников).
Социальная эффективность


По итогам деятельности предприятия за 2012 год объём производства товаров, работ (услуг) уменьшился на 13796,0 тыс. руб. или на 16,6% и составил 69274,0 тыс. руб. 

Основные причины снижения объема производства товаров, выполнения работ, оказания услуг МК РСДП:

- жесткая конкуренция с предприятиями, имеющими другую форму собственности;

- невозможность участия предприятия на открытых аукционах, торгах в электронной форме на ЭТП (недостаток денежных средств для подачи обеспечения заявки);

- рост цены на нефтебитум (+31,4%), используемый для изготовления асфальтобетонной смеси;

- устаревший парк техники и производственных мощностей, что приводит к дополнительным затратам и издержкам по их содержанию и ремонту;

Снижение объема производства повлекло за собой уменьшение количества рабочих мест на 6 единиц или на 4,8% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составило 118 единиц. 

Среднемесячная заработная плата работников по состоянию на 31.12.2012  составила 12735,0 руб. и уменьшилась, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 1312,0 руб. или на 9,3%. 

Финансово-хозяйственная деятельность.

Основным видом деятельности предприятия является:


- строительство и ремонт автомобильных дорог улиц города;  

- ремонт и содержание сетей ливневой канализации;

- изготовление и реализация асфальтобетонной смеси;

- работы по благоустройству (скверы, памятные знаки, фонтаны, подземные переходы);

- содержание и текущий ремонт мостов, путепроводов, эстакад.

По итогам финансово-хозяйственной деятельности МУ РСДП в 2012 году выручка от продаж составила 68993,0 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 13863,0 тыс. руб. или на 16,7%. Данная ситуация объясняется тем, что в течение анализируемого периода  меньше привлекались субподрядные организации. 

Стоимость активов в отчётном периоде составила 23898,0 тыс. руб. и уменьшилась на 4538,0 тыс. руб. или на 16,0% по причине списания 8 единиц транспортных средств, уменьшения запасов и увеличения кредиторской задолженности.

Убыток от продаж по состоянию на 01.01.2013 года составил 7481,0 тыс. руб., это в 8 раз больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (899 тыс. руб.). Увеличение убытков произошло за счёт:


- снижения объемов выполненных работ (услуг);

- увеличения расходов, связанных с затратами и издержками по содержанию, ремонту устаревшего парка техники;

- роста цен на материалы.

Учитывая вышеизложенное, т.е. уменьшение объемов выполняемых работ и услуг, снижение финансового результата и как следствие - снижение поступления денежных средств на расчетный счет, произошло снижение темпа динамики развития производства, в результате чего «золотое правило экономики» не выполняется. Это говорит о недостаточно эффективном использовании ресурсов предприятия и возрастании издержек производства.

Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 


- увеличить объём выполненных работ (услуг);

- повысить уровень рентабельности;

- снизить расходы.

1.6 МУ СПАТ по уборке г. Липецка

Бюджетная эффективность.
Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2012 году составила 47345,4 тыс. руб., что на 2453,7 тыс. руб. меньше аналогичного периода прошлого года или на 4,9%. 

Снижение объёма налоговых платежей обусловлено, прежде всего уменьшением начислений:

- по транспортному налогу;
- по налогу на прибыль;
- по налогу на добавленную стоимость; 

- по налогу на имущество;

- по НДФЛ.
Социальная эффективность

Объем оказанных услуг за отчётный период  составил 241604,0 тыс. руб. и уменьшился на 1826,0 тыс. руб. или на 0,8% по сравнению с 2011 годом. Это связано с тем, что  сумма выполненных муниципальных контрактов уменьшилась по сравнению с 2011 годом на 981,5 тыс. руб., что стало сравнимо с уровнем 2010 года, при росте основных ценообразующих факторов.

Среднемесячная заработная плата по итогам 2012 года составила 14459,0 руб., что на 811,0 руб. выше уровня прошлого года или на 5,9%. 

Рост средней заработной платы обусловлен увеличением выплат поощрительного характера работникам предприятия за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия в соответствии с Коллективным договором, а так же индексаций  заработной платы.

Штатная численность работающих на предприятии не изменилась и составила 725 единиц. 
Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности предприятия является:

- в зимний период – своевременная и качественная очистка от снега и гололёда территорий, закреплённых за предприятием, в целях обеспечения безопасного и бесперебойного движения транспорта и пешеходов;

- в летний период – систематическая уборка территорий и объектов благоустройства, в целях обеспечения надлежащего санитарного состояния города.

Выручка от продаж в 2012 году составила 237883,0 тыс. руб., что на 1784,0 тыс. руб. или на 0,7% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. 

Стоимость активов составила 238318,0 тыс. руб. и уменьшилась на 9645,0 тыс. руб. или на 3,9%. 
По итогам работы МУ «СПАТ по уборке г. Липецка» за 2011 год по бухгалтерскому учету убыток составил 12495,0 тыс. руб. За 2012 год убыток  увеличился до 12771,0 тыс. руб. Это на 2,0% или 276,0 тыс.руб. больше, что связано со снижением объема выполненных работ.

Оценка динамики развития финансово-хозяйственной деятельности говорит о том, что «золотое правило экономики» не выполняется, так как темпы изменения прибыли, выручки и активов отрицательные.

Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 

- увеличить прибыль:

за счет сокращения материальных затрат,

за счет снижения расхода энергетических ресурсов,

за счет улучшения организации производства;
- проводить маркетинговые исследования в области потребителей своих услуг и разработать программу по расширению предлагаемых услуг.
II. Департамент социальной защиты населения

2.1  МУП «Родничок»

Бюджетная эффективность


Предприятие МУП «Родничок» находится на упрощённой системе налогообложения.

Общий объём налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2012 году составил 694,24 тыс. руб., что на 26,2 тыс. руб. или на 3,9% больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года за счет увеличения платежей по НДФЛ.
Социальная эффективность

В 2012 году объём оказанных услуг составил 17679,0 тыс. руб., что на 707,4 тыс. руб., или на 4,2% больше соответствующего периода прошлого года.
Средняя заработная плата на предприятии в отчётном периоде составила 16350,0 руб., что на 2720,0 руб. или  на 20,0%  больше по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года. Увеличение среднемесячной заработной платы связано с увеличением объема оказанных услуг населению.
Среднесписочная численность работников предприятия в анализируемом периоде не изменилась и составила 74 единицы. 
Финансово-хозяйственная деятельность


Основной вид деятельности – деятельность пансионатов, домов отдыха и т.п.

Выручка от продаж в  2012 году составила 15485,0 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года  на 3248,0 тыс. руб. или на 17,3%, что связано с уменьшением количества реализованных путевок.

Снижение выручки от продаж привело к уменьшению балансовой прибыли в 2012 году на 74,6% (в 4 раза) или 376 тыс. руб. Прибыль от продаж в анализируемом периоде составила 128 тыс. руб.    


Стоимость активов предприятия в отчётном периоде составила 11212,0 тыс. руб. и сократилась по сравнению с 2011 годом на 291,0 тыс. руб. или на 2,5% за счёт амортизационных начислений и передачи помещения в казну города. 


Учитывая выше изложенное, «золотое правило экономики» предприятием не выполнено. 


Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 

- увеличить прибыль:

за счет сокращения материальных затрат,

за счет снижения расхода энергетических ресурсов,

за счет улучшения организации производства;

- осуществить координацию работ по снижению дебиторской задолженности и пополнению собственных оборотных средств предприятия;

- проводить маркетинговые исследования в области потребителей своих услуг и разработать программу по расширению предлагаемых услуг.
III. Департамент жилищно-коммунального хозяйства.
3.1 МУП «Аварийно-диспетчерская служба городского хозяйства» 

г. Липецка

Бюджетная эффективность


В 2012 году общий объем налоговых платежей в бюджеты всех уровней составил 39903 тыс. руб., что на 598,0 тыс. руб. или на 1,5 % меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Среди основных причин снижения объёма налоговых поступлений в бюджет следует выделить:

- недоимка по налогу на прибыль (связана со снижением выручки от продаж);

- уменьшение поступлений по налогу на имущество юридических лиц (снижение остаточной стоимости основных средств);

- недоимка по налогу на добавленную стоимость (снижение ставки ЕСН).

Социальная эффективность

Объем оказанных предприятием услуг в анализируемом периоде составил 109128,0 тыс. руб. и сократился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5736,0 тыс. руб. или на 5,0% в связи с прекращением обслуживания общедомовых приборов учета тепловой энергии и холодного водоснабжения с 1 апреля 2012 года.

Среднесписочная численность работников предприятия в анализируемом периоде не изменилась и составила  350 единиц. 

Cреднемесячная заработная плата в 2012 году, по отношению к уровню 2011 года, увеличилась на 6,9 % и составила 15179,0 руб. Это объясняется тем, что с 1 января 2012 работникам предприятия были повышены должностные оклады (тарифные ставки).

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности предприятия является своевременное и качественное выполнение аварийного обслуживания жилищного фонда.

Выручка от продаж составила 92481,0 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4861,0 тыс. руб. или на 5,0%, что связано со снижением объема оказанных услуг.

Прибыль от продаж по итогам деятельности предприятия в анализируемом периоде составила 3742,0 тыс. руб., что на 732,0 тыс. руб. или на 16,4% меньше соответствующего периода прошлого года, что вызвано расторжением договоров по обслуживанию общедомовых приборов учета. 

Общая стоимость активов по состоянию на 01.01.2013 составила 26806,0 тыс. руб., это на 1173,0 тыс. руб. или 4,2% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что связано со снижением остаточной стоимости основных средств. 
  «Золотое правило экономики» предприятием не выполнено. 


Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо обратить внимание на снижение затрат при реализации выполненных работ (услуг), снизить расходы.

3.2   МУП «РВЦЛ»

Бюджетная эффективность


Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2012 года составила 11391,0 тыс. руб. и по сравнению с соответствующим периодом уменьшилась на 2258,0 тыс. руб. или на 16,5%.

Среди основных причин снижения поступлений налоговых платежей следует выделить:

- уменьшение начислений по налогу на прибыль;

- уменьшение начислений по НДС;

- уменьшение начислений по НДФЛ.

Социальная эффективность

Объём производства работ (услуг) в анализируемом периоде составил 57769,0 тыс. руб. и сократился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9340,0 тыс. руб. или на 13,9% в связи с прекращением оказания услуг по начислению и сбору платежей 8 управляющим компаниям.

Среднесписочная численность работников по состоянию на 01.01.2013 года сократилась на 17 единиц или на 7,8% и составила 200 единиц. Уменьшение численности работающих связано с прекращением оказания услуг по приёму платежей от населения.

Среднемесячная заработная плата работников предприятия составила 12109,0 руб. и увеличилась на 358,0 руб. или на 3,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Повышение заработной платы обусловлено социальными выплатами из средств предприятия, остающихся после уплаты налогов.

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видом деятельности предприятия является начисление и сбор платежей от населения за жилищно-коммунальные услуги, претензионно-исковая работа по взысканию с населения просроченной задолженности по оплате за услуги ЖКХ.


Выручка от продаж в 2012 году составила  48957,0 тыс. руб.  и сократилась по сравнению с прошлым годом на 7915,0 тыс. руб. или на 13,9%. Прибыль от продаж в отчётном  периоде составила 1114,0 тыс. руб., что на 1284,0 тыс. руб. или на 53,5,0% ниже соответствующего периода прошлого года.


Темпы изменения прибыли от продаж ниже темпов изменения выручки в связи  с тем, что для сохранения клиентов на протяжении 3-х лет предприятие не пересматривало цены на выполнение услуг для управляющих компаний. В свою очередь расходы предприятия увеличились в связи с ростом цен на коммунальные и материальные ресурсы.

Стоимость активов предприятия  в 2012 году составила 51197,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16744,0 тыс. руб. или на 48,6%, так как в соответствии с договорами на оказание услуг управляющим компаниям, предприятие осуществляет сбор платежей населения (денежные средства управляющей компании) на свои расчетные счета и на них при этом аккумулируются значительные денежные средства. 

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполнено по одному критерию – стоимость активов.  МУП «РВЦЛ» необходимо разработать мероприятия и принять меры по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

3.3. МУП «Ритуальные услуги»
Бюджетная эффективность

В  2012 году общая сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней составила 6513,9 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 955,2 тыс. руб. или на 12,8%. Уменьшение налоговых платежей произошло за счёт:
- начислений по налогу на имущество;

- начислений по налогу  на прибыль; 

- начислений по налогу на доходы физических лиц (уменьшение сумм ежемесячных авансовых платежей). 

Социальная эффективность

Объем выполненных работ, оказанных услуг по итогам 2012 года составил 34416,0 тыс. руб. и уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4337,0 тыс. руб. или на 11,2%. 

Основной причиной снижения объема оказанных услуг является снижение объемов работ по текущему содержанию и благоустройству кладбищ, и снижение объёма оказания ритуальных услуг (копка могил, производство гробов, венков).

Среднемесячная заработная плата составила 11694,0 руб., что на 52,0 руб. или 0,4% выше уровня соответствующего периода прошлого года.
 Количество рабочих мест в 2012 году по сравнению с 2011 годом уменьшилось на 30 единиц или 21,3% и составило 111 человек. В связи со спадом производства проведено сокращение фактической численности и вакантных рабочих мест. 

Финансово-хозяйственная деятельность

Основными видами деятельности МУП «Ритуальных услуг г. Липецка» является:

- изготовление и реализация предметов похоронного ритуала;


- обеспечение ритуальными услугами населения, а также учреждений, предприятий, организаций, расположенных на территории г. Липецка и прилегающих к нему населённых пунктов;


- благоустройство и содержание городских кладбищ.
В 2012 году по сравнению с 2011 годом по предприятию сложились убытки от реализации в сумме 51,0 тыс. руб. Причинами сложившихся убытков являются:

- не возмещенная сумма фактически оказанных услуг на захоронение умерших пенсионеров согласно гарантированному перечню услуг по погребению;

- выполнение объемов работ по текущему содержанию и благоустройству городских кладбищ превышающие объемы, предусмотренные муниципальным контрактом.

Выручка от продаж в 2012 году составила 34254,0 тыс. руб., что на 491,0 тыс. руб. или на 1,4% меньше аналогичного периода прошлого года. Это связано с:

- уменьшением объемов от оказания ритуальных услуг;
- уменьшением объемов реализации сопутствующих товаров; 
- уменьшением объемов от выполненных работ по текущему содержанию и благоустройству кладбищ.


Стоимость активов составила 18104,0 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1836,0 тыс. руб. или на 9,2% в связи с уменьшением их стоимости.

 «Золотое правило экономики» предприятием не выполнено. 

Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимы осуществить следующие мероприятия: 

- увеличить объём выполненных работ (услуг);


- усилить контроль за экономией энергоресурсов, ГСМ;


-сократить товарно-материальные запасы на складе и у подотчётных лиц до уровня нормативного и страхового путём временного уменьшения поставок.

3.4 МУП «Второе ГЖУ» г. Липецка

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2013 году составила 4583,9 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 985,9 тыс. руб. или на 17,7%. 
Снижение объемов налоговых отчислений в бюджет и внебюджетные фонды обусловлено уменьшением общей суммы начислений:

- по налогу на имущество (связано с передачей и списанием имущества);

- по транспортному налогу (списание трактора ЛТЗ-55А, автомобиля ГАЗ-3309);

- по налогу на прибыль и расчетам с ФСС (изменение выплат, не подлежащих налогообложению);

- по НДФЛ;

- по расчетам арендных платежей на землю (расторжение договоров аренды). 
Социальная эффективность

Среднесписочная численность работников предприятия по состоянию на 01.01.2013 года составила 28 единиц, что на 12 единиц меньше относительно 2011 года. Сокращение штатной численности работников предприятия привело к увеличению средней заработной платы работников на 2999,0 руб. или на 26,4%, которая составила 14369,0 рублей в месяц. 

 Объем оказанных услуг в  2012 году составил 18124,0 тыс. руб., что на 652,0 тыс. руб. или на 3,5% ниже  соответствующего периода прошлого года.  
Снижение объема оказанных услуг связано с расторжением договоров аренды нежилых помещений по адресам: Терешкова, д.30/2 (МУП «РВЦЛ», ГУК «Центральная», ОГУП «Липецкоблтехинвентаризация», ООО «Жилсервис» и по ул. Бачурина, д.13). 
Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности предприятия является учёт и сдача муниципального имущества в аренду.

Выручка от продаж (услуг) предприятия в  анализируемом периоде составила 15359,0 тыс. руб., что на 553,0 тыс. руб. или на 3,5 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Основной причиной снижения выручки от оказанных услуг является расторжение договоров аренды нежилых помещений по адресам: Терешкова, д.30/2 (МУП «РВЦЛ», ГУК «Центральная», ОГУП «Липецкоблтехинвентаризация», ООО «Жилсервис» и по ул. Бачурина, д.13).
Стоимость активов предприятия в анализируемом периоде составила  152120,0 тыс. руб. и снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6453,0 тыс. руб. или на 4,1%, в связи с заключением арендаторами прямых договоров с поставщиками коммунальных услуг, а также за счет расторжения договоров аренды нежилых помещений. 
Наряду со снижением выручки от продаж и  увеличением управленческих расходов за счет выполнения незапланированных мероприятий по энергосбережению, в 2012 году сложился убыток в сумме 526,0 тыс. руб.

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» не выполняется. Предприятию необходимо разработать мероприятия по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.
3.5   МУП «БПХ».

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в  2012 году составила 4217,0 тыс. руб., что на 827,4 тыс. руб. или на 16,4% меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 

Снижение налоговых поступлений в бюджет обусловлено:

- переходом предприятия на упрощенную систему налогообложения;

- уменьшением начислений по ФОТ, в связи с сокращением численности работающих;

- уменьшение начислений по единому налогу на вмененный доход (закрытие автостоянок). 
- уменьшение транспортного налога.
Социальная эффективность.

Стоимость объема оказанных услуг в 2012 году составила 28024,0 тыс. руб. и уменьшилась на 4263,0 тыс. руб. или на 13,2%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Причинами этого являются:

- низкий объем обрабатываемого белья по прачечной;

- закрытие автостоянок «Центральный рынок» и «Коммунальная площадь»;

- закрытие буфетов в банях № 5 и № 7, в связи с нерентабельностью.

Среднесписочная численность работников предприятия в отчётном периоде  не изменилась и составила 79 единиц. 

 В связи с  пересмотром тарифа на услуги бань и системы ежемесячного премирования, уровень среднемесячной заработной платы увеличился на 1,4 % или на 128,0 руб. и составил 9009,0 руб.

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видами деятельности предприятия является оказание банно-прачечных услуг населению.

Предприятием по результатам финансово-хозяйственной деятельности  в 2012 году получена прибыль на общую сумму 1384,0 тыс. руб., что на 2035,0 тыс. руб. или в 2,5 раза меньше соответствующего периода прошлого года. Это связано с закрытием двух автостоянок: «Центральный рынок» и «Коммунальная площадь»; со снижением количества посетителей. Снижение количества посетителей повлияло и на работу буфетов.

Уменьшение объема обрабатываемого белья, закрытие автостоянок, буфетов, снижение пропускной способности бань  уменьшило по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выручку от продаж на 4263,0 тыс. руб. или на 13,2%, которая составила 28024,0 тыс. руб.

Оценка динамичности развития финансово-хозяйственной предприятия за 2012 год показала, что стоимость активов уменьшилась по сравнению с 2011 годом на 8253,0 тыс. руб. или на 18,3%,  в связи с передачей Бани № 8 в муниципальную казну (постановление администрации города Липецка от 06.12.2012 № 2616). 

 «Золотое правило экономики» предприятием не выполняется. МУП «БПХ» необходимо разработать мероприятия по снижению дебиторской задолженности, увеличению объемов работы и принять меры по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

 Департаментом жилищно-коммунального хозяйства администрации города Липецка рассматривается вопрос о реорганизации МУП «Банно-прачечного хозяйства г. Липецка» в открытое акционерное общество в 2013 году.

3.6 МУП «ЛиСА»

Бюджетная эффективность

В  2012 году сумма налоговых платежей предприятия в бюджеты всех уровней  составила 52681,9,0 тыс. руб., что на 3603,0 тыс. руб. или на 6,4% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Причины изменения объема налоговых платежей следующие:

- уменьшение объема платежей по НДС;

- начисления на ФОТ (уменьшение с 1 января 2012 года ставки страховых взносов с 34 % до 30%.;


- снижение налога на имущество, связанное с уменьшением налогооблагаемой базы (остаточной стоимости имущества).

Социальная эффективность.

Объем оказанных услуг за рассматриваемый период уменьшился на 2,6% или на 10282,0 тыс. руб. и составил по итогам работы за 2012 год 388857,2 тыс. руб. Данное уменьшение связано, прежде всего, с уменьшением объема сточных вод. 

Среднесписочная численность работников предприятия в анализируемом периоде не изменилась и составила 209 единиц. 

В соответствии с Коллективным договором и с учетом темпа роста инфляции в 2012 году проведена индексация заработной платы работников, которая незначительно увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 738,0 руб. или на 3,6% и составила 21442,0 руб. 

Финансово-хозяйственная деятельность

МУП «Липецкая станция аэрации» осуществляет деятельность по приёму и очистке сточных вод хозяйственно-бытовой канализации, промышленных сточных вод по договорам с ООО «ЛГЭК», ОАО «НЛМК», и ОАО «Липецккомплекс», а также приём ЖБО и отходов по договорам со сторонними организациями.

Прибыль от продаж по результатам финансово-хозяйственной деятельности предприятия составила 18698,0 тыс. руб., что на 970,0 тыс. руб. или на 4,9% меньше  соответствующего период прошлого года. Прибыль от продаж уменьшилась в связи с ежегодным сокращением объема сточных вод при сохранении тарифа на очистку сточных вод.

В результате, выручка от продаж в отчётном периоде также уменьшилась на 2,6% или на 8715,0 тыс. руб. и составила 329540,0 тыс. руб.

Стоимость активов в 2012 году увеличилась на 23952,0 тыс. руб. или на 8,6% и составила 301256,0 тыс. руб. Увеличение активов связано с  вводом в эксплуатацию вентсистемы дренажной насосной станции, реконструкцией илоуплотнителя, а также приобретением нового оборудования – канализационной решетки, дозационного комплекса системы контроля дозации Пуролата-Бингсти.
Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполнялось только по одному критерию – росту стоимости активов, т.е. масштабы деятельности предприятия, увеличились.

3.7 МУП «Липецкая недвижимость»

Бюджетная эффективность

МУП «Липецкая недвижимость» находится на упрощенной системе налогообложения.

Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2012 году составила 789,0 тыс. руб., что на 150,0 тыс. руб. или на 23,5,% больше соответствующего периода прошлого года. 
Увеличение объема налоговых платежей связано с увеличением фонда оплаты труда и увеличением полученной прибыли.

Социальная эффективность

Объем оказанных услуг в отчётном периоде составил 5476,0 тыс. руб. и увеличился на 3245,0 тыс. руб. или в 2,5 раза относительно аналогичного периода прошлого года. 

Среднесписочная численность работников предприятия в анализируемом периоде не изменилась и составила 10 единиц. 

Среднемесячная заработная плата в 2012 году составила 16400,0 руб. и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 3216,0 руб. или на 24,4%. Увеличение заработной платы связано с ежемесячными премиальными вознаграждениями, предусмотренными Трудовыми договорами. 

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности МУП «Липецкая недвижимость» является оказание услуг населению по передаче в собственность граждан жилых помещений, находящихся в муниципальном жилищном фонде города Липецка.

Увеличение объема оказанных услуг в анализируемом периоде, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, привело к увеличению полученной предприятием выручки на 3245,0 тыс. руб. или в 2,5 раза, которая составила 5476,0 тыс. руб.

В анализируемом периоде предприятие улучшило свой финансово-хозяйственный результат на 1500,0 тыс. руб. По сравнению с 2011 годом, в 2012 году прибыль от продаж составила 1537 тыс. руб. К росту прибыли привело увеличение выручки и спроса на услуги. 


Стоимость активов составила 1857,0 тыс. руб., что на 1419,0 тыс. руб. или в 4,2 раза больше соответствующего периода прошлого года, что обусловлено уменьшением остаточной стоимости основных средств. 

Несмотря на положительную динамику финансово-хозяйственной деятельности предприятия, «золотое правило экономики» предприятием выполняется по двум критериям – росту прибыли от продаж и росту стоимости активов.

Рассматривается вопрос о наделении МУП «Липецкая недвижимость» функциями управляющей компании. В этой связи, проведена работа по регистрации Устава предприятия в новой редакции с перечнем новых видов деятельности. 

3.8 МУП «Липецкводоканал»

Бюджетная эффективность

В 2012 году объём налоговых платежей в бюджеты всех уровней составил 22156,0 тыс. руб., что на 2525,0 тыс. руб. или на 12,9% больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.
Увеличение налоговых поступлений в бюджет связано:

- с увеличением суммы налога на добавленную стоимость за счет сдачи в аренду имущества ОАО «ЛГЭК», 
- c увеличением налога на имущество (принятие новых объектов). 
- по расчетам арендных платежей на землю (переоформление договоров аренды); 

- с увеличением платы за негативное воздействие на окружающую среду (изменение расчета суммы платы по объекту негативного воздействия).

Социальная эффективность


За отчётный период объем оказанных услуг составил 44569,8 тыс. руб. и увеличился на 115,7,0 тыс. руб. или на 0,3%. Увеличение объёма оказанных услуг обусловлено передачей в аренду части имущества МУП «Липецкводоканал», ОАО «ЛГЭК» и снижением затрат на оказание услуг.  
Среднемесячная заработная плата составила в 2012 году 21675,0 руб., что на 5519,0 руб. или на 34,2% больше соответствующего периода прошлого года. Увеличение заработной платы связано с выплатами стимулирующего характера, предусмотренных Коллективным договором. 
Среднесписочная численность работающих, в анализируемом периоде сократилась на 1 единицу и составила 20 единиц.
Финансово-хозяйственная деятельность


Основной вид деятельности предприятия – сдача в аренду муниципального имущества всего инженерного комплекса ООО «Липецкая городская энергетическая компания».
Стоимость активов предприятия в 2012 году составила 1201274,0 тыс. руб., что на 2127,0 тыс. руб. или на 0,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличение стоимости активов связано с принятием на баланс предприятия вновь построенных и введенных в эксплуатацию объектов (сетей) водоснабжения и водоотведения на территории города.


Объем выручки от продаж в анализируемом периоде составил 37771,0 тыс. руб., это на 98,0 тыс. руб., или на 0,3% больше соответствующего периода прошлого года.
По состоянию на 01.01.2013 года прибыль от продаж составила 1704,0 тыс. руб. и уменьшилась на 3582,0 тыс. руб. или в 3 раза, из-за увеличения затрат на оказание услуг. 
Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполняется частично по двум критериям – темп роста выручки и стоимости активов.

Несмотря на темп роста объема оказанных услуг, а соответственно и выручки от продаж, увеличение себестоимости продаж и прочих операционных расходов не позволило предприятию получить в 2012 году чистую прибыль.   

МУП «Липецкводоканал» необходимо разработать дополнительные мероприятия по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

3.9 МУП «Горэлектросеть»

Бюджетная эффективность

В анализируемом периоде общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней составила 6935,1 тыс. руб., что на 1280,8 тыс. руб. или на 22,7% меньше соответствующего периода прошлого года.

Уменьшение налоговых платежей произошло за счёт начислений по налогу на имущество (списание основных средств, не участвующих в технологическом процессе).

Социальная эффективность
За анализируемый период объём оказанных услуг увеличился на 3194,0 тыс. руб. или на 13,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 27428,0 тыс. руб., что связано с заключением с ОАО «ЛГЭК» новых договоров аренды муниципального имущества.
Среднесписочная численность работающих не изменилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 8 единиц.

Среднемесячная заработная плата в 2012 году достигла 22880,0 руб., что выше на 2708,0 руб. или на 13,4% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Рост заработной платы связан с  единовременными выплатами, предусмотренными  Коллективным договором и увеличением должностных окладов работников предприятия в среднем на 10%. 

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видом деятельности предприятия является – сдача в аренду  объектов основных средств, участвующих в едином хозяйственном процессе и осуществление контроля за правильной эксплуатацией имущества, сданного в аренду.
Выручка от продаж в 2012 году составила 23122,0 тыс. руб., что на 2585,0 тыс. руб. или на 12,6% больше соответствующего периода прошлого года. 

Необходимо отметить опережающий темп роста объема оказанных услуг над темпом роста затрат на их производство, это свидетельствует о снижении затрат на производство услуг. Учитывая данные факторы, в 2012 году получена прибыль от продаж в сумме 4309,0 тыс. руб., что на 83,0 тыс. руб. или на 2% больше соответствующего периода прошлого года. 
Общая стоимость активов предприятия в анализируемом периоде составила 607033,0 тыс. руб., что на 55150,0 тыс. руб. или на 10,0% больше аналогичного периода прошлого года.

Рост стоимости активов обусловлен принятием на баланс предприятия вновь построенных и введенных в эксплуатацию объектов (воздушных, кабельных линий, трансформаторных подстанций) электроснабжения на территории города. 
Несмотря на положительную динамику финансово-хозяйственной деятельности предприятия: роста объема оказанных услуг, выручки от продаж и стоимости активов, «золотое правило экономики» выполняется частично по 2 критериям - темп роста выручки и стоимости активов.

3.10 МУП «Липецктеплосеть»

Бюджетная эффективность

Объем налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2012 году составил 41528,0 тыс. руб. и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  на 16625,0 тыс. руб. или на 66,8%. 
Данный рост обусловлен увеличением: 

-  начислений по налогу на имущество (связано с передачей на баланс предприятия объектов основных средств и увеличением их стоимости после проведения реконструкции и модернизации);
- начислений по НДС (в связи с увеличением выручки  за счет дополнительной передачи имущества в аренду ОАО «ЛГЭК»); 
- начислений по налогу на прибыль (в связи с оказанием единоразовой услуги по установлению тарифа на присоединение к сетям теплоснабжения);
- начислений по налогу на доходы физических лиц и на ФОТ (выплата работникам предприятия единовременной премии за стаж работы).

Социальная эффективность


В связи с дополнительной передачей в аренду ОАО «ЛГЭК» объектов муниципального имущества, объем оказанных услуг увеличился на 78,4% или на 43786,0 тыс. руб. и достиг 99661,0 тыс. руб.  
Среднесписочная численность работающих не изменилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 15 единиц.

Средняя заработная плата увеличилась по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года на 1364,0 руб. или на 5,9% и составила 24297,0 руб. Рост заработной платы связан с  выплатами, предусмотренными  Коллективным договором. 
Финансово-хозяйственная деятельность

Основными видами деятельности предприятия являются:

- сдача в аренду муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение;

- осуществление контроля над правильной технической эксплуатацией имущества, сданного в аренду;

- осуществление инвестиций в городское энергетическое хозяйство;

          - реализация неликвидных ТМЦ и прочего невостребованного имущества;

- списание и утилизация объектов не пригодных к дальнейшей эксплуатации.

В связи с дополнительной передачей в аренду объектов муниципального имущества, выручка от продаж в 2013 году  увеличилась на 36770,0 тыс. руб. или на 77,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 84122,0 тыс. руб.

Данные обстоятельства позволили получить прибыль от продаж в размере 36211,0 тыс. руб., что в 5,9 раза превышает аналогичный период прошлого года. 
При этом необходимо отметить опережающий темп роста объема оказанных услуг над темпом роста затрат на их производство, что свидетельствует о снижении затрат на оказание услуг. 
Общая стоимость активов в отчётном периоде составила 1108845,0 тыс. руб., что на 24820,0 тыс. руб. или на 2,3%  больше аналогичного периода прошлого года.

Увеличение стоимости активов связано с принятием на баланс предприятия вновь построенных и введенных в эксплуатацию объектов теплоснабжения и увеличением стоимости реконструируемых объектов.

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполняется по трем критериям. Предприятие работает эффективно.
IV. Департамент экономики

4.1 ОАО «Ремонт бытовой техники»


В соответствии с распоряжением администрации города Липецка от 24.11.2010 № 998-р «Об утверждении Решения об условиях приватизации имущественного комплекса МУ ПКП «Рембыттехника» г. Липецка преобразовано в ОАО «РБТ» и зарегистрировано в ЕГРЮЛ 17.02.2011.
Бюджетная эффективность


Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней за 2012 год составила 4215,7 тыс. руб., что на 90,0 тыс. руб. больше соответствующего периода прошлого года или на 2,2%.


Рост  налоговых поступлений в бюджет произошёл за счёт увеличения фонда оплаты труда. Транспортный налог увеличился в результате перечисления большей суммы авансовых платежей.
Социальная эффективность


Объём оказанных услуг в 2012 году составил 22566,0 тыс. руб., что на 1979,0 тыс. руб. или на 9,6% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.


Средняя заработная плата работников предприятия достигла 15844,0 руб., т.е. в связи с ростом объёма оказанных услуг, произошло увеличение заработной платы на 3378,0 руб. или 27,1%. 


В целях оптимизации штатного расписания численность работников уменьшилось на 2 единицы  или на 3,2%, и составила 61 единицу. 

В отчётном периоде был создан новый вид услуг – оценка движимого имущества, жилого и нежилого недвижимого имущества.

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным  направлением деятельности предприятия является оказание различных видов платных услуг населению и организациям, в том числе:

- техническое обслуживание, ремонт и продажа контрольно-кассовых машин и весового оборудования;

- ремонт и техническое обслуживание сложной бытовой техники и торгово-технического оборудования;

- ремонт, изготовление, скупка и обмен ювелирных изделий;

- техническое обслуживание и ремонт персональных компьютеров и оргтехники.

Прибыль от продаж в анализируемом периоде составила 1310,0 тыс. руб., что на 249,0 тыс. руб. или на 23,5% больше соответствующего периода прошлого года.

В 2012 году выручка от продаж составила 22334,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с 2011 годом на 1809,0 тыс. руб. или на 8,8%. 
Стоимость активов предприятия в рассматриваемом периоде составила 27353,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4740,0 тыс. руб. или на 21,0% за счёт роста стоимости основных средств на 4412 тыс. руб., в связи с произведенными арендаторами неотделимыми улучшениями здания.
На основании проведенной оценки динамичности развития финансово-хозяйственной деятельности ОАО «РБТ» за 2012 год, можно сделать заключение о выполнении «золотого правила экономики» по двум критериям – темпу роста прибыли от продаж и темпу роста активов. Если не учитывать сумму принятых неотделимых улучшений, то можно утверждать о выполнении «золотого правила» в 2012 году. Следовательно, предприятие работает эффективно.
4.2  МУП «РСКТА» и ОАО «Бином-ТВ»


С марта 2011 года ОАО «Бином-ТВ» является правоприемником МУП «РСКТА», которое было реорганизовано на основании распоряжений администрации города Липецка от 08.11.2010 № 933-р и от 24.11.2010  № 933-р
 «Об определении способа приватизации имущественного комплекса МУП РСКТА».

Бюджетная эффективность

В 2012 году общая сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней  составила 8055,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 3607,0 тыс. руб. или на 81,1%.

Увеличение налоговых платежей произошло за счёт начислений:


- по ЕНВД (увеличение коэффициента – дефлятора К1 (Приказ Минэкономразвития России от 27.10.2010г. № 519);


- по налогу на прибыль и НДС (связано с реализацией основных средств);

- отчислений с ФОТ и выплат социального характера.


- по транспортному налогу (приобретение новых автотранспортных средств);
Социальная эффективность

Объём оказанных услуг по итогам деятельности предприятия в 2012 году составил 53174,0 тыс. руб. и уменьшился  на 1004,0 тыс. руб. или на 1,9% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в связи с развитием интерактивного телевидения и значительным отключением абонентов от систем коллективного приема телевидения.
Среднесписочная численность работающих в отчётном периоде составила 80 единиц и сократилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6 единиц или на 7,0%, в результате внутренней реорганизации. 


Среднемесячная заработная плата увеличилась до 23133 руб., что на 1379 руб. или на 6,3% выше заработной платы аналогичного периода прошлого года. Увеличение произошло в результате  повышения тарифных ставок в феврале 2012 года. 

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видом деятельности предприятия является:


- предоставление услуг по установке,  ремонту и техническому обслуживанию телеантенн;


-производство электромонтажных работ (установка и обслуживание домофонов);


- прочая деятельность в области электросвязи.


В  2012 году прибыль от продаж  составила 1821,0 тыс. руб., что на 3652,0 тыс. руб. или на 66,7% меньше  соответствующего периода прошлого года. Снижение прибыли произошло за счёт:


- увеличения расходов, связанных с преобразованием МУП «РСКТА» в ОАО «Бином – ТВ»;


 - увеличения фонда оплаты труда работников предприятия; 

- увеличения расходов на закупку материалов для наращивания абонентской базы.

Выручка от продаж составила 53174,0 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1004 ,0 тыс. руб. или на 1,9%.

Стоимость активов за анализируемый период составила 52333,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5891,0 тыс. руб. или на 12,7%. Увеличение стоимости активов связано с приобретением основных средств. 


«Золотое правило экономики» предприятием выполняется по одному критерию –  темпу росту активов.


Не смотря на то, что оптимальное состояние Тп > Тв > Та за 2012 год не выполнено, экономический потенциал предприятия остается стабильным.
О.Н. Жукова
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