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                                                                                                                 Приложение №1
Информация о результатах оценки критериев сохранения муниципальных унитарных предприятий и долей в уставных капиталах организаций, принадлежащих муниципальному образованию город Липецк по итогам работы за 2013 год.

В целях реализации распоряжений главы города Липецка от 28.07.2009 №1400-р «О критериях сохранения муниципальных унитарных предприятий и долей в уставных капиталах организаций, принадлежащих городу Липецку» и №752-р от 05.10.2011 «О Порядке представления отчетов о результатах деятельности муниципальными унитарными предприятиями и акционерными обществами, сто процентов акций которых находится в муниципальной собственности города Липецка» и повышения эффективности управления муниципальным имуществом города на основании данных, представленных курирующими департаментами администрации города Липецка (далее – курирующий департамент), подготовлена сводная информация о результатах оценки критериев для сохранения муниципальных унитарных предприятий города Липецка (далее МУП).

По состоянию на 01.01.2014 года на территории муниципального образования город Липецк осуществляли свою деятельность 17 МУП, включая  2 муниципальных казенных предприятия, от которых налоговые платежи в бюджеты всех уровней в 2013 году составили 373473,2 тыс. руб., что ниже аналогичного периода прошлого года на 816,59 тыс. руб., или на 0,2 %. 

Объём налоговых поступлений в федеральный бюджет за 2013 год составил 373473,2 тыс. руб. и снизился к соответствующему периоду прошлого года на 816,59 тыс. руб. или на 0,2%. 

Из общей суммы налоговых платежей было перечислено:

федеральный бюджет – 282402,5 тыс. руб.;

областной бюджет – 83942,3 тыс. руб.;

местный бюджет – 7128,4 тыс. руб.
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За 2013 год сумма налоговых поступлений в федеральный бюджет, по сравнению с аналогичным периодом 2012 года, возросла с 281579 тыс. руб. до 282402,5 тыс. руб. или на 832,5 тыс. руб. 

Существенное влияние на это оказали два фактора: рост объемов производства (работ, услуг), повышение заработной платы работников и связанное с этим, соответственно, увеличение налогов  на добавленную стоимость и доходы физических лиц. Положительное влияние на улучшение бюджетной эффективности в отчетном периоде оказали еще два вида налогов: налог на имущество юридических лиц и налог на прибыль организаций. 

 Следует отметить отрицательный момент, связанный с уменьшением налоговых поступлений в областной бюджет, которые составили 83942,3 тыс. руб., или на 1993,9 тыс. руб. меньше, чем в прошлом году.

Социальная эффективность в 2013 году имела положительный тренд. Так, объемы выполненных работ и оказанных услуг в отчетном периоде составили 2652,82,0 млн. руб. или на 5,16 млн. руб. больше, чем за соответствующий период прошлого года. Выручка от реализации продукции (работ, услуг) в отчетном периоде выросла на 4,1% и составила 1974741,0 тыс. руб. Средняя заработная плата работников увеличилась с начала отчетного года на 1991,65 руб. с темпом роста 112,5 % и достигла 117942 руб., что обусловлено выполнением отраслевых тарифных соглашений и  совершенствованием системы материального стимулирования.

В отчетном периоде, в целом по МУП и ОАО, произошло увеличение численности работников на 17 человек, основной причиной данного факта является оптимизация работы организаций (МУП «Липецкпассажиртранс», МУП «Второе ГЖУ», МУП «РВЦЛ», МК «РСДП»).

Оценивая динамичность развития финансово-хозяйственной деятельности МУП в 2013 году, следует отметить, что по сравнению с тем же периодом прошлого года, в целом  достигнуто снижение сумм убытка на 10934 тыс. руб. 

 При этом, убытки 6 МУП составили 564383 тыс. руб., прибыль 11 МУП и 2 ОАО - 94708 тыс. руб., а сумма превышения убытков  - 469675 тыс. руб. Тем не менее, в  анализируемом периоде, по сравнению с 2012 годом, снижение величины убытка произошло за счет роста объёмов производства (услуг), увеличения цен на отдельные виды продукции (работ, услуг), а так же сокращения непроизводственных расходов. 

Активы МУП по состоянию на 01.01.2014 года составили 4650860,0 тыс. руб., с темпом роста к аналогичному периоду прошлого года 101,6 % или в абсолютной величине 72000,0 тыс. руб., несмотря на снижение стоимости активов по  восьми организациям: МУП «Липецкпассажиртранс», МУП «ЛГТК»,  МУП «Липецкгорсвет», МУ СПАТ по уборке г. Липецка, МУП «Ритуальные услуги», МУП «РВЦЛ», МУП «БПХ», МУП «Липецктеплосеть».

«Золотое правило экономики» выполняется:

- полностью на 4 предприятиях: МУП «Горэлектросеть» и МУП «Липецкая недвижимость», МУП «Второе ГЖУ», ОАО «РБТ»;

- по двум оценочным критериям на 6 предприятиях: МУП «Зеленхоз», МК «РСДП», МУП «РВЦЛ», МУП «Родничок»; МУП «Липецкводоканал», ОАО «Бином-ТВ», МУП «ЛиСА»;
- только по одному критерию на 7 предприятиях: МУП «Липецкпассажиртранс», МУП «ЛГТК», МКП «Липецкгорсвет», МУ СПАТ по уборке города, МУП «АДС», МУП «Ритуальные услуги», МУП «БПХ»;
- полностью не выполняется на 1 предприятии: МУП «Липецктеплосеть». 
Курирующими департаментами разработаны по каждому МУП, не  выполняющим «Золотое правило экономики»,  мероприятия по улучшению эффективности их деятельности и экономического потенциал.

Далее представлена информация о результатах оценки критериев каждого 
МУП в отдельности.

I. Департамент транспорта, дорог и благоустройства
1.1 МУП «Липецкпассажиртранс».
МУП «Липецкпассажиртранс» с 2011 года является правоприемником реорганизованных муниципальных унитарных предприятий МУП «ЛПАТП» и МУП «ГЭТ», в соответствии с Постановлением администрации города Липецка от 06.07.2011 № 810.

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2013 году составила 74853,0 тыс. руб., что на 1790,0 тыс. руб. меньше соответствующего периода прошлого года или на 2,3%.


Среди основных причин снижения объёма налоговых поступлений в бюджет следует выделить:

- снижение начислений по налогу на доходы физических лиц и на ФОТ (сокращение численности работающих, проведенной в результате реорганизации);

- снижение поступлений по налогу на имущество юридических лиц (выбытие основных средств и уменьшение их стоимости);

- снижение платежей по транспортному налогу (списание и прочее выбытие транспортных средств).

Социальная эффективность

За 2013 год объем производства товаров, выполнения работ, оказания услуг, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, уменьшился до         1183,3 млн. руб., т.е. на 42,44 млн. руб. или на 3,5%. Это связано с перераспределением денежных средств: сумма, необходимая для погашения кредиторской задолженности, образовавшейся в 2011 году (87,4 млн. руб.), поступила на расчетный счет предприятия в январе 2012 года. 


Количество рабочих мест увеличилось на 36 единиц или 5,1% и составила 737 единиц. В ходе проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, для работников, выполняющих работу не связанную с основной профессией, были определены новые места. В течение года создавались дополнительные рабочие места на осенне-зимний период (водитель трамвая — работа на спецтехнике, кассир, медицинская сестра, водитель расстановщик, водитель-инструктор ОБД и т.д.). 

Проводилась работа по упорядочению системы оплаты труда (приведение к более высокому разряду, но в рамках единого тарифно-квалификационного справочника (ЕТКС). Осуществлялось выполнение отраслевого тарифного соглашения путем приведения базовой месячной тарифной ставки в соответствие с ним. В результате средняя заработная плата увеличилась на 1280 руб. или на 7,29% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 18849,0 руб.

Финансово-хозяйственная деятельность.


Основной вид деятельности предприятия - осуществление пассажирских перевозок.


МУП «Липецкпасажиртранс» является планово-убыточным предприятием. За 2012 год по бухгалтерскому учету убыток от продаж составил 547662,0 тыс. руб. За 2013 год убыток сократился на 3445,0 тыс. руб. или 0,63% и составил 544217 тыс. руб. 

Выручка от продаж составила 623736,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 21926,0 тыс. руб. или на 3,6%.
Основные причины роста выручки:


- увеличение объема заказных перевозок; 

- сдача помещений в аренду;


- привлечение на муниципальные маршруты арендованного транспорта частных перевозчиков.

 Стоимость активов уменьшилась на 3,3% или 17711,0 тыс. руб. Это связано со списанием и прочим выбытием основных средств, а также снижением оборотных запасов для ремонта подвижного состава. 
Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполняется только по 1 критерию –  темп роста выручки от продаж. 

Для улучшения финансового состояния предприятия необходимо разработать комплекс мероприятий по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

1.2 МУП «ЛГТК»

Бюджетная эффективность
В 2013 году наблюдается незначительный рост налоговых отчислений в бюджеты всех уровней (на 12,4 тыс. руб. или 0,7%).

Увеличение уровня налоговых поступлений в бюджет связано: 

- с увеличением отчислений по транспортному налогу (приобретение автомобиля «Соболь»); 

- с  изменениями в налоговом законодательстве (с 01 января 2011года поступления от налога по упрощенной системе налогообложения и ЕНВД полностью зачисляются в бюджет муниципального образования (п.2 ст.56 БК РФ).


Социальная эффективность


Стоимость объёма оказанных услуг в 2013 году составила 28294,0 тыс. руб. и уменьшилась на 1113,0 тыс. руб. или на 3,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в связи с отсутствием реализации навигационного оборудования для частных перевозчиков.
Среднесписочная численность работающих в отчётном периоде составила 25 единиц и сократилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2 единицы или на 7,4%, в связи с внутренней реорганизацией и оптимизацией численности работающих.

Средняя заработная плата сотрудников увеличилась на 12,6% и составила 16765 руб. Анализ структуры заработной платы за сопоставимый период показал, что увеличение фонда оплаты труда произошло по следующим причинам: 
-незначительно увеличилась заработная плата диспетчерскому составу; 
-увеличилось количество фактически отработанных человеко/дней и следовательно, сумма оплаты по окладам и часовому тарифу;

- увеличилась оплата ночных часов, сверхурочных и праздничных.

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видом деятельности предприятия является:

 - организация оперативного и диспетчерского управления движения транспортных средств; 

- организация оценки и учёта выполненных рейсов; 

- контроль над работой городского пассажирского транспорта; 

- оказание услуг юридическим лицам и частным перевозчикам по составлению паспортов маршрутов, нормированию скоростей на маршрутах.

Выручка от продаж увеличилась на 3% и составила 27432,0 тыс. руб. 
Предприятием по итогам  финансово-хозяйственной деятельности получен убыток на общую сумму 2131,0 тыс. руб., что на 144,0 тыс. руб. больше соответствующего периода прошлого года. Плановой сметой МУП «ЛГТК» не были учтены расходы на амортизацию оборудования.

Чистые активы предприятия уменьшились на сумму амортизации основных средств – 3,0 тыс. руб.
«Золотое правило экономики» не выполняется, так как темп изменения прибыли меньше, чем темп изменения выручки и активов. Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 


- увеличить объём выполненных работ (услуг);


- снизить расходы.
1.3 МКП «Липецкгорсвет»

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней по состоянию на 01.01.2014 года составила 13474,0 тыс. руб. и уменьшилась, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 990,0 тыс. руб. или на 6,8%. 

Снижение роста платежей обусловлено:

- уменьшением начислений по налогу  на прибыль, за счет  повышения себестоимости работ; 

- снижением налога на добавленную стоимость, за счет вычетов на приобретение материалов.
Социальная эффективность

В 2013 году объём оказанных услуг МКП «Липецкгорсвет» составил 123688,0 тыс. руб., что в 2 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Предприятие сохранило значительную положительную динамику роста объёма оказанных услуг по муниципальному заказу, договорам, заключённым со сторонними организациями и оказанием услуг по рекламе.
Штатная численность работающих на предприятии также увеличилась до 179 единиц, что на 2 единицы больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.  

По итогам отчетного периода среднемесячная заработная плата работников предприятия составила 19997,0 руб., что на 216,0 руб. меньше соответствующего периода прошлого года. Снижение средней заработной платы объясняется ростом среднесписочной численности в 2013 году. При пересчете средней заработной платы на фактическую численность 2012 года – 106 человек, средняя заработная плата за 2013 год составила 20752 руб.
Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности МКП «Липецкгорсвет» является эксплуатация системы наружного освещения города, улучшение освещённости городских территорий, обеспечение работоспособности электрических сетей, уменьшение токовой нагрузки и потребления электрической энергии, а также оказание услуг по рекламной деятельности и по предоставлению автотранспорта сторонним организациям.

С увеличением объемов выполненных работ, в 2013 году увеличилась  выручка от продаж на 8479,0 тыс. руб. или на 13,2 % и составила 72574,0 тыс. руб.

Стоимость активов снизилась на 1688,0 тыс. рублей или на 1,8% и составила 90456,0 тыс. руб. Уменьшение произошло в результате передачи световой иллюминации на баланс МУ «Управление главного смотрителя г. Липецка».

Снижение прибыли на 20,6% или 1094,0 тыс. рублей произошло в связи с увеличением амортизационных отчислений от принятых сетей на баланс и ростом дорогостоящих материалов по иллюминации, что привело к увеличению себестоимости.

В связи с вышеизложенным, «золотое правило экономики» предприятием  выполнено по 1 показателю – темп роста выручки от продаж.

 
В целях повышения социальной эффективности деятельности предприятия, необходимо продолжить выполнение работ по внедрению АСКУЭ на базе технических средств АСУ НО с подключением к АСУНО и АСКУЭ сетей наружного освещения и осуществлением управления сетями через связь JPRS (мобильный интернет).  

1.4  МУП «Зеленхоз».

Бюджетная эффективность

В 2013 году произошел рост налоговых платежей на 6350,1 тыс. руб. или на 26,9% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Общий объем поступлений составил 29963,7 тыс. руб. и увеличился за счет:

- объёма оказанных услуг;

- фонда оплаты труда;

- транспортного налога (приобретение поливомоечной машины).
Социальная эффективность


В анализируемом периоде количество рабочих мест сократилось на 2 единицы и составило 300 человек, средняя заработная плата увеличилась  на 3496,0 руб. или на 23,6% и остановилась на уровне 18317,0 руб. Причиной роста заработной платы послужило применение трехстороннего тарифного соглашения, действующего до 2014 года.

Объём оказанных услуг составил  130934,0 тыс. рублей. Увеличение объема производства товаров, выполнения работ, оказания услуг на 19,3% связано с увеличением оказания услуг сторонним организациям.

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности предприятия является - благоустройство и озеленение территории города Липецка, производство цветов, декоративных культур, посадочного материала, семян.
При оценке динамичности развития финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2013 год по двум финансовым показателям произошел рост – выручка от продаж увеличилась на 19,9% и составила 130050,0 тыс. рублей, стоимость активов на 7,9% и составила 73843,0 тыс. рублей. Стоимость активов баланса в 2013 году повысилась в сравнении с 2012 годом в результате роста производственных запасов и основных средств.

Увеличение выручки от продаж связано с повышением объема оказания услуг сторонним организациям. Однако прибыль от продаж снижена на 30,9% в результате роста затратного механизма и как следствие - роста себестоимости реализованной продукции. 

Стоимость активов баланса составила 73843,0 тыс. руб. и увеличилась на 5465,0 тыс. руб. или на 8,0% .

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием  выполнено по 2 показателям – прибыль от продаж и рост активов.

 
В целях повышения социальной эффективности деятельности МУП «Зеленхоз», необходимо:

- увеличить объём розничного товарооборота;

- активизировать работу по изысканию дополнительных объёмов работ на оказание услуг сторонним предприятиям и организациям.

1.5  Ремонтно-строительное дорожное

предприятие (МУ «РСДП»)

Бюджетная эффективность

В  2013 году общее поступление налоговых платежей в бюджеты всех уровней составило 10644,7 тыс. руб., что на 4729,2 тыс. руб. больше аналогичного периода прошлого года или на 79,9%.  

     
 Повышение платежей обусловлено увеличением начислений:

- по налогу на добавленную стоимость (увеличение объема работ);

- по налогу на доходы физических лиц (в связи с погашением  задолженности по данному налогу за 2012 год);
- по транспортному налогу (уплата налога за 2012 год и авансов за 2013 год).

Социальная эффективность

По итогам деятельности предприятия за 2013 год объём производства товаров, работ (услуг)  увеличился на 23482,0 тыс. рублей или на 33,6% и составил 93381,0 тыс. рублей. 

Численность работающих на предприятии увеличилась до 121 единицы. Это на 3 единицы больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.  

Увеличение объема производства повлекло за собой повышение уровня средней заработной платы на 5253 рублей. По состоянию на 31.12.2013 среднемесячная заработная плата на предприятии составляла 17988 рубля.
Финансово-хозяйственная деятельность.

Основным видом деятельности предприятия является:

- строительство и ремонт автомобильных дорог улиц города;  

- ремонт и содержание сетей ливневой канализации;

- изготовление и реализация асфальтобетонной смеси;

- работы по благоустройству (скверы, памятные знаки, фонтаны, подземные переходы);

- содержание и текущий ремонт мостов, путепроводов, эстакад.

По итогам финансово-хозяйственной деятельности МУ РСДП в 2013 году выручка от продаж составила 92334,0 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 15831,0 тыс. руб. или на 6,7%. 

В результате приобретения 2 единиц техники, произошло увеличение стоимости активов на 1345,0 тыс. руб., которые составили 25243,0 тыс. руб.
Убыток от продаж по состоянию на 01.01.2014 года составил 6089,0 тыс. руб., это на 1392,0 тыс. руб. меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (-7481,0 тыс. руб.). 

Предприятие в период за 2013 год сработало с отрицательным результатом. «Золотое правило экономики» не выполняется. Это говорит о недостаточно эффективном использовании ресурсов предприятия и возрастании издержек производства. 
Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 

- увеличить объём выполненных работ (услуг);

- повысить уровень рентабельности;

- снизить расходы.

1.6 МУ СПАТ по уборке г. Липецка

Бюджетная эффективность.
Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2013 году составила 50913,0 тыс. руб., что на 3567,6 тыс. руб. больше аналогичного периода прошлого года или на 7,5%. 

Рост объёма налоговых платежей обусловлен, прежде всего, увеличением начислений:

- по налогу на добавленную стоимость; 

- по НДФЛ.
Социальная эффективность


Объем оказанных услуг за отчётный период  составил 255731,0 тыс. руб. и увеличился на 14584,0 тыс. руб. или на 6,0% по сравнению с 2012 годом. 
Среднемесячная заработная плата по итогам 2013 года составила 16003,0 рубля, что на 1544,0 рубля выше уровня прошлого года или на 10,7%. 

Рост средней заработной платы обусловлен увеличением выплат поощрительного характера работникам предприятия, за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, а так же индексаций  заработной платы.

Штатная численность работающих на предприятии не изменилась и составила 725 единиц. 
Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности предприятия является:

- в зимний период – своевременная и качественная очистка от снега и гололёда территорий, закреплённых за предприятием, в целях обеспечения безопасного и бесперебойного движения транспорта и пешеходов;

- в летний период – систематическая уборка территорий и объектов благоустройства, в целях обеспечения надлежащего санитарного состояния города 


В отчетном периоде предприятие получило убыток в размере 7,1 млн. руб. По сравнению с итогом работы 2012 года, он стал меньше на 5,7 млн. руб.            (-12,7 млн. руб.). Результатом деятельности предприятия в первом полугодии 2013 года явилась чистая прибыль в размере 5,5 млн. руб.
Выручка от продаж в 2013 году составила 253714,0 тыс. руб., что на 15831,0 тыс. руб. или на 6,7% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Увеличение выручки обусловлено тем, что в первой половине 2013 года, из-за погодных условий предприятие полностью выработало основные виды работ (вывоз снега, стихийных свалок, грунта с прилотковой части, ручная уборка и т.д.), предусмотренные техническим заданием заказчика в рамках контракта. Во второй половине года МУ «СПАТ по уборке г. Липецка» выиграло дополнительные тендеры на летнюю и зимнюю уборку города. 

Стоимость активов составила 228575,0 тыс. руб. и уменьшилась на 9743,0 тыс. руб. или на 4,1%. 
Оценка динамики развития финансово-хозяйственной деятельности говорит о том, что «золотое правило экономики» не выполняется, так как предприятие два года подряд работает с убытком. Темпы изменения прибыли и активов составили величину, меньшую, чем 100%. Это говорит об уменьшении остаточной стоимости основных фондов, т.е. их устаревании.


Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 

- увеличить прибыль (за счет сокращения материальных затрат, снижения расхода энергетических ресурсов, улучшения организации производства);
- провести маркетинговые исследования в области потребителей своих услуг и разработать программу по расширению предлагаемых услуг.
1.7 МУП «Родничок»

Бюджетная эффективность


Предприятие МУП «Родничок» находится на упрощённой системе налогообложения.

Общий объём налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2013 году составил 913,0 тыс. руб., что на 60,0 тыс. руб. или на 7,0% больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Рост уровня налоговых поступлений произошел за счет увеличения платежей по НДФЛ, что связано с внесением изменения в штатное расписание и повышением заработной платы работникам.
Социальная эффективность

В 2013 году объём оказанных услуг составил 20,34 млн. руб., что на         2,66 млн. руб., или на 15,0% больше соответствующего периода прошлого года.  На объём оказанных услуг повлияло количество реализованных путёвок.

В результате оптимизации штатного расписания среднесписочная численность рабочих уменьшилась на 11 единиц по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года или на 15,1%, и составила 62 единицы.

Средняя заработная плата на предприятии в отчётном периоде составила 17411,0 руб., что на 1061,0 руб. или  на 6,5%  больше по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года. Увеличение среднемесячной заработной платы связано с увеличением объема оказанных услуг населению.
 

Финансово-хозяйственная деятельность


Основной вид деятельности предприятия – деятельность пансионатов, домов отдыха и т.п.

Выручка от продаж в  2013 году составила 15723,0 тыс. руб. и выросла по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года  на 238,0 тыс. руб. или на 1,5%, что связано с увеличением количества льготных категорий граждан и как следствие - повышением наполняемости базы отдыха. 

Прибыль от продаж по состоянию на 01.01.2014 года составила 2296,0 тыс. руб., это на 748,0 тыс. руб. меньше, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (3044,0 тыс. руб.). 


Стоимость активов предприятия в отчётном периоде составила 10987,0 тыс. руб. и возросла по сравнению с 2012 годом на 2967,0 тыс. руб. или на 37,0% за счёт амортизационных начислений и передачи помещения в казну города. 


В связи с вышеизложенным, «золотое правило экономики» предприятием выполнено по 2 показателям - темп роста выручки от продаж и стоимости активов. 


Для того чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо осуществить следующие мероприятия: 

- увеличить прибыль за счет сокращения материальных затрат, снижения расхода энергетических ресурсов, улучшения организации производства;

- осуществить координацию работ по снижению дебиторской задолженности и пополнению собственных оборотных средств предприятия;

- проводить маркетинговые исследования в области потребителей своих услуг и разработать программу по расширению предлагаемых услуг.
II. Департамент жилищно-коммунального хозяйства.
2.1 МУП «Аварийно-диспетчерская служба городского хозяйства» 

г. Липецка

Бюджетная эффективность


В 2013 году общий объем налоговых платежей в бюджеты всех уровней составил 40128,0 тыс. руб., что на 225,0 тыс. руб. или на 0,6 % больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Среди основных причин повышения объёма налоговых поступлений в бюджет следует выделить:

- увеличение НДС;

- увеличение НДФЛ и обязательных социальных страховых выплат (увеличение должностных окладов с 1 января 2013 года);

- увеличение транспортного налога (приобретением легкового автомобиля «Кio»).

Социальная эффективность

Объем оказанных услуг за рассматриваемый период снизился незначительно - 5,0 тыс. руб. и составил в 2013 году 109123,0 тыс. руб. Снижение объема оказанных услуг, а, соответственно, и выручки от продаж  (в 2013 году – 91931,0 тыс. руб., в 2012 году – 92481,0 тыс. руб.) вызвано расторжением договоров аренды нежилых помещений с ООО «Комфорт», а также договоров по обслуживанию АТП и общедомовых приборов учета тепловой энергии и холодного водоснабжения.

Увеличение должностных окладов (тарифных ставок) с 1 января 2013 года в среднем на 7,0 % привело к увеличению среднемесячной заработной платы в 2013 году относительно уровня  2012 года  (16200 руб. и 15179 руб. в 2013-2012 гг. соответственно).

Среднесписочная численность работников предприятия в анализируемом периоде не изменилась и составила  350 единиц. 

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности МУП «Аварийно- диспетчерская служба городского хозяйства» города Липецка является оперативное и качественное устранение аварийных ситуаций, возникающих при эксплуатации жилого и нежилого фонда. 
Прибыль от продаж по итогам деятельности предприятия в анализируемом периоде составила 2727,0 тыс. руб., что на 1015,0 тыс. руб. (на 27,1%) меньше соответствующего периода прошлого года. Снижение прибыли вызвано расторжением договоров по обслуживанию общедомовых приборов учета. 


 Выручка от продаж в 2013 году составила 91931,0 тыс. руб. или на 550,0 тыс. руб. меньше, чем за аналогичный период прошлого года (92481,0 тыс. руб.).

Увеличение дебиторской задолженности на 3223,0 тыс. руб. в 2013 году, повлияло на увеличение стоимости активов на 1467,0 тыс.руб. (на 5,5%).
Таким образом,  «золотое правило экономики предприятия» выполняется только по одному показателю – увеличение стоимости активов.


Для того, чтобы предприятие работало более эффективно и стабильно, необходимо обратить внимание на снижение затрат при реализации выполненных работ (услуг), снижение расходов. Проводить работу по дальнейшему совершенствованию технологического комплекса предприятия. 

2.2   МУП «РВЦЛ»

Бюджетная эффективность


Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2013 году составила 14235,0 тыс. руб. и по сравнению с соответствующим периодом увеличилась на 2844,0 тыс. руб. или на 25,0%.

Увеличение объема налоговых платежей произошло за счет:

- увеличения начислений по налогу на прибыль;

- увеличения начислений по НДС;

- увеличения начислений по НДФЛ.

Социальная эффективность

Объём производства работ (услуг) в анализируемом периоде составил 74396,0 тыс. руб. и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16627,0 тыс. руб. или на 28,8% в связи с заключением договора на оказание услуг по начислению с ООО «ОВЦ» и ОАО «ЛГЭК». 

Среднесписочная численность работников по состоянию на 01.01.2014 года увеличилась на 5 человек или на 2,5% и составила 205 единиц. 

Среднемесячная заработная плата работников предприятия составила 16574,0 руб. и увеличилась на 4465,0 руб. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Повышение заработной платы обусловлено увеличением должностных окладов с 01.01.2013 на 36,9%. 

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видом деятельности предприятия является начисление и сбор платежей от населения за жилищно-коммунальные услуги, претензионно-исковая работа по взысканию с населения просроченной задолженности по оплате за услуги ЖКХ.

Увеличение объема производства, выполнения работ, оказания услуг повлекло за собой увеличение выручки от продаж на 29,7 % (в 2013 года выручка от продаж составила 63048,0 тыс. руб., а в 2012 года – 48597,0 тыс. руб.).

Темпы изменения прибыли от продаж выше темпов изменения выручки и активов. Высокие темпы изменения обусловлены превышением роста выручки над ростом себестоимости в 2013 году (себестоимость составила – 61347,0 тыс. руб., выручка – 63047,0 тыс. руб.), т.е. на получение одного рубля выручки в 2013 году произведено меньше расходов, чем в 2012 году.   

Резкое снижение темпов изменения активов по сравнению с 2012 годом (с 51197,0 тыс. руб. в 2012 году до 34386,0 тыс. руб. в 2013 году) вызвано значительным уменьшением абсолютной суммы активов за счет снижения остатков на расчетных счетах предприятия (условно называемых транзитными, на которых аккумулируются платежи населения) с 35851,0 тыс. руб. в 2012 году до 12724,0 тыс. руб. в 2013 году.
В связи с вышеизложенным, «золотое правило экономики» предприятием выполнено по 2 показателям - темп роста прибыли и выручки от продаж. МУП «РВЦЛ» необходимо разработать мероприятия и принять меры по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

2.3. МУП «Ритуальные услуги»
Бюджетная эффективность

В  2013 году общая сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней составила 7247,7 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 733,5 тыс. руб. или на 11,3%. Увеличение налоговых платежей произошло за счёт: 
- начислений по налогу на добавленную стоимость;
- начислений по налогу на доходы физических лиц (повышение заработной платы работников). 
Социальная эффективность

За рассматриваемый период объем оказанных услуг увеличился на         441,0 тыс. руб. и составил по итогам 2013 года 34857,0 тыс. руб., при одновременном увеличении выручки от продаж на 1,5 %. Увеличение объема производства товаров, выполнения работ, оказания (услуг) в 2013 году связано с ростом цен на ритуальную продукцию и услуги,  а так же индексацией заработной платы.

В 2013 году количество рабочих мест по сравнению с 2012 годом уменьшилось на 12 единиц. Из штатного расписания выведены вакантные должности (профессии): рабочий ритуальных услуг – 6 единиц, облицовщик -мозаичник – 1 единица, грузчик – 2 единицы, сторож – 3 единицы.

Сокращение численности и увеличение с 1 февраля 2013 года должностных окладов привели к росту  средней заработной платы работников на 2357 рублей или на 20%. 

Финансово-хозяйственная деятельность

Основными видами деятельности МУП «Ритуальных услуг г. Липецка» является:

- изготовление и реализация предметов похоронного ритуала;

- обеспечение ритуальными услугами населения, а также учреждений, предприятий, организаций, расположенных на территории г. Липецка и прилегающих к нему населённых пунктов;

- благоустройство и содержание городских кладбищ.
Стоимость активов составила 16793,0 тыс. руб. и снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1311,0 тыс. руб. или на 7,2% в связи с уменьшением суммы  дебиторской задолженности на 996,0 тыс. руб., и уменьшением стоимости основных средств из-за начисления ежемесячной амортизации на 389,0 тыс. руб. 
Несмотря на увеличение выручки от продаж в 2013 г. на 528,0 тыс. руб., себестоимость продаж в 2013 году, относительно 2012 года, также увеличилась на 1722,0 тыс. руб., что привело к увеличению убытков (1245,0 тыс. руб. в 2013 году).

 «Золотое правило экономики» предприятием выполнено по одному критерию – темп роста выручки от продаж. 
Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия свидетельствует о том, что предприятие убыточно. В этой связи, постановлением администрации города Липецка от 24.10.2013 № 2446  МУП ритуальных услуг г.Липецка реорганизовано в форме преобразования его в муниципальное бюджетное учреждение «Ритуальные услуги г. Липецка».

Учитывая вышеизложенное и в целях сохранения МУП «Ритуальные услуги», как предприятия выполняющего и оказывающего социально значимые работы и услуги для населения города, возможно, потребуется со стороны департамента ЖКХ рассмотрение вопроса об изменении организационно - правовой формы МУП, позволяющей улучшить финансово - экономическое состояние предприятия.

2.4 МУП «Второе ГЖУ» г. Липецка

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей за 2013 год увеличилась по сравнению с 2012 годом на 479,8 тыс. руб. и составила 5063,7 тыс. руб., в том числе:

-  по налогу на доходы физических лиц (увеличение заработной платы с 10.01.2013);

- по налогу на добавленную стоимость (увеличение суммы предоплаты по договорам аренды);

- по плате за загрязнение окружающей среды (увеличение размещения фактический массы отходов собственников);

- по налогу на прибыль (увеличение числа заключенных договоров по рыночной цене).

Социальная эффективность

В связи с появлением дополнительного вида деятельности, обслуживание жилищного фонда, в Устав МУП «Второе ГЖУ» внесены изменения, в результате которых штатная численность работников МУП «Второе ГЖУ» в 2013 году, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилась на 6 единиц. 
   
Увеличение должностных окладов работникам и численности МУП «Второе ГЖУ» повлияло на рост среднемесячной заработной платы (в 2013 году – 17786,0 руб., в 2012 году – 14369,0 руб.).

Объем оказанных услуг в  2013 году составил 22907,0  тыс. руб., что на 4783,0 тыс. руб. или на 26,4% выше  соответствующего периода прошлого года.  
Повышение объема оказанных услуг связано с заключением договоров аренды нежилых помещений по адресам: ул. Московская, д.20а, ул. Советская, д.27, (ООО «УК «Липком»), а также за счет повышения тарифов на коммунальные услуги. 
Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности предприятия является учёт и сдача муниципального имущества в аренду.

Увеличение объема производства товаров, выполнения работ, оказание услуг повлекло за собой увеличение выручки от оказанных услуг и соответственно прибыли от продаж, так  в 2013 году выручка от оказанных услуг составила 19413,0 тыс. руб., что на 4054,0 тыс. руб. или на 26,4 % выше, чем за аналогичный период прошлого года. Прибыль от продаж в 2013 году составила 3347,0 тыс. руб., что на 3873,0 тыс. руб. выше, чем за 2012 год. 
Увеличение стоимости активов в 2013 году на 118,0 тыс. руб. (0,1%) произошло в связи с приобретением  основных средств (автомобиля УАЗ-390945-422) для обслуживания жилищного фонда и составило 152238,0 тыс. руб. (в 2012 году – 152120,0 тыс. руб.).

Учитывая вышеизложенное, в рассматриваемом периоде «золотое правило экономики» предприятием выполняется по всем 3 показателям. 
2.5   МУП «БПХ».

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в  2013 году составила 4892,2 тыс. руб., что на 44,8 тыс. руб. или на 0,9% меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 

Снижение налоговых поступлений в бюджет обусловлено:

- переходом предприятия на упрощенную систему налогообложения;
- уменьшением начислений по ФОТ, в связи с сокращением численности работающих;

- уменьшением начислений по единому налогу на вмененный доход (передача с 1 января 2013 года двух бань в аренду: № 5 по ул. 40 лет Октября и № 7 пос.10-я Шахта). 
- уменьшением транспортного налога.
Социальная эффективность
Стоимость объема оказанных услуг в 2013 году составила 26728,0 тыс. руб. и уменьшилась на 1300,0 тыс. руб. или на 4,6%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Причинами этого являются:

- низкий объем обрабатываемого белья по прачечной;

- закрытие автостоянок «Центральный рынок» и «Коммунальная площадь»;

- закрытие буфетов в банях № 5, № 7 и №1, в связи с нерентабельностью.

Среднесписочная численность работников предприятия в отчётном периоде  сократилась на 5 штатных единиц и составила 74 единицы. 


Увеличение с 1 января 2013 года должностных окладов работников повлияло на увеличение средней заработной платы до 12769,0 руб., что на 3760,0 руб. (на 41,7%) больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видами деятельности предприятия является оказание банно-прачечных услуг населению.

Уменьшение основных средств на 442,0 тыс. руб. в 2013 году (передача Бани № 8 в муниципальную казну, закрытие автостоянок «Центральный рынок»,  «Коммунальная площадь») и одновременно увеличение дебиторской задолженности на 94,0 тыс. руб., уменьшило стоимость активов в 2013 году по сравнению с 2012 годом на 153,0 тыс. руб.  

Вместе с тем, в 2013 году следует отметить снижение расходов в целом по предприятию на 1726,0 тыс. руб. или 6,9%, что позволило увеличить прибыль от продаж  на 430,0 тыс. руб.

Уменьшение объема обрабатываемого белья, закрытие автостоянок, буфетов, снижение пропускной способности бань уменьшило по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выручку от продаж на 1296,0 тыс. руб. (на 4,6%), которая составила 26728,0 тыс. руб.

Оценка динамичности развития финансово-хозяйственной деятельности показывает, что «золотое правило экономики» предприятием   выполняется частично, по 1 показателю – темп роста прибыли. 
МУП «БПХ» необходимо разработать мероприятия по снижению дебиторской задолженности, увеличению объемов работы, принять меры по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности и продолжать работу по реализации мероприятий, направленных на снижение себестоимости и экономию энергоресурсов.
2.6 МУП «ЛиСА»

Бюджетная эффективность

В  2013 году сумма налоговых платежей предприятия в бюджеты всех уровней  составила 47227,5 тыс. руб., что на 5454,4 тыс. руб. или на 10,4% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Причины изменения объема налоговых платежей следующие:

- уменьшение объема платежей по НДС;

- снижение налога на имущество, связанное с уменьшением налогооблагаемой базы (остаточной стоимости имущества);
- отсутствие у предприятия в 2013 году налога на прибыль, в результате чего сложились убытки. 

Социальная эффективность.

В соответствии с Коллективным договором и с учетом темпа роста инфляции в 2013 году проведена индексация заработной платы работников, которая увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1403,0 руб. (на 6,5%) и составила 22845,0 руб. 

Объем оказанных услуг за рассматриваемый период уменьшился на 6,8 % и составил по итогам работы за 2013 год – 362236,4 тыс. руб. Данное уменьшение связано, прежде всего, с уменьшением объема сточных вод и сохранением тарифа на очистку сточных вод на уровне 2012 года.

Штатная численность работников предприятия за рассматриваемый период не изменилась и составила 209 ед. 

Финансово-хозяйственная деятельность

МУП «Липецкая станция аэрации» осуществляет деятельность по приёму и очистке сточных вод хозяйственно-бытовой канализации, промышленных сточных вод по договорам с ООО «ЛГЭК», ОАО «НЛМК», и ОАО «Липецккомплекс», а также приёму ЖБО и отходов по договорам со сторонними организациями.

Оценка динамичности развития финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Липецкая станция аэрации» за 2013 год показывает, что в связи с вводом в эксплуатацию одного аэротенка и двух вторичных отстойников после реконструкции сооружений биологической очистки, а также увеличением дебиторской задолженности предприятия, в связи с задержками платежей
 ОАО «ЛГЭК» и ОАО «Липецккомплекс» произошло увеличение стоимости активов на 92362,0 тыс. руб. или 30,7 %, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Прибыль от продаж по результатам финансово-хозяйственной деятельности предприятия составила 52225,0 тыс. руб. что на 33527,0 тыс. руб. выше, чем за аналогичный период прошлого года.
Уменьшение объема сточных вод,  при сохранении тарифа на очистку сточных вод с января по 30 июня 2013 года на уровне действующего в 2012 году (изменение тарифа утверждено Постановлением Управлением энергетики тарифов Липецкой области от 30.11.2012 № 51/8 с 1 июля 2013 года) за который производится оплата услуг, повлияло на уменьшение величины выручки от продаж  на 22560,0 тыс. руб., а увеличение себестоимости продаж в 2013 году повлекло за собой убытки на сумму 4862,0 тыс. руб.

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполнялось по двум критериям – росту стоимости активов и прибыли, т.е. масштабы деятельности предприятия, увеличились.

2.7 МУП «Липецкая недвижимость»

Бюджетная эффективность

МУП «Липецкая недвижимость» находится на упрощенной системе налогообложения.

Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2013 году составила 1587,0 тыс. руб., что на 798,0 тыс. руб. или в два раза больше соответствующего периода прошлого года. 
Увеличение объема налоговых платежей связано с увеличением фонда оплаты труда и увеличением полученной прибыли.

Социальная эффективность

Объем оказанных услуг в отчётном периоде составил 8698,0 тыс. руб. и увеличился на 3200,0 тыс. руб. или на 58,8% относительно аналогичного периода прошлого года. 

Среднесписочная численность работников предприятия в анализируемом периоде не изменилась и составила 10 единиц. 

Среднемесячная заработная плата в 2013 году составила 20942,0 руб. и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 4542,0 руб. или на 27,7%. Увеличение заработной платы связано с ежемесячными премиальными вознаграждениями, предусмотренными Трудовыми договорами. 

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности МУП «Липецкая недвижимость» является оказание услуг населению по передаче в собственность граждан жилых помещений, находящихся в муниципальном жилищном фонде города Липецка.

Увеличение объема оказанных услуг в анализируемом периоде, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, привело к увеличению полученной предприятием выручки на 3222,0 тыс. руб. (58,8%), которая составила 8698,0 тыс. руб.

В анализируемом периоде предприятие улучшило свой финансово-хозяйственный результат на 2135,0 тыс. руб. По сравнению с 2012 годом, в 2013 году прибыль от продаж составила 3672,0 тыс. руб. К росту прибыли привело увеличение выручки и спроса на услуги.
Стоимость активов в 2013 года увеличилась на 987,0 тыс. рублей. Изменение стоимости активов обусловлено состоянием расчетного счета (на 01.01.2013 – 1017,0 тыс. руб., на 01.01.2014 – 2152,0 тыс. руб.) и возникновением дебиторской задолженности.

Таким образом, анализ динамичности развития финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Липецкая недвижимость» за 2013 год показал, что «золотое правило экономики» предприятием выполняется.

Рассматривается вопрос о наделении МУП «Липецкая недвижимость» функциями управляющей компании. В этой связи, проведена работа по регистрации Устава предприятия в новой редакции с перечнем новых видов деятельности. 

2.8 МУП «Липецкводоканал»

Бюджетная эффективность

В 2013 году объём налоговых платежей в бюджеты всех уровней составил 22944,0 тыс. руб., что на 788,0 тыс. руб. (3,6%) больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.
Увеличение налоговых поступлений в бюджет связано:

- с увеличением суммы налога на добавленную стоимость за счет сдачи в аренду имущества ОАО «ЛГЭК», 
- c увеличением налога на имущество (принятие новых объектов); 
- по расчетам арендных платежей на землю (переоформление договоров аренды); 

- с увеличением платы за негативное воздействие на окружающую среду (изменение расчета суммы платы по объекту негативного воздействия).

Социальная эффективность

За анализируемый период объем оказанных услуг увеличился на 1209,0 тыс. руб. или на 2,7 % (с 44570 тыс. руб. до 45779 тыс. руб. в 2012 - 2013 годах соответственно), что связано с передачей в аренду ОАО «ЛГЭК» части имущества МУП «Липецкводоканал» в количестве 3-х объектов: КНС                №2 поселок Матырский; кабельная линия к КНС № 2; самотечная и напольная канализации поселок Матырский. 

Среднемесячная заработная плата составила в 2013 году 24474,0 руб., что на 2799,0 руб. или на 12,9% больше соответствующего периода прошлого года. Увеличение заработной платы связано с выплатами стимулирующего характера, предусмотренными Коллективным договором. 
Среднесписочная численность работающих, в анализируемом периоде сократилась на 1 единицу и составила 19 единиц.
Финансово-хозяйственная деятельность


Основной вид деятельности предприятия – сдача в аренду муниципального имущества всего инженерного комплекса ООО «Липецкая городская энергетическая компания».
Стоимость активов предприятия в 2013 году составила 1209845,0 тыс. руб., что на 8571,0 тыс. руб. или на 0,7% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличение стоимости активов связано с принятием на баланс предприятия вновь построенных и введенных в эксплуатацию объектов (сетей) водоснабжения и водоотведения на территории города. 
При этом, необходимо отметить незначительный темп роста выручки от продаж (38796,0 тыс. руб. в 2013 году и 37771,0 тыс. руб. в 2012 году, темп роста – 2,7%), по сравнению с темпом роста затрат на их производство (42426,0 тыс. руб. в 2013 году и 36067,0 тыс. руб. в 2012 году, темп роста – 17,6 %).


В рассматриваемом периоде все возложенные задачи выполнялись своевременно, качественно и в полном объеме, однако в связи с увеличением начисления амортизации на имущество, не взятого в аренду ОАО «ЛГЭК» в 2013 году, возросла себестоимость продаж, в результате чего у предприятия сложились убытки в сумме 3630,0 тыс. руб.

Учитывая вышеизложенное, «золотое правило экономики» предприятием выполняется частично по двум критериям – темп роста выручки и стоимости активов.

Несмотря на темп роста объема оказанных услуг, а соответственно и выручки от продаж, увеличение себестоимости продаж и прочих операционных расходов не позволило предприятию получить в 2013 году чистую прибыль.   

МУП «Липецкводоканал» необходимо разработать дополнительные мероприятия по повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности.

2.9 МУП «Горэлектросеть»

Бюджетная эффективность

Общая сумма налоговых платежей в 2013 году составила 10321,1 тыс. руб., что на 3386,0 тыс. руб. превышает аналогичные платежи в 2012 году. Это связано со следующими факторами:

- увеличение фонда оплаты труда;

- увеличение объема работ; 
- заключение новых договоров аренды имущества;

- приобретение автомобиля (транспортный налог);
- увеличение ставки налога на имущество установленной п.3 ст.380 НК РФ. 

Социальная эффективность
За анализируемый период объем оказанных услуг увеличился на 10209,0 тыс. руб. (с 27428,0 тыс. руб. в 2012 до 37637,0 тыс. руб. в 2013 году), что связано с заключением с ОАО «ЛГЭК» новых договоров аренды муниципального имущества. При этом, необходимо отметить опережающий темп роста объема оказанных услуг (37,2%) над темпом роста затрат на их производство (31,7%), что свидетельствует о снижении затрат на производство услуг. 

Среднесписочная численность работающих увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1 единицу и составила 8 единиц.

Увеличение должностных окладов с 1 января 2013 года в среднем на 26%, единовременные выплаты, предусмотренные  Коллективным договором и введение единицы водителя в штатное расписание, привело к росту среднемесячной заработной платы в 2013 году (26058,0 руб.) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (22880,0 руб.) и увеличению количества штатных единиц.

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным видом деятельности муниципального унитарного предприятия «Горэлектросеть» является сдача в аренду объектов основных средств, участвующих в едином хозяйственном процессе, осуществление контроля за правильной эксплуатацией сданного в аренду имущества, осуществление инвестиций в городское энергетическое хозяйство, реализация неликвидных ТМЦ и прочего имущества, ликвидация невостребованных и не подлежащих дальнейшей эксплуатации объектов основных средств. 

Выручка от продаж в 2013 году составила 31809,0 тыс. руб., что на 8687,0 тыс. руб. (37,6%) больше соответствующего периода прошлого года. 

Необходимо отметить опережающий темп роста объема оказанных услуг над темпом роста затрат на их производство, это свидетельствует о снижении затрат на производство услуг. Учитывая данные факторы, в 2013 году получена прибыль от продаж в сумме 7031,0 тыс. руб., что на 2722,0 тыс. руб. (63,2%) больше соответствующего периода прошлого года. 
Общая стоимость активов предприятия в анализируемом периоде составила 645589,0 тыс. руб., что на 38556,0 тыс. руб. или на 6,4% больше аналогичного периода прошлого года.

Рост стоимости активов обусловлен принятием на баланс предприятия вновь построенных и введенных в эксплуатацию объектов (воздушных, кабельных линий, трансформаторных подстанций) электроснабжения на территории города. 
Оценка динамичности развития финансово-хозяйственной деятельности предприятия в 2013 году, относительно соответствующего периода прошлого года показала, что увеличение темпа роста объема оказанных услуг над темпом роста выручки от продаж, и  темпом роста стоимости активов, то есть  «золотое правило экономики» предприятием выполняется. 

2.10 МУП «Липецктеплосеть»

Бюджетная эффективность

Объем налоговых платежей в бюджеты всех уровней в 2013 году составил 26746,0 тыс. руб. и снизился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  на 14692,0 тыс. руб. (35,5%). 
Причины отклонения платежей связаны со следующими факторами:

- уменьшение налоговых платежей по налогу на имущество (снижение остаточной стоимости имущества, находящегося в эксплуатации);
- уменьшение начислений по НДС (снижение выручки от продаж);
- уменьшение налога на землю (заключение договора аренды земельного участка);
- уменьшение арендной платы (расторжение ранее действующего договора аренды).
Социальная эффективность


Оценка социальной эффективности деятельности предприятия за 2013 год  показала уменьшение объема производства товаров, выполнения работ, оказания услуг по сравнению с 2012 годом на  32978,0 тыс. руб. Это вызвано тем, что в 2012 году была проделана единовременная большая работа по установлению тарифа на присоединение к сетям теплоснабжения. 

В связи с увеличением должностных окладов в 2013 году произошел рост средней заработной платы на 3514,0 тыс. руб., что составило 14,5% относительно средней заработной платы за 2012 год.

Среднесписочная численность работающих не изменилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 15 единиц.

Финансово-хозяйственная деятельность

Основными видами деятельности предприятия являются:

- сдача в аренду муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение;

- осуществление контроля над правильной технической эксплуатацией имущества, сданного в аренду;

- осуществление инвестиций в городское энергетическое хозяйство;
- реализация неликвидных ТМЦ и прочего невостребованного имущества;

- списание и утилизация объектов не пригодных к дальнейшей эксплуатации.

Несмотря на увеличение в 2013 году услуг, связанных с арендой имущества, на 3630,0 тыс. руб. (в 2012 году - 52881,0 тыс. руб., 2013 году - 56511,0 тыс. руб.) выручка от продаж в анализируемом периоде уменьшилась на 27611,0 тыс. руб., так как услуга по тарифу на присоединение к сетям теплоснабжения в 2013 году отсутствует (выполнена предприятием в 2012 году).

По этой же причине в 2013 году уменьшилась прибыль от продаж на сумму 34607,0 тыс. руб.

За счет уменьшения «прочих внеоборотных активов», стоимость активов в 2013 году уменьшилась на 18417,0 тыс. руб. (1,7%). Общая стоимость активов в отчётном периоде составила 1090428,0 тыс. руб.

 «Золотое правило экономики» предприятием не выполнено. 

Для эффективной и стабильной работы предприятию, необходимо осуществить мероприятия, направленные на:
- увеличение объёмов работ и оказание (услуг);
- снижение производственных расходов,

- обновление основных средств, развитие материально-технической базы.

III. Департамент экономики

3.1 ОАО «Ремонт бытовой техники»

Бюджетная эффективность


Общая сумма налоговых платежей в бюджеты всех уровней за 2013 год составила 4879,7 тыс. руб., что на 664,0 тыс. руб. (на 15,8%) больше соответствующего периода прошлого года.


Рост  налоговых поступлений в бюджет произошёл за счёт увеличения: 
- объёма оказанных услуг;

- фонда оплаты труда;

- платы за негативное воздействие окружающей среды (изменилась расчётная база сбора);

- платы по земельному налогу (после перехода земли в собственность, у общества возникла обязанность в уплате земельного налога).

Социальная эффективность


Объём оказанных услуг в 2013 году составил 27204,0 тыс. руб., что на 4638,0 тыс. руб. или на 20,6% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.


Средняя заработная плата работников предприятия достигла 19415,0 руб., т.е. в связи с ростом объёма оказанных услуг, произошло увеличение заработной платы на 3571,0 руб. (22,5%). 


В целях оптимизации штатного расписания (сокращениея вакантных штатных единиц) численность работников уменьшилось на 5 единиц  или на 8,2%, и составила 56 единиц. 

В отчётном периоде был создан новый вид услуг – ремонт и обслуживание средств измерений.

Финансово-хозяйственная деятельность

Основным  направлением деятельности предприятия является оказание различных видов платных услуг населению и организациям, в том числе:

- техническое обслуживание, ремонт и продажа контрольно-кассовых машин и весового оборудования;

- ремонт и техническое обслуживание сложной бытовой техники и торгово-технического оборудования;

- ремонт, изготовление, скупка и обмен ювелирных изделий;

- техническое обслуживание и ремонт персональных компьютеров и оргтехники.

Прибыль от продаж в анализируемом периоде составила 3769,0 тыс. руб., что на 2459,0 тыс. руб. (в 2,88 раза) больше соответствующего периода прошлого года.

В 2013 году выручка от продаж увеличилась по сравнению с 2012 годом на 4710,0 тыс. руб. или на 21,1% (27044,0 тыс. руб.).
Стоимость активов в 2013 году составила 28173,0 тыс. руб. и увеличилась на 820,0 тыс. руб. (3,0%) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в том числе за счёт роста стоимости основных средств, в результате произведенных арендаторами неотделимых улучшений здания по ул. Октябрьская, 28.

Учитывая высокие темпы производства и положительный финансовый результат «золотое правило экономики» ОАО «РБТ» выполнено. Данный факт свидетельствует об эффективной работе организации, а также рациональном использовании трудовых и материальных ресурсов.

3.2  ОАО «Бином-ТВ»

Бюджетная эффективность

Оценка бюджетной эффективности  деятельности ОАО «Бином-ТВ» за 2013 год показала уменьшение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней на 2483,0 тыс. руб. (на 30,8%). Общая сумма налоговых платежей составила 5572,0 тыс. руб.
Снижение налоговых платежей произошло за счёт:
- уменьшения налога на имущество (списание основных средств);
- снижения подоходного налога (уменьшение выплат социального характера);

-  уменьшения ЕНВД (сокращение среднесписочной численности работников на режиме ЕНВД);

- снижения налога на прибыль и НДС (в I полугодии 2012 года на предприятии осуществлялась реализация основных средств).
Социальная эффективность

Объём оказанных услуг по итогам деятельности организации в 2013 году составил 53439,0 тыс. руб. и увеличился на 265,0 тыс. руб. (0,5%) по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 

В результате оптимизации штатного расписания среднесписочная численность рабочих выросла на 2 единицы по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года или на 2,5%, и составила 82 единицы.
Среднемесячная заработная плата увеличилась до 23862,0 руб., что на 729,0 руб. (на 3,2%) выше заработной платы аналогичного периода прошлого года. 
Финансово-хозяйственная деятельность


Основным видом деятельности предприятия является:

- предоставление услуг по установке,  ремонту и техническому обслуживанию телеантенн;

- производство электромонтажных работ (установка и обслуживание домофонов);

- прочая деятельность в области электросвязи.


В  2013 году прибыль от продаж  составила 3620,0 тыс. руб., что на 1799,0 тыс. руб. или почти в 2 раза больше  соответствующего периода прошлого года. Увеличение прибыли произошло за счёт снижения  затрат на производство продукции. 

Выручка от продаж составила 53439,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 265,0 тыс. руб. (0,5%).

Стоимость активов за анализируемый период составила 38265,0 тыс. руб. и  снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14068,0 тыс. руб. или на 26,9%. Уменьшение стоимости активов связано со списанием основных средств с истекшим сроком полезного использования.

«Золотое правило экономики» предприятием выполняется по двум критериям –  темп роста прибыли и выручки от продаж.

В целях дальнейшего обеспечения динамичного развития финансово-хозяйственной деятельности необходимо продолжать активную работу  по переходу на цифровой формат вещания, улучшать условия труда, повышать качество предоставляемых услуг и бесперебойности их предоставления.
Начальник отдела анализа и контроля 

муниципального сектора экономики


                    
         О.Н.Жукова 
Р.А.Тарасова
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