Отчет о деятельности комиссии по работе с убыточными предприятиями, 

обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации 
за май 2015 года 

Комиссия по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и её легализации осуществляет свою деятельность с 21 мая 2009 года. В работе комиссии принимают участие руководители налоговых служб, представители администраций города Липецка и Липецкой области, прокуратуры Липецкой области, Государственной инспекции труда в Липецкой области, УМВД России по г. Липецку, Липецкого регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, управления Пенсионного Фонда в г. Липецке.

В мае текущего года проведено 1 заседание комиссии, на которое были приглашены руководители 10 хозяйствующих субъектов по рассмотрению вопроса легализации заработной платы. Предварительно специалистами департамента экономического развития администрации города Липецка проводился анализ финансово-хозяйственной деятельности данных организаций для принятия оптимальных решений. 

В ходе работы комиссии работодателям было разъяснено о незаконности выплат заработной платы «в конвертах», которые приводят к занижению размера будущих пенсий и сокращению объема социальных гарантий работникам. 
По итогам работы комиссии за май 2015 года заработная плата работников увеличилась в ООО «Севем 48» на 22%, ООО «Релстрой» на 34%, ООО «Подворье» на 49%, ООО «Уютный дом» на 51%, ООО «Сервисный центр «Фолиум» на 56%, ООО «Новое решение» на 84%.

В отношении руководителей ООО «Диона», ООО «СпецСервисПлюс», ООО «Братья», ОАО «Торговый дом «Липецкрегион» было принято решение 
о повторном приглашении на заседание комиссии.
