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Информация о реформировании муниципальных 

предприятий и учреждений города Липецка в 2012 году

В целях повышения эффективности функционирования системы управления муниципальными финансами, минимизации расходов по содержанию муниципальных предприятий и учреждений города Липецка, в соответствии с Планом-графиком реформирования муниципальных предприятий и учреждений города Липецка на 2012 год, утвержденным распоряжением администрации города Липецка от 13.02.2012 № 102-р, в 2012 году предполагалось провести всего 27 мероприятий, в результате которых реформированию подлежало 62 организации муниципальной формы собственности, из них 8 муниципальных унитарных предприятий и 54 муниципальных учреждения.
В целом в 2012 году исполнено 20 мероприятий по реформированию (74% от запланированных), в которых задействовано 50 муниципальных организаций, в  том числе 5 муниципальных унитарных предприятий и 45 муниципальных учреждений.

В ходе выполнения Плана-графика реформирования выполнено                       9 мероприятий  (56% от запланированных 16) (приложение № 1), из них:
1. Создано одно муниципальное бюджетное учреждение дошкольного образования:

- МБДОУ детский сад № 35.

2. Реорганизованы в форме присоединения 8 муниципальных учреждений дошкольного образования, в том числе:

- МДОУ детский сад  общеразвивающего вида № 97 к МДОУ детский сад  комбинированного вида № 91;

- МДОУ детский сад № 7 к МДОУ детский сад комбинированного вида № 3;
- МДОУ детский сад комбинированного вида № 75 к МДОУ детский сад компенсирующего вида № 8;
- МДОУ детский сад компенсирующего вида № 121 к МДОУ детский сад    № 22.
3. Ликвидированы и исключены из реестра муниципальной собственности четыре муниципальных предприятия, том числе:

 - МУП «Спортстройсервис»;

- МП кафе «Юность»;

- МП «Ритм»;

- МП магазин № 134 «Ветеран».

4. Не выполнено или находятся в стадии выполнения 7 мероприятий    (44%) по 3 МУП и 9 МУ по следующим основаниям:

- муниципальное предприятие магазин № 28 «Апельсин» исключено из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа как фактически прекратившее деятельность на основании ст. 21. п. 1 № 129-ФЗ от 08.08.2001 «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и в январе 2013 года будет исключено из реестра муниципальной собственности;
- прекращена работа по реорганизации четырех учреждений здравоохранения, в связи с передачей всех муниципальных учреждений здравоохранения в областную собственность;

- начата работа в 2012 году, но не завершена реорганизация по 5 муниципальным учреждениям по ряду объективных причин, в том числе нецелесообразности реорганизации подведомственных учреждений, по мнению отраслевых департаментов:

 - МУ «Водноспортивная база» к МОУ ДО СДЮШОР (Детско-юношеская     спортивная школа олимпийского резерва) № 10;

- МОУ ООШ № 22 к МОУ СОШ № 48;

- не проведена работа департаментом транспорта, дорог и благоустройства по созданию муниципального учреждения «Оздоровительный лагерь «Солнечный» путем выделения из  структуры МУП «Липецкий пассажирский транспорт». Решение данного вопроса перенесено. По мнению департамента, подготовка ДОЛ «Солнечный» к летнему сезону 2013 года будет осуществляться МУП «Липецкий пассажирский транспорт»;
- акционирование МУП «БПХ» г. Липецка приостановлено. Из восьми бань, шесть - передано в аренду.

Сверх Плана-графика реформирования проведено 11 мероприятий  по 37 муниципальным предприятиям и учреждениям (приложение № 2), в результате которых:

1. Созданы два муниципальных бюджетных учреждения:

- МБДОУ детский сад № 26 г. Липецка;


- МБУ «Технопарк – Липецк».

2. Реорганизованы в форме присоединения муниципальные образовательные учреждения:
- МБОУ НОШ № 71 к МБОУ СОШ № 70.
3. Созданы муниципальные автономные учреждения путем преобразования действующих муниципальных бюджетных учреждений, в том числе:
- МАУ загородный оздоровительный лагерь «Орленок»;

- МАОУ НОШ № 59 «Перспектива» г. Липецка;

- МАОУ лицей № 44 г. Липецка;

- МАОУ ДОД ЦРТДиЮ «Левобережный» г. Липецка;

- МАОУ ДОД ДДТ «Октябрьский»;

- МАУ спортивный комплекс «Звездный». 


4. Изменен тип  муниципального унитарного предприятия «РСДП», которое приобрело статус муниципального казенного предприятия.


5. Переданы в ведение администрации Липецкой области 26 муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения (решением Липецкого городского Совета депутатов от 06.09.2012 № 513 «О передаче из муниципальной собственности города Липецка в областную собственность Липецкой области учреждений здравоохранения города Липецка как имущественных комплексов»). 
С целью дальнейшего реформирования муниципальных предприятий и учреждений в 2013 году, подготовлен проект распоряжения администрации города Липецка «План-график реформирования муниципальных предприятий и учреждений на 2013 год» по предложения структурных подразделений администрации города Липецка.
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