Социальное партнерство

В рамках совершенствования и развития системы социального партнерства департаментом экономического развития администрации города Липецка проводится работа по обеспечению и защите законных трудовых прав работающего населения города Липецка.

Основные принципы социального партнерства (равноправие сторон, соблюдение сторонами и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; обязательность выполнения коллективных договоров, соглашений и другие) на территории города Липецка закреплены в Городском трехстороннем соглашении о социальном партнерстве между администрацией города Липецка, Федерацией профсоюзов Липецкой области и некоммерческой организацией «Объединение работодателей города Липецка» на 2014-2016 годы. 
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Совместная работа сторон социального партнерства по выполнению обязательств соглашения способствует стабильному развитию экономики и социальной сферы города.

Одним из главных инструментов реализации социального партнерства  являются коллективно – договорные отношения, которые заключаются в целях обеспечения социальных и трудовых гарантий работников, направлены на выполнение требований трудового законодательства.

В I полугодии 2016 года зарегистрировано и проверено на соответствие требованиям трудового законодательства 84 коллективных договора и                136 изменений (дополнений) к ним.
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По состоянию на 01.07.2016 коллективно-договорными отношениями охвачено 123,5 тыс. человек, что составляет 60,2% от общего числа работающих в городе Липецке. 
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Администрацией города Липецка ведется постоянная работа с представителями работодателей по включению в коллективные договоры социальных гарантий и льгот для работников предприятий сверх установленных Трудовым кодексом. 

Спектр таких гарантий очень обширен. Это и  выплаты стипендий и грантов студентам, обучающимся в ВУЗах, выплаты пособий женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком сверх установленных законодательством и другие. 

К примеру, на ОАО «НЛМК», ОАО «Газпром газораспределение Липецк», ОАО «Бином-ТВ» предусматривается  оплата санаторно-курортных путевок, путевок для оздоровления детей работников, компенсация расходов на лечение и зубопротезирование, выплата единовременных пособий при уходе на пенсию, дополнительные оплачиваемые дни отдыха.

Следует отметить, что в ходе уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений на постоянной основе проводится работа по информированию работодателей города об изменениях, внесенных в Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Липецкой области, согласно которому, минимальная заработная плата для работников, осуществляющих деятельность у работодателей внебюджетного сектора экономики, отработавших за месяц норму рабочего времени, не может быть ниже 9884 рублей, для работников бюджетной сферы Липецкой области - 6000 рублей в месяц.

В соответствии с решением Липецкого городского Совета               депутатов от 06.04.2004 № 440 «Об учреждении Доски почета «Трудовая Слава города Липецка» за заслуги в хозяйственном и социально-культурном строительстве, обслуживании населения, за большой вклад в науку,       творческую и иную общественно полезную деятельность, самоотверженное отношение к трудовым и служебным обязанностям были                         определены кандидатуры для занесения на Доску почета «Трудовая Слава города Липецка». 

Открытие Доски почета состоится  15 июля 2016 года.

В соответствии с Положением о трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе Липецке, утвержденным решением Липецкого городского Совета депутатов № 270 от 18.03.2003, на территории города Липецка действует Липецкая городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений (далее – комиссия). 

В рамках работы комиссии под постоянным контролем находятся вопросы:

 - условий и охраны труда на предприятиях города;

 - оздоровление детей и подростков в летний период;

 - формирование территориальной заявки на подготовку рабочих кадров в системе профессионального образования;

 - другие вопросы, имеющие социальное значение.
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Отмечая в целом положительную совместную работу, направленную на защиту прав и интересов работающего населения города Липецка, необходимо отметить, что вопросы социального партнерства не всегда находят должное понимание со стороны отдельных работодателей.

Проблемой в развитии социального партнерства на территории города Липецка является низкая вовлеченность в переговорный процесс предприятий малого бизнеса, ввиду отсутствия инициативы сторон, где не сформированы представительные органы. 

Основными задачами, стоящими перед сторонами социального партнерства являются:

- повышение доходов рабочих граждан;

- ликвидация неформальной занятости и борьба с «серыми зарплатами»;

- создание новых рабочих мест;

- вовлечение в коллективно-договорные отношения работников предприятий малого и среднего предпринимательства.

