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Отчет  о ходе реализации Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и 
социальной стабильности города Липецка на 2016-2017 годы 
по состоянию на 01.11.2016  
Раздел I. Активизация экономического роста

П. 1. Стабилизационные меры

П.п. 1.3. Использование в полном объеме экономии бюджетных ассигнований, сложившейся по результатам проведенных торгов, для сокращения дефицита городского бюджета до уровня менее 10% и погашения долговых обязательств

В соответствии с постановлением администрации города Липецка от 15.05.2015 № 855 «Об учете экономии бюджетных средств, сложившейся в результате осуществления закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)» департаментом финансов ежемесячно проводится мониторинг указанной экономии по состоянию на каждое первое число месяца с целью резервирования средств обоснованной экономии.

Проведенный анализ информации, представленной главными распорядителями бюджетных средств, по состоянию на 01.11.2016, не выявил ассигнований, подлежащих резервированию.

Размер дефицита бюджета города Липецка на 2016 год, установленный решением Липецкого городского Совета депутатов от 22.12.2015 № 59                 «О бюджете города Липецка на 2016 год», не превышает 10% утвержденного общего годового объема доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. 
По состоянию на 01.10.2016 бюджет города Липецка исполнен с профицитом в размере 103,9 млн. рублей.
П.п. 1.5. Инвентаризация муниципального имущества для выявления неиспользуемого или используемого не по назначению предприятиями и учреждениями с целью сдачи в аренду или включения в прогнозный план приватизации

В рамках работы комиссии по инвентаризации, созданной в соответствии с распоряжением администрации города Липецка от 15.07.2015 № 564-р «О комиссии по инвентаризации нежилого имущества, находящегося в муниципальной собственности», в октябре 2016 года проведена проверка использования 113 объектов недвижимого имущества, общей площадью 7,5 тыс. кв.м., находящихся на балансе муниципальных учреждений: МАУ ДЗОЛ «Орленок», МАУ ЦРТ «Левобережный».
Всего, с начала года, общая площадь проверенных объектов составила  139,6 тыс.кв.м, из них: 
- 127,8 тыс. кв.м. используются в хозяйственной деятельности учреждений;

- 4,2 тыс. кв.м. переданы по договорам аренды;

- 2,65 тыс. кв.м. переданы в безвозмездное пользование; 

- 0,93 тыс. кв.м. переданы по договорам совместного пользования;

- 0,03 тыс. кв.м. используются без договора аренды;

- 3,99 тыс. кв.м. свободно. 

По состоянию на 01.11.2016, в соответствии с постановлениями администрации города Липецка от 02.12.2015  № 2202, от 06.07.2016 № 1177, от 25.07.2016 № 1291, от 07.10.2016 № 1800 «О внесении изменений в постановление главы администрации г. Липецка от 23.05.2005 № 355» в состав муниципальной казны включено 163 объекта, площадью 34,9 тыс. кв.м., находящихся на балансе и не используемых в хозяйственной деятельности предприятий, в том числе: МУП «Второе городское жилищное управление», МУП «Банно-прачечное хозяйство г. Липецка», МУП «Липецкводоканал»,  МУП «Липецкая городская транспортная компания», МУП «Липецкий пассажирский транспорт», МУП «АДС городского хозяйства» г. Липецка, МАУК «Нижний парк» г. Липецка, МУ «Липецкий драматический театр», МКУ «Управление ресурсного обеспечения администрации г. Липецка».
По актам приема-передачи в муниципальную казну города Липецка передано 123 объекта, площадью 27,0 тыс. кв.м.

При проведении департаментом образования администрации города Липецка инвентаризации имущества в МБОУ СШООЗЗ № 2 г.Липецка было установлено, что на балансе учреждения числится  нежилое помещение             (ул. Дзержинского, 27). По состоянию на 01.11.2016 проводятся мероприятия по узаконению перепланировок с целью последующей передачи данного помещения в казну города Липецка.

При проведении департаментом по физической культуре и спорту администрации города Липецка инвентаризации имущества в  МАУ «Спортивный город» было установлено, что числящиеся за вышеуказанным учреждением три жилые квартиры могут быть переданы в муниципальную казну. В соответствии с постановлением администрации города Липецка от 17.06.2016 № 1059 по состоянию на 01.11.2016 МАУ «Спортивный город» передано департаменту жилищно-коммунального хозяйства на праве оперативного управления муниципальное имущество в следующем составе:
·  нежилое помещение № 1, расположенное по адресу: г. Липецк, пр. 60 лет СССР, 6, площадью 61,5 кв. м, балансовой стоимостью 192 744,75  рублей; 
·  нежилое помещение № 1, расположенное по адресу: г. Липецк,                ул. Гагарина, 125/1, площадью 56,6 кв. м, балансовой стоимостью 75 655,8  рублей;
·  нежилое помещение № 1, расположенное по адресу: г. Липецк, 15 мкр., 4/2, площадью 71,4 кв. м, балансовой стоимостью 200 219,3  рублей. 
П.п. 1.7. Разработка плана мероприятий по снижению общехозяйственных и внереализационных расходов в затратах муниципальных предприятий

В соответствии с Планом мероприятий по снижению общехозяйственных и внереализационных расходов в затратах муниципальных предприятий и учреждений в 2016 году, разработанным департаментом транспорта, дорог и благоустройства администрации города Липецка, в октябре 2016 года МБУ «Управление благоустройства г. Липецка» снизило общехозяйственные расходы (предоставление банковской гарантии и расчетно-кассовое обслуживание) на сумму 231,5 тыс. рублей.
П.п. 1.8. Проведение аукционных процедур по предоставлению мест под размещение нестационарных торговых объектов разносной и развозной торговли и контроль за поступлением от них денежных средств в городской бюджет

В соответствии с постановлением администрации города Липецка от 31.12.2014 № 3072 «Об утверждении Положения о предоставлении права размещения нестационарных торговых объектов на территории города Липецка» департаментом экономического развития в период с 16.02.2016 по 17.05.2016 планировалось проведение аукционов на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта по 186 лотам, из них проведены по 133 лотам.
По состоянию на 01.11.2016 по итогам проведения аукционов на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта в доходную часть бюджета города Липецка поступило 1 127,7 тыс. рублей.

До конца 2016 года планируется проведение аукционов по 161 лоту.
П. 2. Меры по импортозамещению,  поддержке несырьевого сектора и снижению издержек бизнеса

П.п. 2.1. Определение возможных мер поддержки для предприятий, организаций и ИП, осуществляющих приоритетные виды деятельности               (с учетом выпадающих доходов бюджета) 
В соответствии с Положением «О сделках с муниципальным имуществом», утвержденным решением Липецкого городского Совета депутатов от 01.11.2005 № 158, для оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим приоритетные виды деятельности, управлением имущественных и земельных отношений администрации города Липецка по договорам аренды передано 36 помещений, включенных в состав муниципальной казны города Липецка с применением льготных коэффициентов. 
По состоянию на 01.11.2016 сумма выпадающих доходов из бюджета города Липецка составила 3 253,52 тыс. рублей, в том числе за октябрь – 398,3 тыс. рублей.
П.п. 2.2. Реализация плана мероприятий по обеспечению благоприятного инвестиционного климата  на территории города Липецка
В рамках очередного заседания Совета по поддержке, развитию малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата в городе Липецке, которое состоялось 07.10.2016, сформирована экспертная группа по  проведению общественной экспертизы мероприятий, внедряемых на территории города Липецка в соответствии с Атласом муниципальных практик АСИ.
В целях улучшения инвестиционного климата на территории города Липецка осуществляется процедура оценки регулирующего воздействия (ОРВ), направленная на улучшение качества разработки муниципальных нормативных правовых актов.

В период с 01.10.2016 по 31.10.2016:

- подготовлена и размещена сводка замечаний и предложений, а также мотивированное мнение по решению городского Совета депутатов от 29.04.2014 № 843 «О Положении о наружной рекламе в городе Липецке»;

- подготовлен, размещен и направлен разработчику проект заключения по Постановлению администрации города Липецка от 21.02.2014 № 339 «Об утверждении схем границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городе Липецке»;

- размещен проект постановления администрации города Липецка «Об установлении количества торговых мест на универсальных рынках, предоставляемых для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции, на 2017 год».

В целях реализации проектов на условиях сотрудничества власти и бизнеса осуществляется комплекс мероприятий, позволяющий в перспективе выполнить:

- создание и реконструкцию полигона твердых бытовых отходов в городе Липецке; 

- реконструкцию административного здания бани (г.Липецк, ул. Ударников, 12а);

- реконструкцию тренировочного спортивного комплекса с катком (г.Липецк, ул.Минская, 65);
- реконструкцию детского сада (г.Липецк, ул. Циолковского, 23).

П. 3. Поддержка малого и среднего предпринимательства
П.п. 3.1. Осуществление комплекса мероприятий, направленных на привлечение средств областного бюджета для оказания финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы «Развитие экономического потенциала города Липецка на 2014-2016 гг.»
В рамках проведения отбора муниципальных образований для реализации муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства, в части предоставления субсидий на возмещение затрат по созданию и развитию субъектов малого бизнеса, одобрена сумма софинансирования из областного бюджета по городу Липецку в объеме  2 271,6 тыс. рублей. 
Раздел II. Поддержка отраслей экономики
П. 1. Поддержка отраслей экономики
П.п. 1.1. Подготовка предложений по приостановлению или отмене муниципальных программ, отдельных подпрограмм или мероприятий программ с целью перераспределения финансирования на реализацию наиболее приоритетных муниципальных программ и дополнительных антикризисных мер

В соответствии с постановлением администрации города Липецка от 31.07.2013 № 1795 «О Порядке разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Липецка», с учетом результатов реализации программы, а также в ходе ее исполнения администрацией города может быть принято решение о приостановлении финансирования или отмене отдельных муниципальных программ, подпрограмм,  мероприятий. 

В октябре 2016 года администрация города Липецка решений о прекращении действия муниципальных программ не принимала.
П.п. 1.2. Реализация Плана подготовки документов стратегического планирования города Липецка, предусмотренных Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»
Стратегия социально-экономического развития города Липецка до 2035 года была утверждена решением Липецкого городского Совета депутатов от 02.08.2016 № 204.

Проведена работа по внесению действующих муниципальных программ в Федеральный государственный реестр документов стратегического планирования.

Сформированы 13 муниципальных программ города Липецка на 2017 – 2022 годы, которые планируется реализовать во всех значимых отраслях жизнедеятельности муниципального образования.
П.п. 1.3. Реализация Плана мероприятий, обеспечивающих достижение важнейших целевых показателей на территории муниципального образования

В целях реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597-599 департаментом образования утвержден план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в городе Липецке на 2014-2018 годы», в соответствии с которым:

1) осуществляется поэтапное повышение заработной платы педагогическим работникам муниципальных организаций дополнительного образования до уровня среднемесячной заработной платы учителей в Липецкой области (20 116 рублей). За 9 месяцев 2016 года фактическая заработная плата педагогических работников составила в:

- сфере физкультуры и спорта – 21 327,2 рублей, что на 6 % выше плана;
- сфере образования – 20 950 рублей, что на 4,2 % выше плана.
2) организован систематический мониторинг показателей финансово-хозяйственной деятельности образовательных учреждений на соответствие действующему законодательству. По состоянию на 01.11.2016 нарушений не выявлено.
По состоянию на 01.11.2016 проведен мониторинг уровня заработной платы образовательных учреждений на соответствие действующего законодательства, нарушений не выявлено.

П.п. 1.4. Формирование проектов муниципальных программ города Липецка на 2017 год и плановый период, предусматривая финансирование основных мероприятий, отвечающих критериям наибольшей эффективности

По состоянию на 01.11.2016 структурными подразделениями администрации города Липецка в соответствии с Постановлением администрации города Липецка от 14.07.2016 № 1241 разработаны проект муниципальных программ  на 2017-2022 годы, в которых определены мероприятия и финансовое обеспечение, отвечающее критериям эффективности. 

П. 2. Промышленность и ТЭК

П.п. 2.1. Оказание содействия в создании индустриальных парков и/или инвестиционных площадок с целью выпуска импортозамещающей продукции собственникам неиспользуемых территорий промышленных предприятий.

Во исполнение протокола совещания у заместителя главы администрации Липецкой области по развитию территорий тракторного завода от 26.10.2016 администрации города Липецка определены объемы ассигнований, необходимых для разработки проекта планировки и проекта межевания территории тракторного завода, а также последовательность выполнения необходимых мероприятий.

П.п. 2.2. Проведение работ по строительству (реконструкции) офисных и производственных площадей технопарка, в целях размещения резидентов для осуществления инновационной деятельности

Получена субсидия из федерального и областного бюджетов в размере 78 116,2 тыс. рублей на реализацию следующих проектов на территории МБУ «Технопарк-Липецк» (протокол от 29.04.2016 № 3 заседания конкурсной комиссии по отбору субъектов РФ для предоставления в 2016 году субсидий бюджетам субъектов РФ для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малому и среднему предпринимательству субъектами РФ):
1. «Реконструкция нежилых производственных помещений (Литер М) по    ул. 9 мая, вл. 27 в г. Липецке под производственный корпус опытно-экспериментальных исследований» (в большом производственном отсеке закончены внешние отделочные работы, внутренние отделочные работы выполнены на 90 %, ведутся работы по устройству инженерных систем (электроснабжение, вентиляция, отопление), в малом производственном отсеке закончено устройство ограждающей конструкции 2 этажа, выполнены на 90 % работы по внешней отделке, 35 % по внутренней отделке);

2. «Реконструкция нежилых помещений (Литер Б) по ул. 9 мая, вл. 27 в                г. Липецке под лабораторный корпус» (завершены работы по устройству полов на 3 этажах, на 90 % выполнено укомплектование строительной площадки необходимым материалом).

П.п. 2.3. Разработка предложений по реализации проектов государственно-частного партнерства

Департаментом экономического развития администрации города Липецка сформирован перечень пилотных проектов в сфере муниципально-частного партнерства и концессионных соглашений, планируемых к реализации в 2016-2017 годах, в который вошли:
1. Спортивный комплекс с катком (искусственный лед), воздухоопорное сооружение (г.Липецк, ул. Мичурина, 65).

2. Нежилое здание для оказания услуг коммунально-бытового назначения, баня.

3. Парк муниципального пассажирского транспорта.

4. Рекультивация полигона ТБО «Орлиный лог» и «Карьер».
5. Перечень объектов в сфере водоснабжения и водоотведения для передачи по концессионным соглашениям.

6. Объект незавершенного строительства, находящийся по адресу: г.Липецк, ул. Циолковского, 10/3 (киноконцертный зал).
7. Одноэтажное здание, располагающееся по адресу: г. Липецк, ул. Одоевского, 10.

8. Объект незавершенного строительства, находящийся по адресу: г.Липецк, ул.Маяковского.

9. Создание «Парка миниатюр на территории парка Металлургов».
Раздел III. Обеспечение социальной стабильности
П. 1. Содействие легализации трудовых отношений и снижение уровня неформальной занятости

П.п. 1.1. Организация работы по легализации заработной платы, снижению уровня неформальной занятости и с убыточными предприятиями

В октябре 2016 года проведено 6 заседаний комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации (далее – Комиссия), на которые были приглашены руководители 521 хозяйствующих субъектов, из них заслушано – 256. По итогам работы Комиссии заработную плату работникам повысили в 192 организациях, что составило 76% от общего числа заслушанных.

Всего по состоянию на 01.11.2016 проведено 30 заседаний Комиссии (по легализации заработной платы), на которые были приглашены руководители        2 227 хозяйствующих субъектов, из них заслушано – 1 286. В результате заработную плату работникам повысили в 987 организациях, что составило 77% от общего числа заслушанных. 

Информация о предприятиях, руководители которых не явились на заседание Комиссии и допустили нарушения трудового и налогового законодательства, направлена в прокуратуру Липецкой области для принятия мер прокурорского реагирования, Государственную инспекцию труда в Липецкой области и УФНС России по Липецкой области для проведения контрольно-надзорных мероприятий. 
По состоянию на 01.11.2016, с целью информирования населения города Липецка о работодателях, нарушающих трудовые права и интересы работников, на сайте департамента экономического развития и в «Липецкой газете» (от 22.01.2016 № 12 (25140), от 26.02.2016 № 37 (25165), от 18.03.2016 № 50 (25178), от 27.04.2016 № 79 (25207), от 08.08.2016 № 31, от 06.09.2016 № 23, от 24.10.2016 № 42(106), от 31.10.2016 № 43(107) опубликованы материалы по данной тематике. 

Информация о легализации заработной платы была размещена на сайте администрации города, сайте департамента экономического развития администрации города Липецка и на информационных порталах (www.most.tv, www.lipetskmedia.ru).

В отчетном периоде администрацией города Липецка совместно с Управлением ФНС России по Липецкой области, УМВД России по Липецкой области, Государственной инспекцией труда в Липецкой области, управлением труда и занятости Липецкой области проводилась работа по обследованию хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории города Липецка, методом сплошной инвентаризации. 


Всего с начала 2016 года в результате деятельности рабочих групп обследовано 4002 объекта малого предпринимательства, выявлено 5 657 нарушений действующего законодательства, из них в части: 
- выплаты работникам заработной платы ниже величины, установленной Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017годы – 1 440 случаев;

- имеющих задолженность по НДФЛ – 2 329 случаев;

- занижения показателей по ЕНВД или не декларирования адресов осуществления деятельности – 1 800 случаев;

- осуществления предпринимательской деятельности без постановки на налоговый учет – 69 случаев; 
- занижения численности наемных работников (на 29 человек) – 19 случаев. 

По результатам мероприятий:

- выявлена скрытая задолженность по НДФЛ на сумму 2 778 тыс. рублей;

- представлены уточненные налоговые декларации с увеличением налоговых обязательств и дополнительной суммой исчисленных налогов в размере 14 292 тыс. рублей 1 470 налогоплательщиками;

- представлены налогоплательщиками не декларирующими адрес осуществления деятельности и не представлявшими отчетность, первичные декларации с исчисленным налогом в размере 3 572 тыс. рублей; 

- составлены акты камеральных налоговых проверок в отношении 22 налогоплательщиков с доначислением на общую сумму 270 тыс. рублей;

- заключен 21 трудовой договор с нелегальными наемными работниками;

- поставлен на налоговый учет 51 хозяйствующий субъект, в том числе 2 обособленных подразделения инорегионального налогоплательщика;

- подано заявлений на патент 165 физическими лицами на сумму 1 600 тыс. рублей;

- направлено 316 материалов в Государственную инспекцию труда в Липецкой области и прокуратуру Липецкой области для принятия соответствующих мер.

П.п. 1.2. Осуществление работы по снижению недоимки в бюджет города Липецка

В 2016 году продолжила свою деятельность комиссия по снижению недоимки в бюджет города. 
В октябре проведено 2 заседания комиссии, на которые были приглашены руководители 27 предприятий, 4 индивидуальных предпринимателя и 2 физических лица, имеющих задолженность по уплате единого налога на вмененный доход, земельного налога, налога на доходы физических лиц, арендной плате за землю и использование муниципального имущества, плате по договору купли-продажи муниципального имущества.
Всего по состоянию на 01.11.2016 заслушаны руководители 163 организаций.
В целях обеспечения повышения поступлений налоговых и неналоговых платежей в бюджет города администраторами доходов постоянно проводится претензионно–исковая работа по взысканию задолженности.

В октябре 2016 года управлением имущественных и земельных отношений администрации города Липецка направлено:
1) в адрес должников:

- 2 претензии о погашении задолженности по арендной плате на общую сумму 95,2 тыс. рублей;

- 31 претензия о погашении задолженности по договорам купли-продажи на общую сумму 8 939,9 тыс. рублей;

- 6 претензий о погашении задолженности по договорам аренды земельных участков на общую сумму 1 694,6 тыс. рублей;

2) направлено в суд 4 исковых заявления о взыскании задолженности по арендной плате на общую сумму 3 958,6 тыс. рублей.
Арбитражным судом Липецкой области принят 1 судебный акт – определение о прекращении производства по делу о взыскании задолженности по договору купли-продажи.
Всего по состоянию на 01.11.2016:

1. Управлением имущественных и земельных отношений администрации города Липецка направлено в адрес должников 18 претензий о погашении задолженности по арендной плате на общую сумму 19 364,9 тыс. рублей (9 из которых содержат, требование об освобождении арендуемого имущества), 31 претензия о погашении задолженности по договорам купли-продажи на общую сумму 8 939,9 тыс. рублей, 6 претензий о погашении задолженности по договорам аренды земельных участков на общую сумму 1 694,6 тыс. рублей .
2. Управлением имущественных и земельных отношений администрации города Липецка направлено в суд 4 исковых заявления о взыскании задолженности по арендной плате на общую сумму 3 958,6 тыс. рублей.
3. Арбитражным судом Липецкой области принято 11 судебных актов, из них:

- 3 решения о взыскании задолженности по арендной плате на сумму 165,6 тыс. рублей;

- 7 решений о взыскании задолженности по договорам купли-продажи муниципального имущества на сумму 2 829,3 тыс. рублей;
- 1 определение о прекращении производства по делу о взыскании задолженности по договору купли – продажи в связи с отказом истца от иска (задолженность оплачена ответчиком добровольно) в сумме 166,25 тыс. рублей.

П. 2. Развитие гражданского общества и повышение информированности населения

П.п. 2.1. Информирование населения о реализации мероприятий, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности

Департаментом экономического развития администрации города Липецка продолжена работа «горячей линии», по которой граждане могут сообщить о несвоевременной выплате заработной платы, выплате заработной платы ниже уровня, гарантированного законодательством и Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы, выплате части заработной платы неофициально («в конвертах») и других фактах нарушения трудового законодательства.

По состоянию на 01.11.2016 на телефон «горячей линии» поступило 27 обращений о задолженности по оплате труда и выплате заработной платы «в конверте». Сведения по данным обращениям направлены в Государственную инспекцию труда в Липецкой области и прокуратуру Липецкой области. 

Информация о ходе реализации Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности города Липецка за отчетный период размещена на официальном сайте администрации города Липецка в разделе департамента экономического развития.
П.п. 2.2. Обеспечение межнациональной и межконфессиональной стабильности на территории города Липецка
В рамках обеспечения межнациональной и межконфессиональной стабильности на территории города Липецка управлениями Октябрьского, Правобережного, Левобережного, Советского округов администрации города Липецка по состоянию на 01.11.2016: 
- проведены мониторинги межэтнического состава населения и состояния межнациональной обстановки в городе Липецке (обращений о межнациональных и межрелигиозных конфликтах не поступало);

- зарегистрированы 350 случаев нелегального оборота наркотических веществ на основании информации о конфликтах с местным населением, противоправном роде занятий, преступности и т.д.
В целях противодействия вовлечению граждан в террористическую деятельность и для пресечения распространения экстремистских идей в план повестки заседаний Советов общественного самоуправления на 2016 год внесены вопросы профилактики терроризма, экстремизма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений с приглашением сотрудников правоохранительных органов.
Раздел IV. Мониторинг и контроль ситуации в экономике и социальной сфере

П.п. 1.1. Проведение мониторинга показателей, характеризующих ситуацию в сфере занятости населения, обеспечения населения жилищно-коммунальным услугами, предприятий и организаций, значимых для экономики муниципального образования, деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства

В целях формирования системы оперативного мониторинга ключевых показателей социально-экономического развития города Липецка, перспективных направлений научно-технической и инновационной деятельности, а также оценки инвестиционной деятельности предприятий и организаций, департаментом экономического развития администрации города Липецка на постоянной основе формируется отчет по крупным и средним предприятиям города Липецка и оценка их инвестиционной деятельности. Мониторинг проводится по 52 промышленным предприятиям города Липецка. 

По состоянию на 01.10.2016 в управление экономики администрации Липецкой области, управление инновационной и промышленной политики Липецкой области и управление инвестиций и международных связей Липецкой области направлены отчеты за сентябрь 2016 года:
- об инновационной деятельности предприятий муниципального образования;

- об инвестициях в основной капитал (информация о реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектах);
- о ходе внедрения успешных практик, включенных в Атлас муниципальных практик;

- об инвестиционной деятельности в разрезе предприятий по видам экономической деятельности с учетом деятельности предприятий малого бизнеса и микропредприятий.

Анализ результатов мониторинга позволяет сделать вывод о том, что по объему выпущенной продукции промышленные предприятия города Липецка занимают лидирующие позиции среди областных центров ЦФО. За январь - сентябрь 2016 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечен рост объемов выпуска продукции на следующих предприятиях:

- ПАО «НЛМК» - 103 %; 

- ЗАО «Динамо» - 107 %;

- ОАО «Полимер» - 115 %;

- ООО «Липецкий завод гусеничных тягачей» - 479 %.
Мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства осуществлялся на основании предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Липецкой области данных:
- ежемесячно – по индивидуальным предпринимателям (чел.):
	Наименование показателя
	2016 год
	Отклонение,

 +, -

	
	на 01.01.
	на 01.10.
	

	Количество ИП
	12967
	13616
	+ 649


Кроме того, департаментом транспорта, дорог и благоустройства в отчетном периоде осуществлялся мониторинг показателей предприятий немуниципальной формы собственности (частные перевозчики). 
По состоянию на 01.11.2016:

- количество предприятий малого бизнеса – 25 единиц;

- перевезено пассажиров – 43 136,2 тыс. человек;

- пассажирооборот – 164 780,1 тыс. пасс-км.

По результатам мониторинга организаций профильной направленности, проведенного департаментом образования, по состоянию на 01.11.2016 в сфере образования функционируют 44 предприятия, в том числе:

- частные дошкольные образовательные организации, имеющие лицензию на дошкольное образование - 7;

- индивидуальные предприниматели, имеющие лицензию на дошкольное образование - 2;

- частные общеобразовательные организации с дошкольными группами, имеющие лицензию на дошкольное образование - 2;

- развивающие центры - 33.

П.п. 1.2. Мониторинг предприятий, находящихся в тяжелом финансовом состоянии или  имеющих задолженность перед бюджетом города Липецка более трех месяцев
Департаментом экономического развития администрации города Липецка еженедельно проводится мониторинг предприятий, имеющих просроченную задолженность по выплате заработной платы. По состоянию на 01.10.2016 на контроле находится 5 предприятий, имеющих просроченную задолженность по заработной плате на общую сумму 24 962 тыс. рублей. С руководителями предприятий проводится адресная работа: направлены письма с предложением о принятии мер по погашению задолженности, предоставлении информации о проделанной работе и графика поэтапного погашения задолженности.

П.п. 1.3. Мониторинг розничных цен на отдельные виды социально-значимых продовольственных товаров первой необходимости, перечень которых установлен Правительством Российской Федерации, мониторинг минимальных и максимальных розничных цен на продовольственные товары, в соответствии с перечнем товаров и торговых объектов, приведенным в письме Минпромторга от 08.08.2014 № ЕВ-12285/08
В соответствии с письмом Минпромторга от 08.08.2014 № ЕВ-12285/08 Российской Федерации, перечнем конкретных розничных торговых объектов различных форматов в октябре 2016 года управлением потребительского рынка администрации города Липецка была продолжена работа по еженедельному мониторингу минимальных и максимальных розничных цен на продовольственные товары. В случае превышения уровня цен, с администрацией торгового объекта проводилась адресная работа по выявлению причин её завышения (рост отпускной цены, превышение торговой наценки) и вносились рекомендации о понижении до уровня 10%.

В отчетном периоде проведено:

- 4 обследования магазинов федеральных сетей, местных сетевых магазинов, рынков (14 предприятий) по 40 товарным позициям;

- 4 обследований 24 магазинов шаговой доступности по 29 товарным позициям.

Всего, с начала 2016 года, проведено:

- 42 обследования магазинов федеральных сетей, местных сетевых магазинов, рынков (588 предприятия);

- 39 обследования 233 магазинов шаговой доступности.

Анализ результатов мониторинга позволяет сделать вывод о том, что минимальный уровень цен на продовольственные товары представлен в федеральных сетевых предприятиях, в то время как уровень цен на рынках и в предприятиях шаговой доступности значительно выше.

По состоянию на 01.11.2016 среди отдельных областных центров ЦФО (мониторинг проводится по 5 городам: Липецк, Белгород, Воронеж, Курск, Тамбов), Липецк занимает 3 позицию по ценам на большинство товарных групп. Из 16 анализируемых позиций по 7 наименованиям товаров цены в городе Липецке ниже средних значений.

П.п. 1.4. Организация мониторинга ситуации на рынке труда и ситуации с занятостью в организациях для оперативного выявления «точек риска» и принятия превентивных мер по недопущению критической ситуации на рынке труда

Департаментом экономического развития еженедельно проводится мониторинг возможных конфликтных ситуаций в социально-трудовой сфере на территории города Липецка.

По состоянию на 01.11.2016 на контроле находятся 5 предприятий, имеющих задолженность по заработной плате: ООО «Завод Железобетон», Липецкое СМУ АО «Кислородмонтаж», ЗАО «ЮВСК-2», НОУ ДО «Липецкий аэроклуб ДОСААФ России», АО «Липецкгеология».
На постоянной основе проводится анализ ситуации на рынке труда и уровня занятости трудоспособного населения.

По состоянию на 01.10.2016 в городе Липецке создано 4 011 новых рабочих мест, из них: 
- 1308 в крупных и средних предприятиях;

- 2448 в предприятиях сферы малого бизнеса; 
- 119 индивидуальными предпринимателями;

- 136 физическими лицами.

П.п. 1.5. Мониторинг финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий.

На основе данных, предоставляемых структурными подразделениями администрации города Липецка, департаментом экономического развития  администрации города Липецка ежеквартально анализируется информация о состоянии финансово-хозяйственной деятельности  муниципальных предприятий.

Так, за 9 месяцев 2016 года доходы предприятий муниципального сектора экономики уменьшились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,1% и составили 1 818,7 млн. рублей. За отчетный период темп снижения доходов (92,9%) на 0,7% опережает темп снижения расходов (92,2%). Общий сальдированный финансовый результат по муниципальным предприятиям отрицательный и составил - 64,4 млн. рублей. Убытки сократились на 7,3 млн. рублей или на 7,5%.  Количество прибыльных МУП по сравнению с аналогичным периодом 2015 года увеличилось с 4 до 5 или на 25%. 
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