Реализация программы просвещения на рабочих местах по вопросам ВИЧ/СПИД «Узнай об этом на работе»
ВИЧ/СПИД является медико-социальной проблемой, которая застрагивает сегодня государственные структуры, бизнес, все общество и представляет одну из наиболее серьезных угроз для развития и социального прогресса. На отдельных территориях РФ, где болезнь получила наибольшее распространение, эпидемия снижает достигнутые за последние годы темпы развития, подрывая экономику, создавая дополнительные проблемы в социальном и медицинском обслуживании населения. 
В 2014 году эпидситуация в Липецкой области резко осложнилась. По состоянию на 01.01.2015 года в области зарегистрировано более 350 новых ВИЧ-инфицированных, в том числе местных жителей – 72%. Выросла заболеваемость ВИЧ - инфекцией в городе Липецке, доля выявленных больных составляет 69% от общего количества заболевших ВИЧ- инфекцией в Липецкой области. Основной путь заражения - внутривенное употребление наркотиков - 81,6%.

В целях сохранения устойчивой эпидемической ситуации по ВИЧ-инфекции в городе Липецке, пропаганды ответственного отношения населения к своему здоровью постановлением областной трехсторонней комиссии №7 от 30 июня 2010 года разработан ряд мероприятий по реализации программы просвещения на рабочих местах  по вопросам ВИЧ/СПИД «Узнай об этом на работе». 

Во исполнение решения сессии Липецкого городского Совета депутатов № 594 от 06.11.2014 и в целях профилактики ВИЧ-инфекции и наркомании руководителям предприятий и организаций города Липецка рекомендуется внести в коллективные договоры раздел о реализации следующих мероприятий:

- организация и проведение лекций, направленных на информирование и обучение работников по вопросам выявления, лечения и профилактики ВИЧ–инфекции, наркомании и других социально-значимых заболеваний;

- оформление информационных стендов, распространение брошюр профилактической направленности;

- проведение вводных и повторных инструктажей по технике безопасности с включением информационного блока по теме профилактики ВИЧ-инфекции.
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