Приложение № 1 

Основные результаты 

деятельности департамента экономического развития 

администрации города Липецка в 2014 году и направления 

деятельности на среднесрочную перспективу

Основные результаты деятельности департамента экономического развития администрации города Липецка, как главного распорядителя средств бюджета города Липецка за 2014 год, отражены в отчете о ходе реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала города Липецка на 2014-2016 годы» и в отчете по распределению ассигнований городского бюджета в части непрограммных расходов. 

В соответствии с утвержденной муниципальной программой города Липецка «Развитие экономического потенциала города Липецка на 2014-2016 годы» (далее – Программа) общий объем финансирования за счет средств бюджета города на 2014 год составляет 40297,2 тыс. рублей. По итогам 2014 года  в целом по всем мероприятиям Программы освоено 30077,1 тыс. руб., что составило 74,6 % от годового плана. Причиной неполного освоения средств Программы стали невыполнение мероприятий подпрограммы 1 «Перспективное планирование на 2014-2016 годы» - 30,9 % от плана и подпрограммы 3 «Муниципальное имущество на 2014-2016 годы» - 63,5 % от плана.


Значение показателя задачи по количеству субъектов малого и среднего предпринимательства снизилось на 391 ед., так как по прогнозу на 2014 год программное  значение данного показателя было утверждено в размере 24207 единиц субъектов, по оценке в 2014 году количество субъектов составило 23816 единиц, отклонение составило -1,6 %.  На данное отклонение повлияло сокращение количества средних предприятий, а также низкие темпы роста фактического  количества индивидуальных предпринимателей в 2014 году от темпов роста, запланированных  в 2013 году. 


Подпрограмма 1 «Перспективное планирование на 2014-2016 годы»: Финансирование всех мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета города Липецка. Общий объем запланированных средств на 2014 год составляет 6710,0 тыс. рублей, по факту в отчетном периоде освоено 2072,7 тыс. руб., что составило 30,89 % от запланированной годовой суммы подпрограммы. 

Мероприятие 1 Разработка стратегического плана развития города Липецка: на год запланировано 6500,0 тыс. руб., израсходовано 1890,0 тыс. руб., что составило  29,1 %  от  годовой суммы. Освоение средств в полном объеме по данному мероприятию будет осуществлено по факту выполненных работ.

Мероприятие 2 Стимулирование развития профессиональных навыков у представителей трудовых коллективов организаций города:  плановая сумма на 2014 год составляет 210,0 тыс. руб., освоено средств в сумме 182,7 тыс. руб. что составило  87 % от годового показателя. 


Подпрограмма 2 «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на 2014-2016 годы»: 

За счет средств бюджета города Липецка было запланировано 21618,6 тыс. рублей, исполнено 20397,3 тыс. руб., что составляет 94,4 %.


Мероприятие 1 Пропаганда идей предпринимательства и передового опыта: плановая сумма за счет средств бюджета города Липецка составляет 220,0 тыс. руб., по факту за отчетный период исполнено мероприятий на сумму 215,0, тыс.руб., что составило 97,7 % от плана.  

Мероприятие 2 Возмещение затрат по организации и развитию собственного дела начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства по приоритетным видам деятельности: на год из бюджета города запланировано 1200,0 тыс. руб., фактическое исполнение составило 25 % от плана в сумму 300,0 тыс. рублей.  На возмещение затрат начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства в возрасте до 30 лет были максимально привлечены средства областного и федерального бюджетов. В результате мероприятие было выполнено на 100 %, при этом экономия средств бюджета города сложилась в сумме 900,0 тыс. рублей.


Мероприятие 3 Возмещение  затрат по созданию субъектов малого предпринимательства: на год запланировано 181,0 тыс. руб., субсидия начинающему предпринимателю из числа безработных  перечислена в размере 180,5 тыс. руб. за счет средств бюджета города, освоение – 99,7 %.


Мероприятие 4 Возмещение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на участие в выставках: на год запланировано 100,0 тыс. руб., из бюджета города Липецка освоено 100 % ассигнований.


Мероприятие 5 Возмещение  затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на государственную регистрацию изобретений и товарных знаков: из бюджета города Липецка на год запланировано 120,0 тыс. руб., освоено 100 % ассигнований.


Мероприятие 6 Подготовка площадок для размещения резидентов и инфраструктуры технопарка: 

За счет средств бюджета города Липецка было запланировано 11000,0 тыс. рублей, исполнено 10684,2 тыс. руб., что составляет 97,1 %.

За счет средств областного бюджета запланировано 2694,9 тыс. руб., исполнено 100 % выделенных бюджетных ассигнований.

За счет средств федерального бюджета запланировано 12710,5 тыс. руб. исполнено 12365,2 тыс. руб., что составляет 97,2 % от плана.


Мероприятие 7 Финансовое обеспечение  выполнения муниципального задания на оказание услуг (выполнение работ) МБУ «Технопарк – Липецк»: на год запланировано 8697,6 тыс. руб.,  за счет бюджета города Липецка освоено 100 % от выделенной суммы.


Мероприятие 8 Приобретение основных средств МБУ «Технопарк-Липецк»: на год запланировано 100,0 тыс. руб., выделено 100,0 тыс.руб., что составило 100 % исполнения мероприятия.


Подпрограмма 3 «Муниципальное имущество на 2014-2016 годы»: 

Финансирование всех мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета города Липецка. Всего  за счет средств бюджета города Липецка на 2014 год запланировано 11968,6 тыс. руб., израсходовано 7607,1 тыс. руб., что составило 63,5 % от плановой суммы.


Мероприятие 1 Организация эффективного использования недвижимого имущества, включенного в состав муниципальной казны города Липецка: на 2014 год запланировано 11860,3 тыс. руб.,  освоено 7605,1 тыс. руб., что составило 64,1 % от годовой суммы. 


Обоснованием низкого исполнения мероприятия подпрограммы объясняется следующим:


- заключение договоров на оказание услуг по результатам проведения аукциона в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;


- реализация программы приватизации муниципального имущества на 2014 год;


- оплата взносов на капитальный ремонт перенесена с 1 июня 2014 года на 1 сентября 2014 года;


- освобождение от уплаты государственной пошлины при постановке на учет;


- уменьшение количества охраняемых объектов: 2 объекта переданы по договорам аренды, 1 объект передан в федеральную собственность, 2 объекта реализованы по 178 Федеральному закону. 
Мероприятие 2 Обеспечение эффективного использования и надлежащего содержания муниципального жилищного фонда, включенного в состав муниципальной казны города Липецка: на год запланировано 68,3 тыс. руб.,  освоено 2,0 тыс. руб.  Причиной низкого освоения данного мероприятия стало: 

- не было потребности в оформлении технической документации, которая была запланирована.

Мероприятие 3 Обеспечение эффективного использования и надлежащего содержания муниципальных инженерных сетей, включенных в состав муниципальной казны города Липецка: запланировано  40,0 тыс. руб., освоение 0 %.

После проведения согласительных мероприятий принято решение  о сдаче в аренду филиалу «Липецкгаз» ОАО «Липецкоблгаз»  газопровода низкого давления. В ходе оформления договорных отношений возникли разногласия, которые к концу отчетного периода не удалось урегулировать.

После рассмотрения Искового заявления, поданного филиалом ОАО «Квадра» - «Восточная генерация», судом на 18.10.2014 назначено первое заседание по рассмотрению вопроса финансирования данной ресурсоснабжающей организации потерь в сетях. Дата первого заседания перенесена судом на 05.02.2015 года.

Непрограммные мероприятия включают в себя: содержание аппарата, судебные издержки и переданные полномочия в области охраны труда. На эти мероприятия было предусмотрено бюджетом города Липецка  в  2014 году 45317 тыс.руб., освоено – 45243 тыс.руб., исполнение составило- 99,8%.

Среднесрочные перспективы:

- в 2015-2016 годах будет продолжена работа по реализации мероприятий по муниципальной программе «Развитие экономического потенциала города Липецка на 2014-2016 годы»;
- увеличение финансирования по непрограммным мероприятиям на 54% в 2017 году по сравнению с 2014 годом произошло за счет включение расходов по программным мероприятиям в прочие расходы, в связи с тем, что муниципальная программа  «Развитие экономического потенциала города Липецка на 2014-2016 годы» утверждена до 2016 года. Расходы на непрограммные мероприятия, запланированные на 2017 год, сохранятся на уровне 2016 года.

Председатель департамента экономического

развития администрации города Липецка

                                     А.В.Лысов

