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Пояснительная записка к докладу главы городского округа «Город Липецк»
о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов
за 2011 год и их планируемых значениях на 3-х летний период
Основные сведения о городе Липецке,

характеристика общих тенденций развития
На сегодняшний день Липецк – современный полумиллионный промышленный и культурный административный центр Липецкой области, расположенный в Центральном федеральном округе в пятистах километрах южнее Москвы. Градообразующим предприятием является Новолипецкий металлургический комбинат – крупнейший производитель металлопроката в Европе.

Липецк расположен на берегах р. Воронеж при впадении в неё р. Липовки. Через город проходят границы двух крупных географических регионов Окско-Донской низменности (левый берег р. Воронеж) и Среднерусской возвышенности (правый берег р. Воронеж). Этот участок интересен резкими перепадами рельефа и глубокими обширными оврагами, рассекающими правый берег р. Воронеж, что нашло отражение в интересных градостроительных решениях.

Территория города поделена на 4 территориальных округа: Левобережный; Правобережных; Советский; Октябрьский.

Административного деления город не имеет.

Площадь города на 01.01.2012 г. составляет 33030 га, численность населения – 508,1 тыс. чел.

Земельный фонд Липецка представлен следующими категориями земель:

· земли промышленности, транспорта, связи, обороны и иного назначения;

· земли лесного фонда;

· земли рекреационного назначения и др.

Преобладают в основном черноземные почвы, занимающие 85% всей территории. 

Широко известны Липецкие минеральные воды. Заслуженной популярностью пользуется Липецкий курорт, располагающий комплексом эффективного грязе- и водолечения. На лечении детей специализирован санаторий «Восход».

Транспортная инфраструктура города, которая включает в себя железную дорогу, сеть автомобильных дорог, аэропорт и трубопроводы, даёт возможность организовать доставку грузов во все точки области, России и зарубежные страны.

Общую долгосрочную направленность развития города Липецка с сосредоточением на приоритетных областях и сферах жизнедеятельности города, устанавливает Стратегический план развития города Липецка до 2016 года, утвержденный решением Липецкого городского Совета депутатов от 29.08.2006 г. № 389 «О Стратегическом плане развития города Липецка до 2016 года». 
Стратегический план содержит идеи и принципы, дающие ориентиры для бизнеса, потенциальных инвесторов, органов власти и населения города, для принятия оперативных решений с учетом видения перспективы. Стратегический план является базой для разработки среднесрочных программ и планов устойчивого социально - экономического развития города.
Основные цели и задачи развития города Липецка на 2009 - 2011 годы определены комплексной Программой социально-экономического развития города на указанный период, утвержденной решением Липецкого городского Совета депутатов от 27.11.2008 г. № 920.

Инструментами реализации Стратегического плана в 2011 году явились городские и ведомственные целевые программы, а также внепрограммные мероприятия в рамках текущей деятельности структурных подразделений администрации города. В 2011 году в Липецке действовало 18 городских и 14 ведомственных целевых программ.
Доходная часть бюджета города по итогам года составила 10 млрд. рублей, из них 5 млрд. 742 млн. рублей или 57,4% – собственные доходы. В структуре поступлений по налоговым и неналоговым платежам преобладают налог на доходы физических лиц – 39,8%, земельный налог – 29,5%, арендная плата за землю – 8,2%, транспортный налог – 5,2%. По расходам бюджет города исполнен в сумме 9 млрд. 981 млн. руб. Бюджет исполнен с профицитом в сумме 22,7 млн. рублей.
Таким образом, была обеспечена прочная финансовая основа для достижения целей и выполнения задач, предусмотренных Стратегией и Программой социально-экономического развития. 

Отмечаются позитивные тенденции социально-экономического развития города.

Индекс промышленного производства в 2011 году составил 105,8%. Рост объемов производства отмечался во всех отраслях промышленности, наиболее существенный - в производстве пищевых продуктов (112,2%), производстве машин и оборудования (114,6%).

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг, по видам экономической деятельности, относящимся к промышленному производству, составил 318,5 млрд. руб.
В промышленности, металлургический комплекс, являясь базовой отраслью, по-прежнему вносит существенный вклад в экономику города. В 2011 году доля металлургического производства и производства готовых металлических изделий составила 71,1% от общего объема произведенной промышленной продукции (в 2010 году – 70,0%). Общий объем металлургического производства по итогам 2011 года составил 121,2% к уровню 2010 года.

Объем инвестиций в экономику города составил около 51 млрд. рублей или 116,0% к уровню 2010 года в сопоставимых ценах. По-прежнему их основной источник – собственные средства предприятий и организаций – около 77 %. 
Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий и организаций города по итогам 2011 года составил 50,3 млрд. рублей, за этот же период 2010 года – 45,0 млрд. рублей.
По виду деятельности «строительство» выполненный объем работ составил 9,8 млрд. руб. В 2011 году введено в эксплуатацию 388,8 тыс. кв. м общей площади жилых домов или 99% к уровню предыдущего года, в том числе по индивидуальному жилищному строительству – 153,2 тыс. кв. м.
Оборот розничной торговли приблизился к 48,0 млрд. руб. Среднестатистический липчанин потратил за год на покупку продуктов и непродовольственных товаров около 94,0 тыс. рублей.

Крупными и средними предприятиями общественного питания в 2011 году оказано услуг на сумму 629,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2010 года составляет 96%. 

Крупными и средними организациями было оказано платных услуг на сумму 17,7 млрд. руб., что на 11,7% больше, чем в 2010 году. В структуре платных услуг 47% приходится на жилищно-коммунальные услуги.

По итогам Всероссийской переписи населения численность постоянного населения Липецка на 01.01.2012 года составляет 508,1 тыс. человек. В 2011 году родилось 5269 детей, показатель рождения второго ребенка составляет 34,8%, что на 0,8 % выше уровня прошлого года. Показатель смертности снижен на 11%, что привело к сокращению естественной убыли населения на 687 человек. 

По «Программе оказания содействия добровольному переселению соотечественников из-за рубежа» в 2011 году в город Липецк прибыло 1505 участников, всего, с учетом членов семей, - 3141 человек, что превысило планируемую годовую численность в 1,5 раза. Анализ динамики прибытия соотечественников показывает увеличение количества переселенцев, выбирающих территорией вселения город Липецк. 

В прошедшем году удалось сохранить тенденцию роста заработной платы, абсолютная величина которой по городу составила более 22 тыс. руб. Задолженность по выплате заработной платы на начало 2011 года отсутствует. 
Средний размер пенсии увеличился на 11,5% и составил 8409,9 руб.
Уровень безработицы составил 0,51%, что ниже, чем по России в целом и ряде городов ЦФО. Численность зарегистрированных безработных в городе Липецке на конец 2011 года составляла 1377 человек. Напряженность на рынке труда составила 0,27 человека на 1 вакансию, что ниже уровня 2010 года.

За прошедший год было трудоустроено более 7,8 тыс. человек. 985 безработных граждан в 2011 году были направлены на профессиональное обучение, что составляет более 20% всех зарегистрированных в прошлом году безработных. Более 80% переобученных граждан были трудоустроены.

Для проведения оценки эффективности деятельности администрация города Липецка за 2011 год в представленном Докладе главы города Липецка приведены показатели в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 № 1313-р с указанием значений данных показателей за 2010 и 2011 отчетные годы и на трехлетний период 2012-2014 годов.
1. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт

В 2011 году в городе Липецке пассажирские перевозки осуществляли 1 муниципальное предприятие и 26 субъектов предпринимательства. Маршрутная сеть городского пассажирского транспорта общего пользования включала 89 маршрутов.
Выполнен ряд дополнительных мероприятий по оптимизации маршрутной сети. Возобновлено обслуживание автобусного маршрута № 24, открыт новый троллейбусный маршрут № 3 «Сокол – пл. Металлургов». 

Проводились работы по ремонту дорожного полотна и обрезке деревьев на садоводческих маршрутах. В соответствии с обращениями жителей города были продлены до 10 микрорайона садоводческие маршруты №14 и № 77, изменен путь следования маршрута № 41 с прохождением по поселку Матырский.

В 2011 году закуплено 19 современных остановочных павильонов. Новые павильоны с лайт-боксами для размещения рекламы не только украсят центральные улицы города, но и принесут дополнительные доходы в бюджет. 

В отчетном периоде осуществлялась деятельность, направленная на совершенствование комплексной автоматизированной системы управления пассажирскими перевозками. С 7 до 22 единиц увеличилось количество терминалов продажи и пополнения транспортных карт, которые работают в разных районах Липецка. Закуплено еще 40 терминалов, которые будут установлены непосредственно в автобусах, трамваях и троллейбусах. С их помощью можно будет не только проверить баланс транспортной карты, но и пополнить ее непосредственно в транспорте. 

Навигационное оборудование установлено в 450 автобусах частных перевозчиков. Продолжена работа по оснащению автобусов частных перевозчиков платежными терминалами для оплаты проезда по транспортным картам.
Частными перевозчиками активно проводилась работа по обновлению парка подвижного состава: приобретено 89 автобусов большой вместимости, из них 21 автобус ПАЗ.

Развитие малого и среднего предпринимательства
В 2011 году продолжена работа по развитию и поддержке малого предпринимательства, в котором занято 47,6% экономически активного населения. 
За отчетный год произошло увеличение количества малых предприятий на 1130 ед. или на 15,8% к уровню прошлого года. Поступление налога на вмененный доход в территориальный бюджет составило 3939,4 тыс. руб. (114,1% к уровню прошлого года).

В рамках городской целевой Программы развития малого и среднего предпринимательства оказана финансовая поддержка 35 субъектам. Объем финансирования мероприятий Программы в 2011 году составил 1,5 млн. рублей.
Проводилась работа в рамках Трехстороннего соглашения о сотрудничестве с Липецкой торгово-промышленной палатой и ОГУ «Липецкий городской центр занятости населения», целью которого является оказание консультационной помощи, в том числе по составлению бизнес-планов для начинающих предпринимателей из числа безработных граждан. Кроме того, в отчетном периоде были проведены обучающие семинары и конференции по вопросам, касающимся изменений действующего законодательства в сфере предпринимательской деятельности. 
Активно осуществлялась деятельность по реализации 159-го федерального закона в части преимущественного выкупа арендаторами муниципальных помещений на льготных условиях.
Улучшение инвестиционной привлекательности
Основными источниками вложения в основной капитал на территории города Липецка остаются предприятия промышленности.

В 2011 году общий объем инвестиций в основной капитал из всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям составил 50898,4 млн. руб. (116% к уровню 2010 года в сопоставимых ценах). В общем объеме инвестиций собственные средства составили 38966,4 млн. руб. (их доля – 76,6%), в т.ч. за счет прибыли - 28363,5 млн. руб.; привлеченные средства – 11912,1 млн. руб. (23,4%), в т.ч. бюджетные средства - 2238,7 млн. руб., внебюджетные средства – 58,4 млн. руб.

Наибольший объем инвестиций в основной капитал в прошедшем году направил ОАО «НЛМК» - около 35 млрд. руб. В 2011 году на комбинате завершилась реализация второго этапа Программы технического перевооружения и развития (2007-2011 гг.). В рамках данной Программы с 2008 года проводилось сооружение комплекса доменной печи № 7, которое завершено в сентябре 2011 года. Ввод печи в эксплуатацию в 2012 году позволит компании увеличить объемы выплавки стали на 40%. 

Увеличить производство стали до 12,4 млн. т в год также позволит завершающаяся реконструкция конверторного цеха № 2, где сооружается новый конвертер с современным газоотводящим трактом и аспирационной системой. Для расширения сортамента и качества металлопродукции сооружаются агрегаты «печь-ковш» суммарной мощностью 12 млн. т, двухпозиционный циркуляторный вакууматор производительностью 4 млн. т стали в год, реконструируются машины непрерывного литья заготовок. Предусматривается ввод новых прокатных мощностей, обеспечивающих производство продукции с высокой добавленной стоимостью - холоднокатаного проката из новых высокопрочных марок стали, в том числе для автомобилестроительной промышленности.

Одновременно с техническим перевооружением производственных мощностей ОАО «НЛМК» осуществляет выполнение природоохранных мероприятий, которые позволят сократить валовые выбросы комбината, снизить потребление речной воды и объем сброса промышленных стоков. Для эффективной утилизации побочного продукта производственного чугуна построена новая современная электростанция (утилизационная ТЭЦ) мощностью 150 МВт.

В 2011 году ОАО «Липецкая кондитерская фабрика «Рошен» запустила линию по производству глазированных конфет на основе нуги, чем завершила процесс модернизации и вышла на полную производственную мощность 

Благодаря освоению новой линии по производству короткорезанных макаронных изделий ОАО «Липецкхлебмакаронпром» увеличил объем продаж хлебобулочных, макаронных изделий и муки.

Доходы населения

Динамика роста средней зарплаты в последние годы свидетельствует о сложившемся в Липецке достаточно высоком уровне доходов. В прошедшем году удалось сохранить тенденцию роста заработной платы. Среднемесячная заработная плата по городу Липецку составила 22147,8 руб. (110,6% к уровню 2010 года). Задолженность по выплате заработной платы на начало 2012 года отсутствует.

Повышение заработной платы работникам бюджетной сферы в прошедшем году проходило поэтапно. С 1 января была проведена индексация зарплаты работников дошкольных учреждений на 5%, с 1 июня на 6,5% повысились доходы всех бюджетников, с 1 сентября на 23,5% увеличились оклады учителей.
В 2011 году постановлением администрации города Липецка был утвержден «Порядок выплат молодым специалистам, работающим в муниципальных учреждениях социально-культурной сферы города Липецка», в соответствии с которым производятся выплаты денежных поощрений молодым специалистам в целях их социальной поддержки, укрепления престижа профессии, привлечения молодежи для работы в муниципальных учреждениях города Липецка.
Ежегодно увеличивается размер пенсии. На 1 января 2012 года её средний размер составил 8410 руб., размер социальной пенсии достиг 4729 руб. Федеральную социальную доплату (ФСД) получили 2835 неработающих пенсионеров, общая сумма материального обеспечения у которых ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в РФ (5360 руб.).

2. Здравоохранение и здоровье населения

В 2011 году основным направлением деятельности была работа, направленная на повышение эффективности использования ресурсов (кадровых, материальных, финансовых), на фоне проводимых структурных преобразований (сокращение коечного фонда, дальнейшего развития стационарозамещающих видов медицинской помощи и неотложной медицинской помощи). 
В отчетном периоде завершено строительство детского корпуса городской поликлиники №7 на 26 микрорайоне, офиса врача общей практики в районе 10 Шахты.
Продолжена работа по модернизации системы здравоохранения, направленная на развитие ресурсосберегающих форм оказания населению медицинской помощи, в результате которой, в 2011 году коечный фонд круглосуточных стационаров сокращен на 596 единиц.
Осуществлялось развитие стационарно-замещающих технологий. На базе МУЗ «Городская поликлиника №6» открыт дневной стационар на 12 коек. Открыты отделения неотложной помощи на дому в детских больницах №1 и №2. 

В целях сокращения преждевременной смертности населения продолжена работа по проведению профилактических осмотров и диспансеризации населения. Реализован комплекс мероприятий по диспансеризации работающего населения, детей-сирот, детей в возрасте 14 лет. В 2011 году на базе МУЗ «Городская поликлиника № 7» открыт 2-ой центр «Здоровье».

В целях обеспечения доступности медицинской помощи в помещении Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг открыт Колл-центр. Обращения граждан поступают на бесплатный телефонный номер и фиксируются. Регистратор самостоятельно отвечает на вопросы справочного характера или производит переадресацию обращения на специалиста. Таким образом, организована «обратная связь» Колл-центра с поликлиниками города посредством специализированного программного обеспечения и сети Интернет.

3. Дошкольное образование

Органами местного самоуправления реализовывались мероприятия, направленные на расширение сети учреждений дошкольного образования. В 2011 году сданы в эксплуатацию два новых детских сада: в районе «Университетский» на 110 плановых мест и в поселке Матырский на 165 плановых мест. За счет имеющихся свободных площадей, не используемых ранее по назначению, было открыто дополнительно три группы в детских садах №№ 63, 98, 118. С появлением спроса открыты группы кратковременного пребывания детей (5 часов) в ДОУ № 20,23. Однако очередь на устройство в детский сад сохраняется. На 1 января 2012 года она составила 6782 человека. 

С 1 сентября 2011 года родителям, дети которых в возрасте от 3 до 7 лет не обеспечены местом в детском саду, выплачивается субсидия в размере 5 тысяч рублей в месяц. В отчетном периоде такую субсидию получали 617 семей. Благодаря указанному нововведению, значительно увеличилось количество предпринимателей, оказывающих услуги в этой сфере. Услуги дошкольного образования оказывают 27 организаций и индивидуальных предпринимателей, из них 4 организации оформлены как частный детский сад.

В рамках реализации городской целевой Программы «Развитие дошкольного образования в городе Липецке (2009 – 2011 годы)» муниципальные гранты в размере 100 тыс. руб. на развитие учебной и материально-технической базы получили ДОУ №№ 3, 14, 66, 101, 104, работающие в инновационном режиме. 

4. Общее и дополнительное образование

В 2011 году в сфере образования функционировало 86 муниципальных учреждений различных типов и видов, в том числе 66 из них общеобразовательных. Общее количество обучающихся в 2011 году составило 45,5 тыс. человек.
В рамках оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений осуществлено присоединение 6 учреждений к другим.

В целях расширения перечня образовательных услуг в городе Липецке функционируют две специализированные школы: МОУ СОШ № 43, реализующая модель кадетской школы, и МОУ СОШ № 55, реализующая модель школы с углубленным изучением иностранных языков.
Результаты, продемонстрированные липецкими школьниками во время сдачи единого государственного экзамена, подтверждают высокий уровень качества образования. По основным испытаниям в форме ЕГЭ показатели выше общероссийских: средний тестовый балл по математике – 55,7 (по России – 48,2), по русскому языку – 68,3 (по России – 60,5).

В соответствии с федеральным планом-графиком в 2011 году все школы были готовы к введению федеральных образовательных стандартов начального общего образования. С 1 сентября 2011 года по новым стандартам начали обучение 5256 обучающихся (28% от обучающихся начальной школы и 12% от общей численности). Была осуществлена подготовка всех учителей 1-х классов и руководителей школ к процессу внедрения новых стандартов, продолжилась деятельность Комплекса инновационных площадок в системе образования г. Липецка по созданию и распространению опыта освоения ФГОС НОО.

В прошедшем году был реализован комплекс мер по совершенствованию системы школьного питания: осуществлялся системный контроль за качеством питания детей; 58 школ обеспечены учебно-методическим комплектом программы «Разговор о правильном питании»; организовано проведение конкурсов по пропаганде здорового питания среди обучающихся и их родителей. В результате проведенных мероприятий отмечен рост показателя «Охват обучающихся горячим питанием» с 70% до 76,8%.
5. Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт являются неотъемлемой частью социально-культурной сферы города. На спортивных сооружениях города занимаются около 74 тыс. липчан.
В 2011 году проводилась работа по дальнейшему развитию спортивной базы города. Продолжено строительство легкоатлетического манежа в районе школы № 55 и крытого 25-метрового плавательного бассейна по ул. Стаханова. Разработана концепция строительства многофункционального спортивного комплекса на территории парка «Молодежный». Выполнена реконструкция основания ледового поля спортивного комплекса «Звездный». Проведено техническое обследование ограждающих строительных конструкций воздухоопорного спортивного комплекса «Ледовый».

Проведено 120 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий: 96 – среди учащейся молодежи, 21- среди взрослого населения, 3 – среди липчан с ограниченными возможностями здоровья.

Работают оздоровительные группы для лиц старшего возраста, клубы ветеранов и любителей хоккея, футбола, оздоровительного бега, секции рукопашного боя, каратэ и тяжелой атлетики. Большим спросом пользуются сеансы массового катания, оздоровительное плавание, аква-аэробика, группы шейпинга, аэробики, восточного танца. 
В течение года в 15 спортивных школах города занимались около 9,4 тыс. юных спортсменов. В целях повышения спортивного мастерства воспитанников в спортивных школах в течение года проведено 68 внутришкольных соревнований, 26 открытых уроков и мастер-классов.

Прошедший год вновь подтвердил высокий потенциал липецкого спорта. Спортсмены города приняли участие в 54 всероссийских и международных соревнованиях. В итоге 182 медали были завоеваны липецкими спортсменами на всероссийской арене, 32 человека стали победителями и призерами международных состязаний. В настоящее время 90 липецких спортсменов входят в состав сборных команд страны.

В целях пропаганды физической культуры и спорта, в городских средствах массовой информации освещаются события физкультурно-спортивной жизни города, итоги выступлений спортсменов, предоставляется информация о спортивных сооружениях и оказываемых услугах населению города.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2011 году распоряжением администрации города Липецка от 28.12.2011 № 1017-р утвержден проект планировки и проект межевания территории 29 микрорайона, разработан проект планировки и проект межевания территории микрорайона «Елецкий». Заключены муниципальные контракты на разработку проектов планировки и проектов межевания территорий в с. Желтые Пески и с. Сселки. Заключен муниципальный контракт на подготовку проекта внесения изменений в Генеральный план города Липецка. Всего в 2011 году было разработано и утверждено 12 проектов планировок городских территорий.
В 2011 году в областном центре введено 388,8 тыс. кв. метров жилья, в том числе индивидуальными застройщиками – 153,2 тыс. кв. метров. В расчете на душу населения этот показатель равен 0,8 кв. метра. Средняя обеспеченность жилой площадью в городе составляет 23,8 кв. метра на человека, что сопоставимо с общероссийскими мерками. 70% общего объема приходится на многоэтажный жилищный фонд. 

В соответствии с утвержденной «Адресной инвестиционной программой города Липецка на 2010-2012 годы» освоение новых территорий ведется комплексно. Одновременно с жильем возводятся школы, детские сады, поликлиники, торговые и культурно-развлекательные центры. 
За отчетный период сданы в эксплуатацию - 2 медицинских объекта, 2 объекта дошкольного образования, 25 объектов в сфере торговли и питания, 12 промышленных объектов.
Особое место в реализации социально-значимых проектов отведено целевой Программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда. В 2011 году из непригодного жилья было переселено 107 семей (316 человек).

7. Жилищно-коммунальное хозяйство
В Липецке около 12 млн. кв. метров многоэтажного и индивидуального жилья, различного по срокам эксплуатации и технической оснащенности.
В 2011 году управление и обслуживание жилищного фонда осуществляли управляющие компании, товарищества собственников жилья, 142 дома выбрали непосредственный способ управления, заключив договора на оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества дома. В жилищно-коммунальном комплексе успешно функционируют механизмы рыночных отношений. Развитию конкуренции в сфере управления жилищным фондом способствовала активизация работы по совершенствованию системы управления многоквартирными домами, в результате которой собственники жилья продолжали самостоятельно выбирать наиболее приемлемый способ управления.
В отчетном периоде капитально отремонтировано 140,7 тыс. м² жилья. Осуществлен ремонт сетей теплоснабжения, холодного и горячего водоснабжения, электроснабжения, кровли, лифтового оборудования, а также утепление фасадов жилых домов. 

Финансирование работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных жилых домов осуществлялось на основе реализации механизма софинансирования за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, бюджетов Липецкой области и города Липецка, а так же собственников помещений многоквартирных домов. 

Продолжалась работа по установке общедомовых приборов учета энергоресурсов. В 2011 году 137 домов оснащены приборами учета тепловой энергии и 371 дом приборами учета холодной воды. 

В отчетном периоде на капитальный ремонт дорог было израсходовано 156 млн. руб. из бюджетов различных уровней. Капитально отремонтировано около 400 тыс. кв. метров магистральных дорог.

На благоустройство внутридворовых территорий города затрачено порядка 342 млн. рублей. Отремонтировано асфальтовое покрытие более чем в 750 дворовых территориях и 118 проездах к дворовым территориям. Во дворах города 18 детских игровых площадок оснащены современным безопасным оборудованием.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Для реализации федерального закона от № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» постановлением администрации города Липецка от 30.09.2010 № 2304, утверждена Программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2010-2012 годы города Липецка. 

Программные мероприятия сгруппированы по блокам - это мероприятия в бюджетной сфере, в жилищном фонде, в муниципальных предприятиях и организациях коммунального комплекса.

В соответствии с требованиями действующего законодательства мероприятия Программы направлены на решение основных задач:
- переход на расчеты за энергоресурсы по приборам учета;

- снижение затрат на энергообеспечение бюджетных учреждений;

- обеспечение энергоэффективности зданий, строений, сооружений;

- обязательные энергетические обследования;

- обеспечение реализации энергосервисных договоров (контрактов).
-ограничение оборота ламп накаливания с заменой их на энергоэффективные светильники;

Целью 2011 года стало:

в бюджетной сфере:

1) получение экономии энергоресурсов всеми бюджетными учреждениями г.Липецка к базе 2009 года в сопоставимых условиях в размере 8,2% при плане 6%, или в натуральной величине - 3 438,96 тут;

2) 100% оснащенность всех бюджетных учреждений города приборами учета энергоресурсов;

3) проведение обязательного энергетического обследования в 126 зданиях бюджетных учреждений, что составило 45% от общего количества объектов, требующих проведение энергоаудита.

в жилищном фонде:

1) оснащенность многоквартирных жилых домов общедомовыми приборами:

 - электроэнергии на 100%;

- тепловой энергии на 58%;

- горячей воды на 67%;

- холодной воды на 56%.

2) оснащенность 3590 мест общего пользования многоквартирных домов и  782 места наружного освещения энергосберегающими источниками света на сумму 1,2 млн. руб.

3) утепление фасадов жилых домов с применением новых энергосберегающих технологий при проведении капитального ремонта многоквартирных домов с привлечением средств Фонда содействия реформирования ЖКХ и  городского бюджета;

4) проведение энергетического обследования 36 зданий с привлечением средств Фонда и  городского бюджета при проведении капитального ремонта многоквартирных домов на сумму 1,7 млн. руб. 
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