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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

13 октября 2020






                                           № 6
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений
Провел заседание: Енина Е.Ю. – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка
Вел протокол: Сидорина А.В.
Присутствовали: Вдовина Е.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. Рассмотрение деятельности налогоплательщика сферы торговли, допустившего выплату заработной платы ниже минимального
 размера оплаты труда
1. СЛУШАЛИ:

Енина Е.Ю. – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию об ООО «ПРИЗМА» ИНН 4825100540 (вид деятельности: Торговля скобяными изделиями, водопроводным и отопительным оборудованием и принадлежностями).

Руководитель приглашен на заседание в связи с обращением, поступившим на телефон «горячей линии» по трудовым отношениям, по вопросу выплаты работникам заработной платы ниже минимального размера оплаты труда.
Жирнов Александр Валерьевич – директор организации – пояснил, что в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) снизились объемы продаж и все сотрудники переведены на удаленную работу.
ВЫСТУПИЛИ: Енина Е.Ю., Вдовина Е.А.
РЕШИЛИ:
1. Рекомендовать руководителю предприятия:
- произвести перерасчет заработной платы за период с марта по август 2020 года, выплатить недостающие суммы сотрудникам;
- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- не позднее 20.10.2020 направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копию нового штатного расписания и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
Начальник управления муниципальной 

экономики и охраны труда департамента

экономического развития

администрации города Липецка                                                                   Е.Ю.Енина
Вел протокол






                         А.В.Сидорина
