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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

20 января 2017 г.









 № 1
г. Липецк
заседания комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Заместитель председателя – Аверов Д.Л.
Секретарь – Аксенова А.А.
Присутствовали: Е.Ю.Тасенко, Н.В.Камакина, Е.А.Подкопаева, Г.А.Рухлина, М.В.Ермакова, Е.Л.Давыдова, А.Н.Шатов, С.А.Бахаева, Т.А.Сальникова, Н.А.Бабкин, М.А.Отрубянникова, А.В.Ненахов, Н.А.Лаврентьева, Е.О.Зонова, Е.А.Чернова, Н.А.Ситникова.
Приглашенные: 
Руководители организаций (список прилагается).
ПОВЕСТКА ДНЯ:


 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка

1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Снежинка» ИНН 4825035160 (вид деятельности: розничная торговля мороженым и замороженными десертами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 15400,0 рублей, что на 74% меньше среднеотраслевого уровня заработной платы в городе Липецке по осуществляемому виду экономической деятельности – 26662,0 рублей. 

О.В.Климова – главный бухгалтер организации – объяснила причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
В связи с тем, что оборот торговли носит сезонный характер, то выплаты заработных плат неравномерны.

С апреля 2017 года будут повышены заработные платы до 22-24 тысяч рублей.
РЕШИЛИ:

1.1. Предоставить руководителю ООО «Снежинка» новое штатное расписание;
1.2. - гарантийное письмо о поэтапном повышении заработной платы сотрудников в срок до 30.01.2017.
2. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «КлинАрт» ИНН 4825068166 (вид деятельности: чистка и уборка производственных и жилых помещений, оборуд. и трансп. средств). 

Средняя заработная плата, по данным ООО «КлинАрт», 
составила 12500 рублей, что на 69% меньше среднеотраслевого уровня заработной платы в городе Липецке по осуществляемому виду экономической деятельности – 21115,6 рублей. 

И.В.Карпова – главный бухгалтер организации – объяснила причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю ООО «КлинАрт»:

-  провести анализ заработной платы;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и план – график поэтапного повышения заработной платы работникам до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности в срок до 30.01.2017.

3. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО ГУК «Наш Дом» ИНН 4824001610 (вид деятельности: управление, недвижимым имуществом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 8100 рублей, что в 3,5 раза меньше среднеотраслевого уровня заработной платы в городе Липецке по осуществляемому виду экономической деятельности – 28241,2 рублей. 

И.М.Соболева – главный бухгалтер – утверждает, что заработная плата указана не верно. 
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю ООО «ГУК «Наш Дом:

- уточнить предоставленные сведения в ИФНС 
- предоставить штатное расписание в срок до 30.01 2017
4. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Металлургремстрой» ИНН 4824013799(вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 14300,0 рублей, что на 56% меньше среднеотраслевого уровня заработной платы в городе Липецке по осуществляемому виду экономической деятельности – 22301,6 рублей. 

Т.П.Полуказакова – главный бухгалтер - утверждает, что заработная плата указана не верно. 
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю ОАО «Металлургремстрой» :

- уточнить предоставленные сведения в ИФНС 
- предоставить штатное расписание в срок до 30.01.2017
5. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Лагуна Ресторан» ИНН 4825060713 (вид деятельности: деятельность ресторанов и кафе). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 15500,0 рублей, что на 8% ниже среднеотраслевого уровня заработной платы в городе Липецке по осуществляемому виду экономической деятельности – 16677,1 рублей.
Е.С.Анохина – главный бухгалтер организации - объяснила причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю ООО «Лагуна Ресторан» довести до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;
- предоставить информацию по форме № 6-НДФЛ за 4 квартал 2016 года;
6. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности АО «Липецкмедтехника» ИНН 4824001761 (вид деятельности: оптовая торговля фармацевтическими и медицинскими товарами, изд.мед.техники).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 8600,0 рублей, что на 77% ниже среднеотраслевого уровня заработной платы в городе Липецке по осуществляемому виду экономической деятельности – 23772,5 рублей. 

Е.А.Косинова – главный бухгалтер организации - объяснила причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать АО «Липецкмедтехника»:

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и план – график поэтапного повышения заработной платы работникам организации до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности в срок до 30.01.2017.
7. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Агата» ИНН 4825095040 (вид деятельности: оптовая торговля сахаром и сахаристыми кондитерскими изделиями, включая шоколад). 

Средняя заработная плата, по данным организации, составила 15900 рублей, что на 68% ниже среднеотраслевого уровня заработной платы в городе Липецке за по осуществляемому виду экономической деятельности – 26662,0 рублей. 
Е.В.Атаманов – руководитель организации - объяснил причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

РЕШИЛИ:
7.1. Рекомендовать руководителю ООО «Агата»:

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и план – график поэтапного повышения заработной платы работникам организации до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности в срок до 30.01.2017
- предоставить график заработной платы за 1 квартал 2016 года;
8. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности: ООО «Викинги» ИНН 4823015521 (вид деятельности: оптовая торговля автотранспортными средствами), ООО «ОП Газохрана» ИНН 4824021197 (вид деятельности: производство и распределение электроэнергии, газа и воды), ООО «Промдеталь» ИНН 4824013206 (вид деятельности: предоставление прочих услуг), ООО «ПТИ Липецкагропромтехпроект» ИНН 4823000395 (вид деятельности: проектирование зданий и сооружений), ООО «Первая липецкая пассажирская компания» ИНН 4825111164 (вид деятельности: деятельность автобусного транспорта), ООО «УК Строй Сервис Э» ИНН 4825089261(вид деятельности: управление эксплуатацией жилого фонда), ООО «Союз» ИНН 4825089776 (вид деятельности: розничная торговля алкогольными и другими напитками, ООО «Ремметаллург СУ-1» ИНН 4825041862(вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий), ООО «Ремиз» ИНН 4825097047(вид деятельности: производство строительных металлических конструкций), ООО «Политехник-М» ИНН 4823003533(вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий), ООО «Мелиоводстрой» ИНН 4825067927(вид деятельности: строительство гидротехнических сооружений), ООО «Липецккомтранст» ИНН 4825110322(вид деятельности: оптовая торговля автомобильными деталями, узлами и принадлежностями), ООО «КлиматКомфорт» ИНН 4825028318(вид деятельности: производство санитарно-технических работ), ООО «АТП Теплосфера» ИНН 4825067187(вид деятельности: деятельность автомобильного грузового транспорта), ООО «ГУК Правобережная» ИНН 4813025954(вид деятельности: управление недвижимым имуществом), ООО «Липецкэнергоинвест» ИНН 4825058746(вид деятельности: разборка и снос зданий; производство земляных работ), ООО «Завод пусковых двигателей» ИНН 4825086711(вид деятельности: управление и эксплуатация жилого фонда), ООО «Евразийские приборы» ИНН 4825062319(вид деятельности: производство прочего электрического оборудования), ООО «Инициатива» ИНН 4825094208(вид деятельности: управление эксплуатацией жилого фонда).
РЕШИЛИ:

В связи с неявкой приглашенных руководителей ООО «Викинги», ООО «ОП Газохрана», ООО «Промдеталь», ООО «ПТИ Липецкагропромтехпроект», ООО «Первая липецкая пассажирская компания», ООО «УК Строй Сервис-Э», ООО «Союз», ООО «Ремметаллург СУ-1», ООО «Ремиз», ООО «Политехник-М», ООО «Мелиоводстрой, ООО «Липецккомтранс», ООО «КлиматКомфорт», ООО «АТП Теплосфера», ООО «ГУК Правобережная», ООО «Липецкэнергоинвест», ООО «Завод пусковых двигателей», ООО «Евразийские приборы», ООО 
« Инициатива» пригласить на заседание комиссии повторно.
Заместитель председателя комиссии



        Д.Л.Аверов
Вела протокол                                                                            
        А.А.Аксенова
