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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

06.07.2018







                                     № 13
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Павлов Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Белокопытова Е.Н., Рухлина Г.А., Тупикин А.Н., Захарова С.А., Газина Н.В., Лощилова Н.В., Подкопаева Е.А., Фирсов О.А., Ненахов А.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Фирма ФАРМ»  ИНН 4824057595 (вид деятельности: торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8000 руб., что на 28% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,8 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30684 руб.

И.С.Борзенков – зам.директора организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Рухлина Г.А., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Подкопаева Е.А., Ненахов А.В. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 09.07.2018 повысить заработную плату до 12000 руб.; 

- изыскать финансовые средства и с 16.07.2018 повысить заработную плату сотрудникам на 30%;

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

1.2. ИФНС по Октябрьскому району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:


Г.А.Рухлина – – и.о.начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЧОП Святогор» ИНН 4825026462 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9200 руб., что на 18% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 21317 руб.

Н.С.Белоусова – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, сокращении численности. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Рухлина Г.А., Лощилова Н.В., Ненахов А.В. 

РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 09.07.2018 повысить заработную плату до 12000 руб.; 

- сделать перерасчет заработной платы сотрудникам организации с 01.05.2018 в соответствии с вновь установленным МРОТ (11163 руб.);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка информацию о дополнительных соглашениях к трудовым договорам об увеличении заработной платы; 

2.2. ИФНС по Октябрьскому району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – – и.о.начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЧОО «Эдельвейс» ИНН 4825071673 (вид деятельности: проведение расследований и обеспечение безопасности),  ООО «ЧОО «Кобра-Л» ИНН 4825042908 (вид деятельности: проведение расследований и обеспечение безопасности). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 
- в ООО «ЧОО «Эдельвейс» 4200 руб., что в 2,7 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22300 руб.;
- в ООО «ЧОО «Кобра» 6700 руб., что на 40% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности.
В.А.Зубков – учредитель организаций – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы в ООО «ЧОО «Кобра» и о прекращении деятельности ООО «ЧОО «Эдельвейс» с 01.04.2018.   

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Рухлина Г.А., Тупикин А.Н., Фирсов О.А., Подкопаева Е.А., Ненахов А.В. 
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать учредителю ООО «ЧОО «Кобра»:

- с 09.06.2018 повысить заработную плату до 11140 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

3.2. ИФНС по Правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – – и.о.начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЧОП «Омега-Н» ИНН 4824039412 (вид деятельности: Проведение расследований и обеспечение безопасности). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 11800 руб., что в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22300 руб.

С.А.Пашкова – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Рухлина Г.А., Тупикин А.Н.  
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 09.07.2018 повысить заработную плату до 14000 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы;
4.2. ИФНС по Правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:


Г.А.Рухлина – и.о.начальника  управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО «Восстановление» ИНН 4825026127 (вид деятельности: торговля оптовая неспециализированная), ООО «ЧОП «Русич» ИНН 4826056526 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб), ООО «Центрпродукт» ИНН 4802009767 (вид деятельности: торговля оптовая пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями), ООО «ЧОО «Дельта» ИНН 4826102300 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб); ООО «ЧОО «Добрыня» ИНН 4823052354 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб), ООО «ЧОО «Акула-центр» ИНН 4826112259 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб), ООО «ЧОО «Стикс» ИНН 4825120881 (вид деятельности: проведение расследований и обеспечение безопасности), ООО ЧОО «Бастион» ИНН 4826054127 (вид деятельности: проведение расследований и обеспечение безопасности).
РЕШИЛИ:


В связи с повторной неявкой приглашенных представителей на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации и неисполнением решения Комиссии о повышении заработной платы, информацию о предприятиях: ООО «Восстановление», ООО «ЧОП «Русич», ООО «Центрпродукт», ООО «ЧОО «Дельта», ООО «ЧОО «Добрыня», ООО «ЧОО «Акула-центр», ООО «ЧОО «Стикс», ООО ЧОО «Бастион» направить в Государственную инспекцию труда по Липецкой области и прокуратуру Липецкой области для проведения контрольно-надзорных мероприятий.
Председатель комиссии – первый заместитель

главы администрации города Липецка



              Е.Н.Павлов
Секретарь комиссии






              Р.А.Тарасова
