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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

28.09.2018







                                     № 20
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации 
Председатель: Павлов Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Тасенко Е.Ю., Шестаков А.В., Зонова Е.О., Гулевский А.А., Сальникова Т.А., Захарова С.А., Чернова Е.А., Бойкова И.Н., Ненахов А.В., Халина И.В., Подкопаева Е.А.
Приглашенные: 
Сулохина Е.В. – УФНС России по Липецкой области. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Компания Айтена» 4826120972 (вид деятельности: разработка компьютерного программного обеспечения),  

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила  8705 руб., что на 22% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,8 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 41826 руб.

Л.А.Дружинина – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, сокращении штатной численности в организации.    

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Бойкова И.Н., Захарова С.А., Ненахов А.В. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации
- с 03.10.2018 повысить заработную плату до 11500 руб.; 

- сверить данные по заработной плате с МИФНС №6 по Липецкой области;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

1.2. МИФНС №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
2. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО Юридическое агентство «Делегат» ИНН 4824062845 (вид деятельности: Деятельность в области права).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила  2884,7 руб., что в 3,9 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 18235 руб.

А.В. Сапрыкин – руководитель организации – объяснил, что ООО Юридическое агентство «Делегат» осуществляет юридическое сопровождение только двух компаний: ОАО «ЛЭСК» и  ООО «ГЭСК». Все работники работают на 0,5 или 0,1 ставки. Из общей численности 37 человек, в штате числятся 2 единицы, а остальные 35 – работники по гражданско-правовым договорам, которым выплачивается дополнительное вознаграждение в соответствии с договорами.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Халина И.В., Шестаков А.В., Гулевский А.А., Чернова Е.А. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю ООО Юридическое агентство «Делегат»:
- с 05.10.2018 повысить заработную плату до 11163 руб.; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

2.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Истоки» ИНН 4824048216 (вид деятельности: Забор и очистка воды для питьевых и промышленных нужд).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8659 руб., что на 22% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 25376 руб.

А.И. Рыжков – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы в организации. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Халина И.В., Зонова Е.О. 
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 03.10.2018 повысить заработную плату до 16000 руб.; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

3.3. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Киномир-Прокат» ИНН 4825056280 (вид деятельности: показ фильмов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6700 руб., что на 40% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28147 руб.

Т.С.Попова – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы и проблемах, связанных с её повышением.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Подкопаева Е.А., Шестаков А.В., Чернова Е.А., Бойкова И.Н. 
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:
-  с 03.10.2018 повысить заработную плату до 12000; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

4.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
5. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Милори» ИНН 4824080548 (вид деятельности: торговля оптовая сахаром, шоколадом и сахаристыми кондитерскими изделиями). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5209 руб., что в 2 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28463 руб.

Е.В.Сидорина – доверенное лицо руководителя организации – рассказала о планах по ликвидации организации, увольнении 14 человек и подготовки «нулевой» отчетности для предоставления в ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Халина И.В. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении сотрудников ООО «Милори».

5.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль деятельность ООО «Милори». 
6. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО ТД «ЛЗСМ» ИНН 4823071639  (вид деятельности: производство изделий из бетона для использования в строительстве). 
Задолженность по заработной плате перед сотрудниками ООО ТД «ЛЗСМ»  по состоянию на 10.09.2018 составила 2300 тыс. руб.
Л.В.Дорофеева – начальник планово-экономического отдела – рассказала о полной выплате задолженности по заработной плате перед всеми сотрудниками. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Зонова Е.О., Ненахов А.В.      

РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате. 

6.2. МИФНС №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО ТД «ЛЗСМ». 

7. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «НИКА-СТРОЙ» ИНН 4825096237 (вид деятельности: производство общестроительных работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9868 руб., что на 11,6% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28570 руб.

Е.И.Никитин  – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы, сокращении численности сотрудников на 5 штатных единиц.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Сальникова Т.А., Ненахов А.В., Чернова Е.А. 
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 03.10.2018 повысить заработную плату до 13000 руб.; 

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении штата;

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
7.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Союз» ИНН 4824090987 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10783 руб., что в 1,8 раза меньше среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19957 руб.

Н.В.Ситникова – представитель руководителя организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Халина И.В., Подкопаева Е.А. 
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 03.10.2018 повысить заработную плату до 16000 руб.; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

8.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Втормаркет» ИНН 4826079241 (вид деятельности: обработка отходов бумаги и картона). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 11125 руб., что в 2,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26267 руб.

Л.А.Дружинина – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Зонова Е.О., Ненахов А.В.,  Подкопаева Е.А., Чернова Е.А. 

РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 03.10.2018 повысить заработную плату до 13000 руб.; 

- предоставить в ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка информацию о смене вида экономической деятельности («оптовая торговля вторсырьем»);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

9.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
10. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Ар-Декор» ИНН 4824034365 (вид деятельности: торговля розничная строительными материалами,  не включенными в другие группировки, в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10955 руб., что в 2,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28463 руб.

И.Н.Барулин – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Халина И.В. 

РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 05.10.2018 повысить заработную плату до 17000 руб.; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

10.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЭЛИТ АВТО» ИНН 4825072500 (вид деятельности: техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств),  ООО «ГОЛД АВТО» ИНН 4825072860 (вид деятельности: техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила: 

- в ООО «ЭЛИТ АВТО» 8861 руб., что на 20,6% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31000 руб.;

- в ООО «ГОЛД АВТО» 9900 руб., что на 11% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31000 руб.

Т.Н.Чистякова – главный бухлгалтер организаций –  объяснила, что в связи с уменьшением объемов заказов в данных организациях произошло сокращение численности работников более чем на 50% -  до 6 штатных единиц, а так же пояснила, что все работники работают на 0,5 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Шестаков А.В., Чернова Е.А., Бойкова И.Н., Зонова Е.О.,
РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать учредителю организаций
- с 05.10.2018 повысить заработную плату ООО «ЭЛИТ АВТО» до 14500 руб.; 

- с 01.10.2018 повысить заработную плату ООО «ГОЛД АВТО» до 11500 руб.;

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении штата в обеих организациях;

- сверить данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному  району;

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

11.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятиями заработной платы.

Председатель комиссии – первый заместитель

главы администрации города Липецка



              Е.Н.Павлов
Секретарь комиссии






              Р.А.Тарасова
