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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

26.10.2018







                                     № 22
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации 
Председатель: Белокопытова Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Михайлова Ж.К., Сальникова Т.А., Рухлина Г.А., Вдовина Е.А., Бойкова И.Н., Жданюк Н.Н., Захарова С.А., Подкопаева Е.А., Кувалдина М.С.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Сатурн» ИНН 4825101247 ООО «Отделочник-Л» ИНН 4824080322 (вид деятельности: торговля оптовая кофе, чаем, какао и пряностями). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9208 руб., что на 17,5% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31000 руб.

В.Ф.Дмитриева – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы, рассказала о снижении численности работников. 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Сальникова Т.А., Жданюк Н.Н., Рухлина Г.А., Захарова С.А., Подкопаева Е.А. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 31.10.2018 повысить заработную плату на 22% (до 12000 руб.); 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка информацию о дополнительных соглашениях к трудовым договорам об увеличении заработной платы. 

1.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:


Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Ваш помощник» ИНН 4824004000 (вид деятельности: деятельность в области связи на базе проводных технологий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10800 руб., что в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 41825  руб.

Н.В.Долгая – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, смене вида экономической деятельности на «Деятельность вспомогательная в области производства сельскохозяйственных культур и послеуборочной обработки сельхозпродукции». 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Сальникова Т.А., Подкопаева Е.А., Кувалдина М.С. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю:

- с 31.10.2018 повысить заработную плату до 11600 руб.; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;
- предоставить в ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка информацию о смене вида экономической деятельности; 
- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня.

2.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности АО «Параметр» ИНН 4825098925 (вид деятельности: торговля оптовая мясом и мясными продуктами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9525 руб., что на 14,6% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31000 руб.

В.А.Мамонов – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением, рассказал о смене вида экономической деятельности на «Деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам».   

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Бойкова И.Н., Кувалдина М.С. 
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 31.10.2018 повысить среднюю заработную плату до 15500 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- предоставить в ИФНС по Правобережному району г. Липецка информацию о смене вида экономической деятельности; 

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

3.2. ИФНС по Правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «МФК «Русские деньги» ИНН 4826080085 (вид деятельности: деятельность по предоставлению прочих финансовых услуг, кроме услуг по страхованию и пенсионному обеспечению). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8200 руб., что на 26,5% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 48218 руб.

Р.Х.Базлова – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Бойкова И.Н., Кувалдина М.С., Сальникова Т.А.
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 31.10.2018 повысить заработную плату до 13500 руб.; 

- пересмотреть заработную плату сотрудников организации в соответствии с их квалификацией;

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

4.2. ИФНС по Октябрьскому району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Логистик» ИНН 4825099238 (вид деятельности: торговля оптовая алкогольными напитками, включая пиво и пищевой этиловый спирт). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7159 руб., что на 36% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31000 руб.

С.Н.Кошкин – представитель руководителя организации – пояснил, что часть работников работает на 0,5 ставки, объяснил проблемы, связанные с повышением заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Сальникова Т.А., Рухлина Г.А., Жданюк Н.Н., Подкопаева Е.А., Кувалдина М.С.
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 31.10.2018 повысить заработную плату до 14500 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы. 

5.2. ИФНС по правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Бисотель» ИНН 4825128055 (вид деятельности: деятельность гостиниц и прочих мест для временного проживания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5665 руб., что в 2 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 16709 руб.

Н.П.Гржибовецкая – представитель руководителя организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы.    

ВЫСТУПИЛИ: Рухлина Г.А., Сальникова Т.А. 

РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 31.10.2018 повысить заработную плату в 2 раза (до 12000 руб.); 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы;

6.2. ИФНС по Правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Альянс-Л» ИНН 4826034522 (вид деятельности: аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом).  

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8263 руб., что на 26% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26190 руб.

А.А.Злобина – главный бухгалтер организации – объяснила, что все сторожа работают на 0,5 ставки, руководитель организации является учредителем и вместе с заработной платой получает дивиденды.   

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Сальникова Т.А., Рухлина Г.А., Захарова С.А., Подкопаева Е.А., Кувалдина М.С.
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать учредителю организации:
- с 31.10.2018 повысить среднюю заработную плату до 15000 руб.; 

- сверить данные по заработной плате с МИФНС России №6 по Липецкой области;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

7.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Классхимзащита» ИНН 4826055850 (вид деятельности: торговля оптовая неспециализированная).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10025 руб., что в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31000 руб.

Е.М.Реш – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы и планах, связанных с её повышением.   

ВЫСТУПИЛИ: Сальникова Т.А., Рухлина Г.А., Бойкова И.Н., Захарова С.А.
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать учредителю организации:
- с 31.10.2018 повысить среднюю заработную плату до 13000 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

8.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:


Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Вертикаль» ИНН 4824080717 (вид деятельности: деятельность в области архитектуры, инженерных изысканий и предоставление технических консультаций в этих областях).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6894 руб., что на 38% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 6,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 45452 руб.

Т.А.Дудина – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, пояснила, что  все геодезисты (10 чел.) работают на 0,25 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Бойкова И.Н., Кувалдина М.С.
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 31.10.2018 повысить среднюю заработную плату в 2 раза (до 13500 руб.); 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

9.3. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
10. СЛУШАЛИ:


Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Компания «Втормет» ИНН 4824035552 (вид деятельности: аренда и лизинг прочих машин, оборудования и материальных средств). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 12500 руб., что в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26190 руб.

И.А.Ролдугина – главный бухгалтер организации – объяснила, причины выплаты низкой заработной платы, рассказала, что в связи с уменьшением объемов заказов, в организации произошло сокращение численности работников. 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Сальникова Т.А., Рухлина Г.А., Бойкова И.Н., Кувалдина М.С.
РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:
-  с 31.10.2018 повысить среднюю заработную плату на 16% (до 15000 руб.); 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы;

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении штата.
10.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
11. СЛУШАЛИ:

Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО  «Регион-Торг» ИНН 4826063788 (вид деятельности: торговля оптовая неспециализированная). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9307 руб., что 16,6% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31000 руб.

Т.С.Губанова – главный бухгалтер организации – рассказала о проблемах связанных с повышением заработной платы, смене вида экономической деятельности
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Сальникова Т.А., Рухлина Г.А., Бойкова И.Н., Захарова С.А. 

РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю организации:

-  с 31.10.2018 повысить среднюю заработную плату до 12000 руб.; 

- предоставить в МИФНС России №6 по Липецкой области информацию о смене вида экономической деятельности; 
- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

11.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

12. СЛУШАЛИ:
Рухлина Г.А.– заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности предприятий: ООО «АртЛайн» ИНН 4824093882, ООО «Двери» ИНН 4826088359, ООО «ЕВРОПА-СИТИ» ИНН 4825088116, ООО «ЕВРОПА-ЛЮКС» ИНН 4825091052, ООО «Городская Коммунально-Бытовая Компания».
РЕШИЛИ:


В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации: 


- пригласить повторно на заседание Комиссии: ООО «АртЛайн» ИНН 4824093882, ООО «Двери» ИНН 4826088359, ООО «ЕВРОПА-СИТИ» ИНН 4825088116, ООО «ЕВРОПА-ЛЮКС» ИНН 4825091052.

- информацию о ООО «Городская Коммунально-Бытовая Компания» направить в Государственную инспекцию труда по Липецкой области для принятия соответствующих мер.

Председатель комиссии – первый заместитель

главы администрации города Липецка



         Е.Н.Белокопытова
Секретарь комиссии






         Р.А.Тарасова
