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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

23.11.2018







                                     № 26
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений
Председатель: Белокопытова Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Сальникова Т.А., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Вдовина Е.А., Отрубянникова М.А., Жданюк Н.Н., Лощилова Н.В., Подкопаева Е.А., Бойкова И.Н., Огрохина Т.Ю. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1.1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «МСО «Реверс» ИНН 4823021927 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий).  

Руководитель организации приглашен в связи с поступившим в администрацию города Липецка обращением о выплате «серой» заработной платы, в частности, у главного инженера Сарафанова А.Н. Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5027 руб., что в 2,2 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5,8 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29040 руб.

И.Н.Ракитин – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы, объяснил, что в связи с уменьшением объемов заказов произошло сокращение численности работников.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Ненахов А.В., Отрубянникова М.А., Козявина Е.С., Подкопаева Е.А., Бойкова И.Н. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:
- с 30.11.2018 повысить заработную плату в 2,5 раза (до 12500 руб.); 
- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении штата в организации;

- сверить данные по заработной плате с МИФНС России №6 по Липецкой области;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

1.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка направить информацию по данному предприятию  в МИФНС России №6 по Липецкой области, Прокуратуру Липецкой области, Государственную инспекцию труда в Липецкой области.

1.3. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
2. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Ремэнергомет-М» ИНН 4825036647 (вид деятельности: производство строительных металлических конструкций, изделий и их частей).
Задолженность по заработной плате перед сотрудниками ООО «Ремэнергомет-М» по состоянию на 01.11.2018 составила 2256 тыс. руб.

Т.Е.Трунова – руководитель организации – рассказала о полной выплате задолженности по заработной плате перед всеми сотрудниками. 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Вдовина Е.А., Подкопаева Е.А., Огрохина Т.Ю.
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате. 

2.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО «Ремэнергомет-М». 

3. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «СК-Аструм» ИНН 4826060402 (вид деятельности: ремонт машин и оборудования).
Задолженность по заработной плате перед сотрудниками организации по состоянию на 01.11.2018 составила 657 тыс. руб.

А.Ю.Федянин – финансовый директор организации – рассказал о полной выплате задолженности по заработной плате перед всеми сотрудниками. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Вдовина Е.А., Подкопаева Е.А.
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю организации:

- предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате;

- предоставить в МИФНС России №6 по Липецкой области информацию о смене вида экономической деятельности («Строительство»). 

3.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО «СК-Аструм». 

4. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ИЦ Виолан-Электро» ИНН 4824054509 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Задолженность по заработной плате перед сотрудниками организации по состоянию на 01.11.2018 составила 313 тыс. руб.

О.В.Акулов – руководитель организации – рассказал о полной выплате задолженности по заработной плате перед всеми сотрудниками.  

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Михайлова Ж.К., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Тасенко Е.Ю.
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате;
- изыскать денежные средства и погасить имеющуюся задолженность по налогам.
4.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО «ИЦ Виолан-Электро». 

5. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «СК Баус» ИНН 4823057916 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Задолженность по заработной плате перед сотрудниками организации по состоянию на 01.11.2018 составила 667 тыс. руб.

А.Ю.Бурков – руководитель организации – рассказал о несвоевременно поступающих платежах от контрагентов и планах по погашению задолженности по заработной плате перед сотрудниками организации.  

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Михайлова Ж.К., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Тасенко Е.Ю., Бойкова И.Н.
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:

- разработать план погашения задолженности по заработной плате до конца 2018 года;

- предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате. 

5.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО «СК Баус». 

5.3. Департаменту экономического развития администрации города Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ОЦ "Новый уровень» ИНН 4824064955 (вид деятельности: образование дополнительное детей и взрослых). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 2500 руб., что в 4,5 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 11 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26818 руб. 
Ю.А.Якушов – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Бойкова И.Н., Огрохина Т.Ю. 

РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 30.11.2018 повысить заработную плату в 5 раз  (12500 руб.); 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);
- уточнить декларацию по страховым взносам;

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

6.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Сласти» ИНН 4824051748 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8200 руб., что на 26,5% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 16689 руб.

С.В.Пономарева – коммерческий директор организации – рассказала об уменьшении объемов заказов, о планах по реорганизации кондитерского производства в кулинарию, так же пояснила, что все работники работают на 0,5 и 0,25 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Бойкова И.Н. 
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 30.11.2018 повысить заработную плату до 11500 руб.; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

7.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Мастер-Стом» ИНН 4825036277 (вид деятельности: медицинская и стоматологическая практика). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8110 руб., что на 27% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26818 руб.

И.А.Наливкин  – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Бойкова И.Н.,  Лощилова Н.В., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 20.11.2018 повысить заработную плату в 2 раза (до 16000 руб.); 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
8.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Липецктранссервис» ИНН 4826039601 (вид деятельности: регулярные перевозки пассажиров автобусами в городском и пригородном сообщении). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8971 руб., что на 20% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31302 руб.

Д.И.Мартыненко – генеральный директор организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы и планах по ее повышению. 
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Жданюк Н.Н., Лощилова Н.В., Бойкова И.Н., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 30.11.2018 повысить заработную плату до 12500 руб.; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

9.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Бьюти-Лайф» ИНН 4824092783 (вид деятельности: деятельность физкультурно-оздоровительная). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6200 руб., что в 1,8 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 36212 руб.

Т.В.Буева – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Огрохина Т.Ю., Козявина Е.С. 

РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 30.11.2018 повысить заработную плату до 17000 руб.; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

10.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности предприятий: ООО «Экстра» ИНН 4824063214, ООО «Шинторг Рус» ИНН 4826078488, ООО «Кран» ИНН 4823059335, ООО «Сокол» ИНН 4825097128.
РЕШИЛИ:


В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации: 


- ООО «Кран», ООО «Сокол» пригласить повторно на заседание Комиссии;


- информацию о предприятиях: ООО «Экстра», ООО «Шинторг Рус» направить в Государственную инспекцию труда по Липецкой области для принятия соответствующих мер.
Председатель комиссии – заместитель

главы администрации города Липецка


                  Е.Н.Белокопытова
Секретарь комиссии






         Р.А.Тарасова
