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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

13.04.2018







                               № 6
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Аверов Д.Л.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Белокопытова Е.Н., Бочаров В.И., Захарова С.А., Лощилова Н.В., Сальникова Т.А., Белов А.В., Вдовина Е.А., Подкопаева Е.А., Фирсов О.А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «МегаТрансАвто» ИНН 4824057066 (вид деятельности: внутригородские автомобильные (автобусные) пассажирские перевозки, подчиняющиеся расписанию). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6500 рублей, что на 40% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26751 рубль.

А.И.Кирин – и.о.директора организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белкопытова, В.И.Бочаров, Е А. Подкопаева, А.В. Белов. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 16.04.2018 повысить заработную плату до 12000 рублей; 
- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- обратить внимание на повышение минимальной заработной платы в мае 2018 года до 11163 рублей и привести в соответствие штатное расписание организации;
- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
1.2. ИФНС по Правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Лаврентьев Д.Ф. ИНН 48256109102 (вид деятельности: деятельность ресторанов и кафе),  ИП Торшина Н.В. ИНН 482502890899 (вид деятельности: деятельность ресторанов и кафе). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7100 рублей, что на 34% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 15408 рублей.

Семынина Т.В. – представитель индивидуальных предпринимателей – предоставила информацию по предпринимателям. 
ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, А.В. Белов. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать индивидуальным предпринимателям:

- с 16.04.2018 повысить заработную плату до 11500 рублей; 

- предоставить в ИФНС по Правобережному району г. Липецка данные по численности организации и последней заработной плате работников;
- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;
2.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка пригласить повторно ИП Лаврентьев Д.Ф., ИП Торшина Н.В.

2.3. ИФНС по Правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Нирал-авто» ИНН 4824032375 (вид деятельности: деятельность автобусного транспорта по регулярным внутригородским и пригородным пассажирским перевозкам). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10508 рублей, что в 2,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26751 рубль.

Д.А.Ларин – руководитель организации – рассказал о причинах низкой заработной платы и проблемах, связанных с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров, Е.А. Подкопаева, С.А. Захарова. 
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- обратить внимание на повышение минимальной заработной платы в мае 2018 года до 11163 рублей и с 01.05.2018 привести в соответствие штатное расписание организации;
- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание; 

3.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка направить информацию о нарушении трудового законодательства в Государственную инспекцию труда в Липецкой области

3.3. МИФНС № 6 взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Мехземстрой-Липецк» ИНН 4823029852 (вид деятельности: деятельность автомобильного грузового специализированного транспорта). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 13829 рублей, в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26751 рубль.

А.В.Порядин – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров, С.А. Захарова. 
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 16.04.2018 повысить заработную плату до 15000 рублей; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы;
4.2. МИФНС № 6 взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:


В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО «Л-Трансгрупп» ИНН 4824090105 (вид деятельности: деятельность автомобильного грузового транспорта), ООО «Транспорт и логистика» ИНН 4824060870 (вид деятельности: деятельность автомобильного грузового транспорта), ООО «АТП-Теплосфера» ИНН 4825067187 (вид деятельности: деятельность автомобильного грузового транспорта), ООО «Спутник»  ИНН 4824065370 (вид деятельности: управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом); ИП Осипов Игорь Николаевич ИНН 482501665770 (вид деятельности: розничная торговля бытовыми электротоварами).
РЕШИЛИ:


6.1. В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации: 


- информацию о предприятиях: ООО «Л-Трансгрупп», ООО «Транспорт и логистика», ООО «АТП-Теплосфера», ООО «Спутник» направить в Государственную инспекцию труда по Липецкой области для принятия соответствующих мер;


- ИП Осипов И.Н. пригласить повторно на заседание Комиссии.
Председатель комиссии – первый заместитель

главы администрации города Липецка



              Д.Л.Аверов
Секретарь комиссии






              Р.А.Тарасова
