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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

02 июня 2017







                            №  10
г. Липецк
Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Заседание комиссии провел – председатель департамента экономического развития администрации города Липецка Белокопытова Е.Н.
Вела протокол –Тарасова Р.А.
Присутствовали: Бойлова И.Н., Долгова Г.А., Ермакова М.В., Зонова Е.О., Зуев В.И., Игишева О.И., Клевцова Е.А., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Отрубянникова М.А., Полозова Н.Н., Полякова Н.А., Фролова Г.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Витамины с грядки» ИНН 4826088197 (вид деятельности: торговля оптовыми пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями). 

Средняя заработная плата, по данным организации, составила 9113 рублей, что на 15% меньше минимального уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы (далее – Соглашение), и более чем в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 30200 рублей. 

Н.Н.Денежкина – представитель организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, М.А.Отрубянникова, А.В.Ненахов.

РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю ООО «Витамины с грядки» заработную плату работникам довести до уровня минимальной заработной платы в Липецкой области, установленного Соглашением и не позднее 19.06.2017 предоставить 
в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и план–график поэтапного повышения заработной платы работникам до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности. 

1.2. МИФНС России № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.А.Клевцова, Е.О.Зонова, И.Н.Бойлова,                     Е.С.Козявина.
2. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Липецкметаллургремонт-2» ИНН 4823014768 (вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий). 

Средняя заработная плата, по данным организации, 
составила 7080 рублей, что на 34% меньше минимального уровня, установленного Соглашением и в 2,8 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 20200 рублей. 
Т.Г.Юдина – главный бухгалтер организации – рассказала о сокращении численности  в организации и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.О.Зонова, Е.А.Клевцова, А.В.Ненахов. 

РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю ООО «Липецкметаллургремонт-2»:

- заработную плату работникам довести до уровня минимальной заработной платы в Липецкой области, установленного Соглашением и не позднее 19.06.2017 предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;

- провести правовую работу по предстоящему сокращению численности работников организации.

2.2. МИФНС России № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Капучино» ИНН 4826062294 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 4336 рублей, что в 2,5 раза ниже минимального уровня, установленного Соглашением и более чем в 3,5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 15400 рублей. 

Е.В.Егорова – представитель организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.О.Зонова, Е.А.Клевцова, А.В.Ненахов, В.И.Зуев, М.А.Отрубянникова.

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю ООО «Капучино»:

- оценить финансовые возможности организации, изыскать средства на повышение заработной платы и до 15.06.2017 предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка проект штатного расписания с повышенной заработной платой и план–график поэтапного повышения заработной платы работникам организации до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;
- привести штатное расписание в соответствие с требованиями законодательства РФ.
3.2. МИФНС России № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ЗАО «Липецккапстрой» ИНН 4826030084 (вид деятельности: Производство общестроительных работ по возведению зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 6433 рублей, что на 40% меньше минимального уровня, установленного Соглашением и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 20200 рублей. 

Г.В.Труфанова – бухгалтер организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, А.В.Ненахов, М.А.Отрубянникова.

РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю ЗАО «Липецккапстрой» довести заработную плату работникам до уровня минимальной оплаты труда в Липецкой области, установленного Соглашением и не позднее 19.06.2017 предоставить 
в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание. 

4.2. МИФНС России № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Киноальянс» ИНН 4823056172 (вид деятельности: деятельность в области демонстрации кинофильмов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 9113 рублей, что на 15% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 3,6 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 33000 рублей. 

Е.В.Егорова – представитель организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров.

РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю ООО «Киноальянс» оценить финансовые возможности организации, изыскать средства на повышение заработной платы.

5.2. Департаменту экономического развития пригласить повторно на очередное заседание Комиссии руководителя организации.

6. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Дом наших друзей» ИНН 4826060152 (вид деятельности: уборка территории и аналогичная деятельность). 

Средняя заработная плата, по данным организации, 
составила 4117 рублей, что в 2,6 раз ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 8 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 33000 рублей. 

Т.В.Батулина – главный бухгалтер организации - рассказала о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, А.В.Ненахов, В.И.Зуев.
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю ООО «Дом наших друзей» изыскать средства на повышение заработной платы и до 06.06.2017 предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка проект штатного расписания с повышенной заработной платой.

6.2. МИФНС России № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Липецк ВИКИНГИ» ИНН 632302068357 (вид деятельности: оптовая торговля автотранспортными средствами). 

Средняя заработная плата, по данным организации, составила 15400 рублей, что в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 30200 рублей. 

А.Г. Филиппов – директор организации – рассказал о падении объема продаж, сокращении выручки и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров.
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю организации:

- оценить финансовые возможности организации и по итогам 1 полугодия 2017 года повысить заработную плату сотрудникам до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка штатного расписания с повышенной заработной платой.

7.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения ООО «Липецк ВИКИНГИ» заработной платы.
8. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «РусАвто-Липецк» ИНН 482601137686 (вид деятельности: организация перевозок грузов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 11300 рублей, что в 2,2 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 25200 рублей. 

А.П.Звягин – руководитель организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров, Е.С.Козявина, Е.О.Зонова.
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю ООО «РусАвто-Липецк»:

- изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации и разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;

 - довести до сведения учредителя информацию о сложившейся ситуации на предприятии в отношении выплаты низкой заработной платы.
8.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Металлургремстрой-ЖБИ» ИНН 482414235490 (вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий). 

Средняя заработная плата, по данным организации, 
составляет 17000, что на 16% ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 20200 рублей. 

Н.В.Фурсов – руководитель организации - объяснил причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров.
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю ООО «Металлургремстрой-ЖБИ» оценить финансовые возможности организации, изыскать средства на повышение заработной платы и не позднее 15.06.2017 предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка проект штатного расписания с повышенной до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности заработной платой.
9.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Велес» ИНН 4826055226 (вид деятельности: торговля розничными лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках)). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 
6488 рублей, что на 39,5% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 4,7 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 30200 рублей. 

С.В.Пономаренко – главный бухгалтер организации - объяснила причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров.
РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю ООО «Велес»:

- заработную плату работникам довести до уровня минимальной заработной платы в Липецкой области, установленного Соглашением и не позднее 19.06.2017 

предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;

- оценить финансовые возможности организации и разработать план–график поэтапного повышения заработной платы работникам организации до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;

10.2. МИФНС России № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 

11. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Металлургремстрой» ИНН 482602610908 (вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 
15000 рублей, что на 26% ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 20200 рублей. 

Т.П.Полукозакова – главный бухгалтер организации - объяснила причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И.Бочаров.
РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю ООО «Металлургремстрой» изыскать средства на повышение заработной платы и не позднее 22.06.2017 предоставить проект штатного расписания с повышенной до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности заработной платой.

11.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

12. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО «АРТА» 4826053733 (вид деятельности: монтаж инженерного оборудования зданий и сооружений), ООО «Ситилаб-Липецк-Воронеж» 773117237226 (вид деятельности: деятельность медицинских лабораторий), ООО «Пожарное специализированное предприятие» 481301965944 (вид деятельности: предоставление услуг по монтажу, ремонту и тех. обслуживанию проч. эл. оборуд., не вкл. в др.группы), ООО МФО «Русские деньги» 482614113266 (вид деятельности: прочее финансовое посредничество).

РЕШИЛИ:

В связи с неявкой приглашенных представителей организаций департаменту экономического развития администрации города Липецка пригласить на очередное заседание комиссии руководителей предприятий.
Председатель департамента экономического

развития администрации города Липецка



       Е.Н.Белокопытова

Вела протокол 







       Р.А.Тарасова
