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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

21 апреля 2017







                                 № 8
г. Липецк
Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Заседание комиссии провел – председатель департамента экономического развития администрации города Липецка Белокопытова Е.Н.
Вела протокол –Тарасова Р.А.
Присутствовали: Дедова О.Л., Зуев В.И., Кобзева Т.Е., Лощинова Н.В., Огрохина Т.Ю., Отрубянникова М.А., Подкопаева Е.А., Полозова Н.Н., Ромащенко Г.А., Сальникова Т.А., Фирсов О.А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы граждан, привлекаемых к трудовой деятельности  на территории города Липецка.

Докладчики:
	Бочаров

Вячеслав Иванович
	-
	начальник отдела охраны труда департамента

экономического развития администрации города Липецка;



	
	
	

	Козявина
Евгения Сергеевна
	- прокурор отдела по надзору за соблюдением прав и свобод граждан управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Липецкой области.


СЛУШАЛИ:

Бочаров В.И. – предоставил информацию о действующем в Липецкой области Региональном соглашении о минимальной заработной плате на 2017 год (10740 рублей). 
Козявина Е.С. – рассказала о возможной административной или уголовной  ответственности за нарушение законодательства в части выплаты заработной платы. Объяснила необходимость ориентирования на среднеотраслевую заработную плату при формировании штатного расписания организации. 

ВЫСТУПИЛИ: 

Руководители организаций: 
ООО «Астрамед» (Клокова Н.С.), ООО «Бизнесальянс» (Дырдина Т.В.) - объяснили причины низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.

РЕШИЛИ:
1.1. Рекомендовать руководителям организаций, явившимся на заседание комиссии, довести заработную плату работникам до уровня минимальной заработной платы в Липецкой области, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017, и не позднее 28.04.2017 представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание, копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы и план – график поэтапного повышения заработной платы работникам организации до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности.
1.2. В связи с неявкой приглашенных представителей организаций на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации, информацию в отношении руководителей направить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области, прокуратуру Липецкой области для проведения контрольно-надзорных мероприятий.
Председатель департамента экономического
развития администрации города Липецка



       Е.Н.Белокопытова

Вела протокол 







       Р.А.Тарасова
