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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

28 июля 2017







                            №  15
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Аверов Д.Л.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Азимов Р.С., Зонова Е.О., Игишева О.И., Измалков В.А., Лощилова Н.В., Рухлина Г.А., Сабельникова Л.С., Тасенко Е.Ю., Фирсов О.А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Независимость» ИНН 4826122708 (вид деятельности: техническое обслуживание и ремонт офисных машин и вычислительной техники). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6490 рублей, что в 1,7 раз ниже минимального уровня, установленного Соглашением и почти в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19984 рублей. 

И.В.Борисова – главный бухгалтер организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Р.С.Азимов, Л.С.Сабельникова.

РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- до 10.08.2017 повысить заработную плату работникам в 2 раза и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;

- провести совместно с МИФНС  № 6 по Липецкой области сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

1.2. МИФНС  № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Продуктсервис» ИНН 4825096195 (вид деятельности: оптовая торговля сахаром и сахаристыми кондитерскими изделиями, включая шоколад). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 10500 рублей, что почти в 3 раза меньше среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 28833 рублей. 

А.В.Богатченко – директор организации – рассказал о снижении покупательской способности, невысокой наценке (примерно 5,6%) на продукцию и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Р.С.Азимов, Г.А.Рухлина. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- изыскать финансовые средства и с 10.08.2017 повысить заработную плату сотрудникам на 20%;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка проект штатного расписания с повышенной заработной платой.

- разработать план дельнейшего повышения заработной платы;
- провести совместно с ИФНС по Правобережному району г. Липецка сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

2.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «УК «Энерком» ИНН 4825088571 (вид деятельности: управление недвижимым имуществом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7200 рублей, что в 1,5 раза ниже минимального уровня, установленного Соглашением, и более чем в 2,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19300 рублей. 

Т.А.Дорофеенко – представитель организации (специалист по персоналу) - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.  
ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Е.О.Зонова, О.А.Фирсов.  

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю ООО «УК «Энерком» изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации до 10.08.2017;

3.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка направить письмо о проведении контрольно-надзорных мероприятий в отношении данной организации.

3.3. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятия заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Труженник» ИНН 4826025140 (вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6900 рублей, что на 36% ниже минимального уровня, установленного Соглашением, и более чем в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 21110 рублей. 

А.И.Щетинин – директор организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и рассказал о планах по её повышению. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Р.С.Азимов, О.А.Фирсов. 
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 10.08.2017 повысить заработную плату работникам организации на 40%;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;
- уточнить взаиморасчеты с сотрудниками организации за 2016 год.
4.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Мега Трейд» ИНН 4826058770 (вид деятельности: производство прочих пищевых продуктов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8887 рублей, что на 17% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 3,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 33070 рублей. 

П.И.Васеев – директор организации - рассказал о структурных изменениях в штатном расписании организации и планах по повышению заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Е.О.Зонова, Л.С.Сабельникова. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации: 

- оценить финансовые возможности организации и по итогам III квартала 2017 года повысить заработную плату сотрудникам до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности; 

- провести совместно с МИФНС № 6 по Липецкой области сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

5.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «МХК» ИНН 4826108830 (вид деятельности: врачебная практика). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9268 рублей, что на 14% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 2,6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 24382 рублей. 

И.В.Лукина – руководитель организации - объяснила причины низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Е.О.Зонова, О.А.Фирсов.  
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- привести в соответствие штатное расписание;

- заключить трудовые договоры о работе по совместительству с лицами, осуществляющими деятельность по договорам гражданско-правового характера.

6.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Монолит» ИНН 4825052303 (вид деятельности: строительство зданий и сооружений). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8360 рублей, что на 22% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 2,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 21110 рублей. 

Л.А.Печерская – заместитель главного бухгалтера организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Е.О.Зонова, Л.С.Сабельникова. 

РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю организации:

- уточнить в МИФНС № 6 по Липецкой области налоговые и страховые обязательства;

- с 10.08.2017 повысить заработную плату сотрудникам ООО «Монолит»;

- разработать план дельнейшего повышения заработной платы.
7.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка направить письмо о проведении контрольно-надзорных мероприятий в отношении данной организации.

7.3. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – и.о.начальника отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО ТД «Липецк-Л» ИНН 4825097576 (вид деятельности: деятельность агентов по оптовой торговле пищевыми продуктами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5900 рублей, что на 45% ниже минимального уровня, установленного Соглашением, и почти в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 28833 рублей. 

А.В.Пожидаева – главный бухгалтер организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.  

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Е.О.Зонова, В.А.Измалков, О.А.  Фирсов.
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю организации:

- привести в соответствие штатное расписание;

- с 01.08.2017 повысить заработную плату работникам организации;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности.

8.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

Председатель комиссии





                 Д.Л.Аверов
Вела протокол 







                  Р.А.Тарасова
