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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

7 июля 2017







                            №  13
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Аверов Д.Л.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Азимов Р.С., Белокопытова Е.Н., Бочаров В.И., Ермакова М.В., Зонова Е.О., Козявина Е.С., Отрубянникова М.А., Сальникова Т.А., Фирсов О.А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Инсайт» 480801799605 (вид деятельности: деятельность по чистке и уборке жилых зданий и нежилых помещений). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5900 рублей, что в 1,8 раза ниже минимального уровня, установленного Соглашением и более чем в 5,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 33000 рублей. 

С.С.Щедрин – и.о. директора организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и рассказал о планах по её повышению. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.С.Козявина, М.А.Отрубянникова, М.В. Ермакова. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю ООО «Инсайт» оценить финансовые возможности организации и до 27.07.2017 повысить заработную плату в 2 раза. 

1.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Креатив» 482612324864 (вид деятельности: розничная торговля косметическими и парфюмерными товарами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9600 рублей, что в 3 раз меньше среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 30200 рублей. 
Е.В.Левашова – директор организации – рассказала о сокращении численности и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.С.Козявина, М.В. Ермакова. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- до 28.07.2017 повысить заработную плату работникам на 18% и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;

- направить в прокуратуру Липецкой области сведения по заработной плате каждого сотрудника организации (расчетные листы);
- провести совместно с ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

2.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Пантера» 366505749198 (вид деятельности: стоматологическая практика). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7400 рублей, что в 1,5 раза ниже минимального уровня, установленного Соглашением и более чем в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 23800 рублей. 

Л.Н.Скаткова – главный бухгалтер организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.О.Зонова, Р.С.Азимов, Е.С.Козявина, М.А.Отрубянникова, М.В. Ермакова, О.А.  Фирсов. 
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю ООО «Пантера»:

- изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации до 28.07.2017;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности.
3.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятиями заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Источник»  4825101085 (вид деятельности: оптовая торговля безалкогольными напитками). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 11200 рублей, что 2,7 раза меньше среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 30200 рублей. 

В.В.Новоселов – директор организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Р.С.Азимов, Е.О.Зонова, В.И.Бочаров.
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности и до 01.08.2017 предоставить 
в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание. 

4.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятиями заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Эстет» 482400151779 (вид деятельности: предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6400 рублей, что в 1,7 раза ниже минимального уровня, установленного Соглашением и более чем в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 33100 рублей. 

О.М.Дикухина – директор организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.  
ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.С.Козявина, В.И.Бочаров. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации: 

- изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации до 28.07.2017;
- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;
- провести совместно с ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

5.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятиями заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «УК «Энерком» 4825088571 (вид деятельности: управление недвижимым имуществом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7200 рублей, что в 1,5 раза ниже минимального уровня, установленного Соглашением и более чем в 2,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19300 рублей. 

А.А.Пешехонов – представитель организации - рассказал о структурных изменениях в штатном расписании организации и планах по повышению заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: В.И.Бочаров, Е.О.Зонова.  
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю ООО «УК «Энерком» оценить финансовые возможности организации, изыскать средства на повышение заработной платы.

6.2. Департаменту экономического развития пригласить повторно на очередное заседание Комиссии руководителя организации.

7. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Фортуна-Л» 482413589633 (вид деятельности: подготовка строительного участка). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9000 рублей, что на 16% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и более чем в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19300 рублей. 

Е.В.Кудинова – директор организации – объяснила причины низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: В.И.Бочаров,  Р.С.Азимов, М.А.Отрубянникова, М.В. Ермакова, О.А.  Фирсов.
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю ООО «Фортуна-Л»:

- изыскать финансовые средства и с 28.07.2017 повысить заработную плату сотрудникам на 40%;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка проект штатного расписания с повышенной заработной платой.

7.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения ООО «Фортуна-Л» заработной платы.
8. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «СК Проф» 4825116148 (вид деятельности: производство общестроительных работ по возведению зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 13000 рублей, что в 1,6 раз ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 20200 рублей. 

Л.В.Спирина – руководитель организации - рассказала о структурных изменениях в штатном расписании организации, смене руководителя и планах по повышению заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: В.И.Бочаров, Е.О.Зонова.  
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 28.07.2017 повысить заработную плату работникам организации на 30%;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности.
8.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности АО «Липецкгеология» 4825000930 (вид деятельности: строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 15000 рублей, что в 1,4 раз ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 20200 рублей. 

Е.Ю.Левченко – финансовый директор организации – объяснила причины низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: В.И.Бочаров,  Р.С.Азимов.
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации и по итогам 1 полугодия 2017 года повысить заработную плату сотрудникам до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности. 
9.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Киноальянс» 4823056172 (вид деятельности: деятельность в области демонстрации кинофильмов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 
9113 рублей, что на 15% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 33000 рублей. 

Ю.А.Варавка –директор организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.  

ВЫСТУПИЛИ: В.И.Бочаров,  М.А.Отрубянникова, Е.О.Зонова, Е.С.Козявина,     О.А.  Фирсов.
РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:

- привести в соответствие штатное расписание;

- с 28.07.2017 повысить заработную плату работникам организации на 50%;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности.

10.2. МИФНС  № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Промстройизоляция» 4823051618 (вид деятельности: производство изоляционных работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7639 рублей, что на 29% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и более чем в 2,6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 20200 рублей. 

А.В.Черемисов – директор организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы.  

ВЫСТУПИЛИ: В.И.Бочаров,  М.А.Отрубянникова, Е.С.Козявина.     
РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю ООО «Промстройизоляция» оценить финансовые возможности организации:

- с 28.07.2017 повысить заработную плату работникам организации;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности.

11.2. МИФНС  № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

12. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка – представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «АРТА» 4826053733 (вид деятельности: монтаж инженерного оборудования зданий и сооружений). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6877 рублей, что на 36% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и  в 4 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27300 рублей. 

А.Д.Черкасов – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы, рассказал об открытии нового вида деятельности: транспортная безопасность и планах по повышению оплаты труда сотрудникам предприятия. 

ВЫСТУПИЛИ: В.И.Бочаров, М.А.Отрубянникова.  
РЕШИЛИ:

12.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 10.07.2017 повысить заработную плату работникам организации в 2 раза; 

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности.

12.2. МИФНС  № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

Председатель комиссии





                 Д.Л.Аверов
Вела протокол 







                  Р.А.Тарасова
