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Характеристика основных финансово – экономических показателей муниципальных унитарных предприятий отраслевой направленности

по итогам 2013 года
1. Муниципальные унитарные предприятия, оказывающие услуги (работы) в сфере жилищно-коммунального хозяйства

В ведомственном подчинении департамента жилищно-коммунального хозяйства администрации города Липецка в 2013 году находилось                          10 муниципальных унитарных предприятий, а именно:

- МУП «АДС»;

- МУП «РВЦЛ»;

- МУП ритуальных услуг города Липецка;

- МУП «Второе ГЖУ»;

- МУП «БПХ»;

- МУП «Липецкая станция аэрации»;

- МУП «Липецкводоканал»;

- МУП «Горэлектросеть»;

- МУП «Липецкая недвижимость»;

- МУП «Липецктеплосеть».

МУП ритуальных услуг города Липецка

 По итогам 2013 года доходы предприятия составили 34 883,0 тыс. руб., с незначительным  темпом роста к уровню прошлого года 101,6 % или на           561,0 тыс. руб.
 Прочие доходы в отчетном году составили 101,0 тыс. руб. 
Расходы предприятия в 2013 году составили 37 891,0 тыс. руб. Доля себестоимости в общей сумме расходов 95,1%.
Среднесписочная численность в анализируемом периоде сократилась на      7 чел., что обусловлено снижением объемов выполненных работ и оказанных услуг, оптимизацией численности персонала в целях минимизации расходов и составляет 79 чел.

Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 14 051 руб.

Темп роста среднемесячной заработной платы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года 120,2%. 


Росту данного показателя  предприятия послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности штатного расписания.

Финансовый результат по итогам отчетного периода отрицательный, убыток 3 008,0 тыс. руб.

Чистые активы предприятия составляют 14 492,0 тыс. руб. Стоимость чистых активов  изменилась, отклонение составило  11,6%.

Дебиторская и кредиторская задолженность является текущей.

Муниципальный контракт на 2013 год заключен с предприятием на «Текущее содержание городских кладбищ города Липецка», на сумму                    9 451,0 тыс. руб. 


В 2013 году департаментом жилищно-коммунального хозяйства совместно с департаментом экономического развития проведена работа по реорганизации (ликвидации) предприятия в форме преобразования путем создания муниципального бюджетного учреждения с сохранением основного вида деятельности по оказанию ритуальных услуг.

МУП «РВЦЛ»
Доходы предприятия по итогам 2013 года составили 63 248,0 тыс. руб. Доля выручки в общей сумме доходов 99,7 %.
Увеличение доходов на 13 838,0 тыс. руб. или на 28,0 % связано с заключением договора с ОАО «ЛГЭК» на оказание услуг по начислению и сбору платежей населения.

Динамика роста объема выполненных работ и услуг МУП «РВЦЛ» положительная, темп роста к аналогичному периоду прошлого года 199,5 %.

 Расходы предприятия за отчетный период составили 62 778,0 тыс. руб. Доля себестоимости в общей сумме расходов 97,7 %.
Увеличение расходов на 27,8 % относительно прошлого года произошло по причине увеличения фонда оплаты труда, вследствие увеличения должностных окладов работникам предприятия с 01.01.2013, а также в результате роста затрат на расходные материалы на увеличенный объем услуг, связанный с заключением договора с ОАО «ЛГЭК».
Среднесписочная численность предприятия 169 чел.

В анализируемом периоде среднесписочная численность сократилась на     12 чел. что обусловлено мероприятиями по оптимизации численности персонала в целях минимизации расходов. 
Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 16 574 руб.

Следует отметить положительную динамику роста среднемесячной заработной платы, темп роста к уровню прошлого года - 136,9%.


Росту данного показателя  предприятия послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности занятых на предприятии.

Финансовый результат по итогам отчетного года положительный, прибыль 238,0 тыс. руб.
В бюджет города в 2014 году из прибыли перечислено 106,1 тыс. руб. 
Чистые активы предприятия составляют 15 572,0 тыс. руб.

Стоимость чистых активов в анализируемом периоде по предприятию  изменилась, отклонение составило 1,7 %.

Дебиторская и кредиторская задолженность является текущей.

По состоянию на 01.01.2014 сумма дебиторской задолженности составляет 8 973,0 тыс. руб., кредиторской – 7 724,0 тыс. руб.

Значительное увеличение дебиторской задолженности МУП «РВЦЛ», а именно  в 2 раза или на 4 340,0 тыс. руб.  относительно прошлого года, обусловлено задолженностью за оказанные услуги по регистрационному учету ООО «ГУК «Правобережная» и ООО «ГУК «Левобережная» и оказанием услуг ОАО «ЛГЭК», срок оплаты которых по условиям договоров определен месяцем позже.

 Отмеченная динамика роста кредиторской задолженности в анализируемом году на 48 % или 2 510,0 тыс. руб. обусловлена увеличением заработной платы и выплат социального характера, возмещением вреда, причинённого здоровью и начисленных алиментов, не оформленными в установленном порядке документов по аренде помещений.
МУП «БПХ г. Липецка»

Доходы предприятия по итогам  2013 года составили 26 758,0 тыс. руб.

Снижение доходов на 2825 тыс. руб. (или на 9,5%) связано с прекращением выдачи субсидии из бюджета на разницу в ценах, вследствие установления для населения с 05.04.2013 цены на одну помывку в общих отделениях на уровне экономически обоснованной, а так же в результате сдачи в аренду с 01.01.2013 двух бань (баня № 5 по ул. 40 лет Октября и баня № 7 пос.10-я Шахта) и закрытием с 25.07.2013 буфета в бане № 1 (ул. 3 Сентября, д.6).

Расходы предприятия по итогам отчетного года составили 26 757,0 тыс. руб. Снижение расходов в 2013 году относительно прошлого года составило                  2 469,0 тыс. руб. или 8,4 %, в результате уменьшения объемов выполняемых работ и оказываемых услуг в МУП «БПХ города Липецка».

Среднесписочная численность предприятия 58 чел. и  в анализируемом периоде она сократилась на 22 чел. из-за снижения объемов работ и услуг, оптимизацией численности персонала в целях минимизации расходов.

Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 14 158 руб.

Отмечается положительная динамика уровня среднемесячной заработной платы, темп роста по сравнению с прошлым годом, составил 141,4%.


Росту данного показателя  предприятия послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности занятых на предприятии.


В результате хозяйственной деятельности предприятию предъявлен штраф в сумме 15,5 тыс. руб. за несвоевременную оплату по исполнительным листам о взыскании задолженности ОАО «ЛГЭК» за потребленные энергоресурсы, а также пени за просрочку пенсионных и страховых платежей.

Финансовый результат по итогам отчетного периода положительный, прибыль 1,0 тыс. руб.
В бюджет города в 2014 году из прибыли перечислено 0,1 тыс. руб.
Стоимость чистых активов составляет 36 735,0 тыс. руб., отклонение к прошлому году  0,5%.

Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014 составила 7319,0 тыс. руб. Увеличение дебиторской задолженности предприятия относительно прошлого года  на 97,0 тыс. руб. обусловлено задолженностью по арендной плате за бани.
Общая сумма кредиторской задолженности предприятия по состоянию на 01.01.2014 составила 5 528,0 тыс. руб., в том числе сумма просроченной кредиторской задолженности по налогам и сборам составила 2 784,0 тыс. руб. (50,4 %), которая образовалась по итогам 2009 года по налогу на добавленную стоимость. Не своевременное выполнение денежных обязательств перед бюджетом по данному виду платежа вызвано недостатком оборотных средств по причине убыточной деятельности предприятия. 
МУП «Второе ГЖУ»

 По итогам 2013 года доходы предприятия составили 22 228,0 тыс. руб., темп роста относительно прошлого года 108,2 %. Доля выручки в общей сумме доходов 87,3%.
Расходы предприятия в 2013 году составили 19 411,0 тыс. руб. В результате уменьшения объемов выполняемых работ и оказываемых услуг в МУП «Второе ГЖУ», расходы предприятия снизились на 658,0 тыс. руб. или на 2,3 %.

Среднесписочная численность предприятия составляет 19 чел. Снижение объемов выполненных работ и оказанных услуг вызвало сокращение численности персонала в МУП «Второе ГЖУ» на 1 единицу.
Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 17 786 руб.

Следует отметить положительную динамику уровня среднемесячной заработной платы, темп роста по сравнению с прошлым годом составил 123,8 %.


Росту данного показателя  предприятия послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности занятых на предприятии.

Финансовый результат по итогам отчетного периода положительный, прибыль 2 035,0 тыс. руб. 

В 2014 году в бюджет города из прибыли перечислено 204,0 тыс. руб.
Чистые активы предприятия составляют 127 693,0 тыс. руб. Стоимость чистых активов в анализируемом периоде увеличилась на 1 588,0 тыс. руб. отклонение составило 1,3 %.

По состоянию на 01.01.2014 дебиторская задолженность составила            100 079,0 тыс. руб. Предприятие неэффективно проводит судебно - исковую работу по арендным платежам в целях погашения дебиторской задолженности.

Кредиторская задолженность предприятия по состоянию на 01.01.2014 составила 24 545,0 тыс. руб. Сумма просроченной кредиторской задолженности перед поставщиками и подрядчиками - 21 807, 0 тыс. руб. (88,8%).
Следует отметить, что МУП «Второе городское жилищное управление»     г. Липецка имеет просроченную кредиторскую задолженность на протяжении нескольких лет (с  06.10.2008). 

Возникновение задолженности связано с реорганизацией муниципальных унитарных предприятий «Ремжилстрой № 1» г. Липецка, «Управление жилищно-коммунального хозяйства № 3», «Жилищно-коммунальное предприятие № 6», «Жилищно-коммунальное предприятие № 7», «Городская управляющая компания» г. Липецка путем присоединения к муниципальному унитарному предприятию «Второе городское жилищное управление» г. Липецка согласно распоряжению главы города Липецка № 2094-р от 06.10.2008.

В целом по итогам отчетного года в сравнении с прошлым годом кредиторская задолженность снизилась  на 1 463,0 тыс. руб. или на 5,6 % по причине частичного освобождения предприятия от обязательств перед МУП Горэлектросеть» г. Липецка и МУП «Липецкводоканал» по оплате переходящего долга, вследствие реорганизации в 2008 году муниципальных жилищных предприятий.
МУП «Липецкая станция аэрации»

 По итогам 2013 года доходы предприятия составили 310 654,0 тыс. руб. Снижение доходов на 19 885,0 тыс. руб. или на 6,0 % связано со снижением объемов ОАО «ЛГЭК», переданных на очистку сточных вод.
Расходы предприятия в отчетном году составили 327 051,0 тыс. руб. 
Доля себестоимости в общей сумме расходов 77,9 %.
По состоянию на 01.01.2014 года кредиторская задолженность составила 110 160,0 тыс. руб., дебиторская 130 006,0 тыс. руб.
В отчетном периоде на предприятии неэффективно проводилась работа с дебиторами и кредиторами, а именно, не оперативно отслеживалось состояние расчетов с дебиторами и кредиторами, неэффективно проводилась работа по своевременному погашению задолженности и выплат. В связи с этим, темп роста кредиторской задолженности относительно прошлого года составил 104,8%, а дебиторской – 129,2 %.
Из-за отсутствия поступлений от одного из основных потребителей услуг (ОАО «ЛГЭК») за оказанные услуги по очистке сточных вод у МУП «ЛиСА» не было финансовой возможности погасить сложившуюся кредиторскую задолженность. Поэтому, предприятие было вынуждено привлечь краткосрочный банковский кредит (овердрафт) на сумму 6 млн. руб. 
Увеличение дебиторской задолженности предприятия относительно прошлого года на 29 375,0 тыс. руб. обусловлено задержкой по платежам ОАО «ЛГЭК» за очистку сточных вод, объем выполняемых работ, для которого составляет 80 % от всего дохода предприятия.

Рост кредиторской задолженности на 5 085,0 тыс. руб. связан с задержкой платежей по арендной плате ОАО «НЛМК» и за услугу по электроснабжению вследствие сокращения поступлений от ОАО «ЛГЭК».
Для устранения недостатка собственных оборотных средств МУП «ЛиСА», совместно с ОАО «ЛГЭК», составили график погашения дебиторской задолженности.

В ходе хозяйственной деятельности МУП «ЛиСА» предъявлен судебный иск ОАО «НЛМК» на сумму 63 713,0 тыс. руб. о взыскании задолженности за электроэнергию и проценты за пользование чужими денежными средствами.

Начислен административный штраф, за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования, в  связи с превышением допустимой концентрации вредных веществ в сточных водах, на сумму 106, 0 тыс. руб.
Среднесписочная численность предприятия – 204 чел.

Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 22 623 руб.

Динамика уровня среднемесячной заработной платы положительная, темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 105,5 %.


Росту данного показателя  предприятия послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности занятых на предприятии.

В результате снижения доходов, предприятием по итогам отчетного года получен убыток в размере 14 338,0 тыс. руб. 

Чистые активы предприятия составляют 175 216,0 тыс. руб. Стоимость чистых активов в 2013 году снизилась на 14 911,0 тыс. руб. или на 7,8 %.

МУП «Липецкая недвижимость 

По итогам 2013 года доходы предприятия составили 8 739,0 тыс. руб. Доля выручки в общей сумме доходов 99,5 %.
Увеличение доходов  на 60,0% или на 3 263,0 тыс. руб. объясняется увеличением объема оказываемых услуг, а именно увеличением спроса населения на услуги по приватизации жилых помещений (вызванного ограничением срока приватизации до 01.03.2013) и изменением с 15.06.2012 тарифов на услуги, оказываемые предприятием.
Расходы предприятия в отчетном году составили 3 588,0 тыс. руб., рост расходов в 2,3 раза или на 2 051,0 тыс. руб. произошел по причине увеличения объема оказанных услуг и, соответственно, роста количества расходных материалов, а также ростом фонда оплаты труда в связи с выплатами за работу в выходные и праздничные дни.  Предприятием оказывался новый вид услуги - «Сбор и подготовка пакета документов для оформления государственной регистрации права собственности граждан на жилое помещение».

Среднесписочная численность предприятия – 5 чел.

Несмотря на увеличение объема оказываемых услуг, на предприятии сокращена 1 единица,  в целях минимизации расходов.

Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 22 645 руб.

Следует отметить положительную динамику уровня среднемесячной заработной платы, темп роста относительно прошлого года 138,0 %.


Росту данного показателя  предприятия послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности занятых на предприятии.

Финансовый результат по итогам отчетного года положительный, прибыль 3 446,0 тыс. руб.
В 2014 году в бюджет города из прибыли перечислено 344,6,0 тыс. руб.
Чистые активы предприятия составляют 2 652,0 тыс. руб. Стоимость чистых активов в анализируемом периоде увеличилась в 1,4 раза или на 795,0 тыс. руб.
Рост стоимости активов предприятия обусловлен увеличением денежных средств на расчетном счете более чем в 4 раза с начала текущего года, а также принятием на баланс дополнительных объектов основных средств МУП «Липецктеплосеть» и МУП «Горэлектросеть» города Липецка.
Кредиторская задолженность текущая и составляет 192,0 тыс. руб.

Погашение кредиторской задолженности проводится на основании хозяйственных договоров, где установлены определенные сроки погашения.

Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014 составила         534,0 тыс. руб.
В 2013 году департаментом жилищно-коммунального хозяйства совместно с департаментом экономического развития проводилась работа по реорганизации МУП «Липецкая недвижимость» в форме преобразования в открытое акционерное общество, которая будет завершена в 2014 году.
МУП «Липецктеплосеть» 

Доходы предприятия по итогам 2013 года составили 58 877,0 тыс. руб.

Снижение доходов относительно прошлого года на 25845 тыс. руб. (или на 30,5%) связано с тем, что в 2012 году предприятием была оказана индивидуальная услуга по технологическому присоединению к сетям теплоснабжения и получением за данную услугу значительного дохода - 31241 тыс. руб.

Расходы предприятия в 2013 году составили 81 074,0 тыс. руб. Доля себестоимости в общей сумме расходов 67,7 %.

Рост расходов на 13 102,0 тыс. руб. или на 19,3 % произошел вследствие роста амортизационных отчислений на вновь принятые в эксплуатацию объекты и, соответственно, увеличения налога на имущество.

Среднесписочная численность предприятия – 15 чел.

Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 27 811 руб., увеличение уровня среднемесячной заработной платы на 3 514,0 тыс. руб. или на 14,5 %.

Финансовый результат предприятия по итогам 2013 года отрицательный, убыток 18 057,0 тыс. руб. 

По состоянию на 01.01.2014 дебиторская задолженность составила             24 389,0 тыс. руб. 
Дебиторская задолженность предприятия увеличилась на 26,3 % или на       5 074,0 тыс. руб. за счет  задолженности ОАО «ЛГЭК» за аренду муниципального имущества.

Сумма кредиторской задолженности по итогам отчетного года составляет   8 920,0 тыс. руб. Значительное снижение кредиторской задолженности, а именно  на 4 808,0 тыс. руб. (на 35 %), произошло в результате завершения работ по полученным ранее авансам. 

МУП «Липецкводоканал» 

Доходы предприятия по итогам 2013 года составили 39 779,0 тыс. руб., увеличение доходов относительно прошлого года - 872,0 тыс. руб. или 2,2 %. 
Доля выручки в общей сумме доходов 97,5 %.
Расходы предприятия составили 62 299,0 тыс. руб. Рост расходов относительно прошлого года на 15,6 % или на 8 408,0 тыс. руб. связан с увеличением амортизационных отчислений на вновь принятые в эксплуатацию объекты и, соответственно, увеличением налога на имущество.

Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014 года, составила      10 461,0 тыс. руб., увеличение относительно прошлого года на 618,0 тыс. руб.

Сумма кредиторской задолженности по итогам отчетного года составила     5 881,0 тыс. руб. Кредиторская задолженность является текущей и погашение ее проводится на основании хозяйственных договоров, в установленные сроки.
В ходе хозяйственной деятельности в 2013 году предприятию направлены судебные иски кредиторов на сумму 682,0 тыс. руб. в связи с затоплением участков физических лиц в результате аварийного сброса сточных вод из канализационного коллектора.
Чистые активы предприятия составляют 1 203 964,0 тыс. руб., увеличение к   прошлому году на 0,9 % или 10 245,0 тыс. руб., что обусловлено принятием на баланс вновь построенных и введенных в эксплуатацию объектов основных средств предприятия.
Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 24 474 руб.

 Росту данного показателя на 24,2 % послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности занятых на предприятии.
МУП «Горэлектросеть» г. Липецка

 Доходы предприятия по итогам 2013 года составили 32 785,0 тыс. руб. Увеличение доходов относительно прошлого года на сумму 9 385,0 тыс. руб. или на 40,0 % произошло в результате заключенных новых договоров аренды.
Расходы предприятия увеличились на 7 707,0 тыс. руб. (34,3 %) и составили         30 195,0 тыс. руб. Рост расходов относительно прошлого периода связан с увеличением амортизационных отчислений на вновь принятые в эксплуатацию объекты и, соответственно, увеличением налога на имущество.

Прибыль по итогам отчетного периода составила 1 515,0 тыс. руб., в                2012 году прибыль составляла всего 330,0 тыс. руб.
В 2014 году в бюджет города из прибыли перечислено 658,54 тыс. руб.
По состоянию на 01.01.2014 дебиторская задолженность составила              26 097,0 тыс. руб., кредиторская – 2 749,0 тыс. руб.

 Дебиторская задолженность предприятия увеличилась на 50,0 % или на       8 659,0 тыс. руб. за счет  задолженности ОАО «ЛГЭК» за аренду муниципального имущества.

Рост кредиторской задолженности в 2,5 раза обусловлен ростом ставки по налогу на имущество, установленной п. 3 ст. 380 НК РФ.

Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 26 058 руб.


Росту данного показателя на 20,2 % послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности занятых на предприятии.

Стоимость чистых активов предприятия составляет 642 895,0 тыс. руб., темп роста к прошлому году составил 106,1%, что обусловлено принятием на баланс вновь построенных и введенных в эксплуатацию объектов основных средств предприятия.
МУП «АДС городского хозяйства города Липецка»
 Доходы предприятия по итогам 2013 года составили 92 562,0 тыс. руб., снижение доходов относительно прошлого года на сумму 918,0 тыс. руб. или на     1,0 %.

Расходы предприятия по итогам отчетного года увеличились на 241,0 тыс. руб. или на 0,3 % и составили 92 237,0 тыс. руб. Увеличение расходов произошло в результате увеличения заработной платы работникам предприятия, а также роста стоимости ГСМ.

По итогам финансово-хозяйственной деятельности предприятием получен убыток в сумме 154,0 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2014 отмечается рост дебиторской задолженности на 4 202,0 тыс. руб. или на 25,3 %. Это объясняется тем, что управляющие компании несвоевременно производят оплату за выполненные работы. 
Кредиторская задолженность увеличилась на 1 746,0 тыс. руб. или на       16,3 % и составила 12 489,0 тыс. руб.

Просроченная кредиторская задолженность перед поставщиками и подрядчиками составила 280 тыс. руб., что составляет 2,2 % от общей суммы кредиторской задолженности.
Стоимость чистых активов составляет 15 230,0 тыс. руб., снижение относительно прошлого года на 4,8%.

Среднемесячная заработная плата по предприятию составила 16 200 руб.

Росту данного показателя на 6,7 % послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация численности по штатному расписанию на 5 единиц.

2. Муниципальные унитарные предприятия, оказывающие услуги (работы) в сфере транспорта, дорог и благоустройства

В ведомственном подчинении департамента транспорта, дорог и благоустройства администрации города Липецка, находится 7 муниципальных унитарных предприятий, а именно:

- МУП «Липецкпассажиртранс»;

- МУП «Зеленхоз» города Липецка;

- МУП «ЛГТК»;

- МУ СПАТ по уборке города Липецка;
- МУП «Родничок»,

 а также два муниципальных казенных предприятия 
«Липецкгорсвет» и «РСДП».

МУП «Липецкпассажиртранс» 

По итогам 2013 года доходы предприятия составили 1 183 297,0 тыс. руб., снижение относительно прошлого года на 42 439,0 тыс. руб. или на 3,5% обусловлено сокращением прочих доходов.
При этом, увеличение выручки от продаж, работ (услуг) на 21 926,0 тыс. руб. или на 3,6 %, произошло за счет увеличения дохода по транспортным картам и за наличный расчет (тариф повысился с 13.07.2013), заказных перевозок для сторонних организаций и сдачи в аренду свободных производственных и административно-бытовых помещений.
Прочие доходы предприятия снижены по сравнению с 2012 годом на 64 365,0 тыс. руб. в связи с уменьшением субсидии из бюджета города Липецка на возмещение части затрат, связанных с перевозкой пассажиров на социально значимых маршрутах более чем на 40,0 млн. руб., а также со снижением на    24 986,0 тыс. руб. денежных средств, поступивших по судебным искам.
Расходы предприятия за год составили 1 211 812,0 тыс. руб. 
Доля себестоимости услуг в общей сумме затрат – 96,4%, увеличение себестоимости относительно прошлого года на 18 481,0 тыс. руб. или 1,6 %.

Объем выполненных работ, услуг (перевозка пассажиров) за отчетный год ниже 2012 года на 3200 тыс. пассажиров. Снижение произошло в основном за счет оттока пассажиров, оплачивающих проезд за наличный расчет (меньше на               4 300 тыс. пасс.), по безналичному расчету перевезено на 1 300 тыс. пассажиров больше.
По итогам года предприятием получен отрицательный финансовый результат, убыток  в сумме 24 470,0 тыс. руб.

 

Среднемесячная заработная плата на предприятии увеличилась на 1 591 руб. (на 9,1%) и составила 19 170 руб.
В 2013 году предприятием из-за сложного финансового положения была снижена транспортная работа и соответственно произведено сокращение водительского состава, инженерно – технического персонала, проведена реорганизация (путем слияния) двух отделов: отдела информационных технологий и отдела разработки и сопровождения информационных систем.
МУП «Зеленхоз»
Доходы предприятия по итогам 2013 составили 130 934,0 тыс. руб. Доля выручки в общей сумме доходов – 99,3%.

Выручка в отчетном году увеличилась на 21 668,0 тыс. руб. или на 20,0 %, за счет дополнительных объемов оказываемых услуг по благоустройству и озеленению сторонним организациям.

Расходы предприятия составили 130 710,0 тыс. руб.  Доля себестоимости работ, услуг в общей сумме затрат – 94,4%. 
В результате финансово-хозяйственной деятельности предприятием по итогам  2013 года получена чистая прибыль в сумме 184,0 тыс. руб.
В 2014 году в бюджет города из прибыли перечислено 18,4 тыс. руб.
Динамика роста среднемесячной заработной платы работников предприятия положительная, темп роста относительно 2012 года  123,6 % и по итогам года  она составляет 18 317 руб.

Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014 составила 6 975, 0 тыс. руб., снижение к прошлому году на 1 096,0 тыс. руб. или на 13,6 %. 

Объем кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2014 составил 17 732,0 тыс. руб. Относительно прошлого года  кредиторская задолженность увеличилась на 2 273,0 тыс. руб. или на 14,7 %.

 Дебиторская и кредиторская  задолженность является текущей и погашается по срокам, предусмотренным договорами.

 
Снижена среднесписочная численность предприятия на 2 чел. и составляет 300 чел.

Муниципальный контракт с МУП «Зеленхоз»  на 2013 год заключен на сумму 87 395,0 тыс. руб. 

По результатам балансовой комиссии за 2013 год было внесено предложение о проведении аналитической работы предприятием совместно с курирующим департаментом в целях преобразования МУП «Зеленхоз» в народное предприятие.

МКП «Липецкгорсвет» 

Доходы предприятия по итогам 2013 года составили 123 688,0 тыс. руб. 

Рост доходов на 58 816,0 тыс. руб. или на 91,0 % произошел в результате увеличения объемов оказанных услуг по исполнению заказа на выполнение работ по уличному освещению, по договорам с другими предприятиями и организациями, по рекламе и транспорту. 
Рост прочих доходов на 50 337,0 тыс. руб. по сравнению с 2012 годом связан с включением в заказ на выполнение работ по уличному освещению средств из бюджета города Липецка на оплату электроэнергии для нужд города.
Муниципальный контракт с МУП «Липецкгорсвет»  на 2013 год заключен на сумму 117 491,0 тыс. руб. 

В отчетном году расходы предприятия составили 123 073,0 тыс. руб. Доля себестоимости в общей сумме затрат 55,5 %, прочих расходов 44,5%.
Рост себестоимости в отчетном году, по сравнению с прошлым годом связан с повышением тарифов на энергоносители, увеличением стоимости материалов.

Прочие расходы увеличились на 49 821,0 тыс. руб. за счет включения в заказ на выполнение работ по уличному освещению возмещение затрат на оплату электроэнергии.

Сумма чистых активов предприятия составляет 82 891,0 тыс. руб.

МК «РСДП» 

По итогам 2013 года доходы предприятия составили 93 386,0 тыс. руб. 
Доля выручки в общей сумме доходов – 98,9 %. 
Увеличение выручки в 2013 году относительно 2012 года на 23 341,0 тыс. руб., произошло в связи с изменением правовой формы предприятия и заключением соглашения с курирующим департаментом о предоставлении субсидии на возмещение затрат по ремонту автомобильных дорог местного значения и содержанию искусственных сооружений на них. 
Объем выполненных работ в 2013 году по отношению к 2012 году увеличился на 21 118 кв.м., в том числе за счет приобретения установки «MADPATCHER» и фреза шириной захвата обрабатываемой поверхности 40 см.
Расходы предприятия в 2013 году превысили доходы, убыток составил        7 154,0 тыс. руб.  
Муниципальный контракт с МК «РСДП»  на 2013 год заключен на сумму   84 720,0 тыс. руб. 
Среднесписочная численность предприятия составляет 121 чел.

Среднемесячная заработная плата увеличилась на 43,2 % и составляет –         17 988 руб.

По состоянию на 01.01.2014 объем дебиторской задолженности составил     1 717,0 тыс. руб., относительно прошлого года снижение на 357,0 тыс. руб.

Сумма кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2014 –               13 841,0 тыс. руб., увеличение к прошлому году в 1,4 раза связано с тем, что объемы выполненных работ по договорам, дебиторами оплачивались месяцем позже, и у предприятия не было средств рассчитаться по своим обязательствам.
Превышение кредиторской задолженности над дебиторской задолженностью является отрицательным фактором и негативно сказывается на платежеспособности предприятия. 

МУП «ЛГТК»

По итогам 2013 года доходы предприятия составили 28 294,0 тыс. руб. Доля выручки в общей сумме доходов 97,0 %.

Объем выручки в отчетном году увеличился на 837,0 тыс. руб. или 3,1% относительно прошлого года и составил 27 432,0 тыс. руб.

Рост объема произведенной продукции (товаров, услуг) связан с увеличением реализации транспортных карт, обусловленным увеличением тарифа стоимости одной поездки за наличный расчет.

Расходы предприятия в 2013 году превысили доходы, убыток составил        2 255,0 тыс. руб.  

Среднесписочная численность предприятия сократилась на 3 чел. и составляет по состоянию на 01.01.2014 -  61 чел.

Среднемесячная заработная плата составляет 16 765 руб., темп роста к  прошлому году 112,6 %.

Сумма чистых активов предприятия составляет 13 127,0 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2014 объем дебиторской задолженности составил     9 245,0 тыс. руб., относительно прошлого года увеличение на 2 240,0 тыс. руб.

Сумма кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2014 –                9 288,0 тыс. руб., увеличение к прошлому году в 1,4 раза.

 Превышение кредиторской задолженности над дебиторской задолженностью является отрицательным фактором и негативно сказывается на платежеспособности предприятия. 

МУ СПАТ по уборке города Липецка

По итогам 2013 года доходы предприятия составили 257 436,0 тыс. руб. Доля выручки в общей сумме доходов 99,0%. 
Муниципальный контракт на 2013 год с предприятием  заключен на сумму 27 888,0 тыс. руб. Условия контракта предприятием выполнены.

Расходы предприятия в 2013 году составили 267 316,0 тыс. руб.  Доля себестоимости работ, услуг в общей сумме затрат - 98%. 

Динамика финансового состояния предприятия нестабильна. Предприятие не имеет возможности в проведении независимой финансовой политики и является неплатежеспособным, т.е. не имеет возможность в установленный срок в полном объеме рассчитаться по своим текущим  обязательствам за счет текущей хозяйственной деятельности. Это объясняется спецификой деятельности предприятия в осеннее - зимний период, связанными с погодными условиями и дополнительными объемами работ, услуг. 

По результатам анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятие получило убыток в сумме 9 880,0 тыс. руб.

 По состоянию на 01.01.2014 дебиторская задолженность снижена относительно прошлого года на 3 121,0 тыс. руб. в результате работы предприятия по своевременному выполнению расчетов с дебиторами и составила 5 957,0 тыс. руб.
Кредиторская задолженность в отчетном периоде увеличилась на                  2 332,0 тыс. руб. в сравнении с прошлым годом и составила 18 067,0 тыс. руб. 
Следует отметить, что в ходе финансово-хозяйственной деятельности, предприятием допущено несвоевременное погашение краткосрочных обязательств, что отрицательно отражалось на финансовых операциях, связанных с поставщиком материальных ресурсов и финансовой инфраструктуре, кредитующей данное предприятие.  

Снижена среднесписочная численность предприятия на 20 чел. и составляет 571 чел. Среднемесячная заработная плата составляет 16000 руб., темп роста к прошлому году - 110,7 %. 

МУП «Родничок»
По итогам 2013 года доходы предприятия составили 20 343,0 тыс. руб. В  сравнении с прошлым годом доходы предприятия увеличились на 30,0 % или на  4 709,0 тыс. руб. 
Значительный рост уровня доходов обусловлен увеличением прочих доходов на 4 471,0 тыс. руб., которые составили 4 620,0 тыс. руб., что связано с дополнительным объемом услуг (услуги проката, буфет, услуги банкета) связи с разработкой развлекательной программы.

Доля прочих доходов в общей сумме доходов 23,0%. 

Расходы предприятия по итогам отчетного года составили 20 341,0 тыс. руб. Себестоимость услуг, доля которой в общей сумме расходов составляет 66,0%,  увеличилась на 986,0 тыс. руб. (на 8,0%).
Прочие расходы предприятия увеличились на 6 914,0 тыс. руб. в связи с увеличением расходов по статьям услуги сторонних организаций, транспортных расходов, затрат на рекламу.

 Среднемесячная заработная плата по предприятию составляет 17 411 руб.

 Росту данного показателя на 15,5 % послужило повышение заработной платы, осуществление выплат разового характера и оптимизация штатной численности на 6 чел. 
Среднесписочная численность предприятия - 21 чел.

Дебиторская и кредиторская задолженность текущая. По состоянию на 01.01.2014 дебиторская задолженность составила 187,0 тыс. руб. 
Относительно 2012 года дебиторская задолженность в 2013 году увеличилась на 70,0 тыс. руб.
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014 составила        703,0 тыс. руб. Значительная сумма кредиторской задолженности связана с тем, что согласно муниципальному контракту курирующим департаментом перечислен авансовый платеж за путевки на базу отдыха «Зеленая долина». Задолженность предприятия по оплате труда, по налогам и сборам и государственными внебюджетными фондами является текущей. У предприятия отсутствует просроченная кредиторская и дебиторская задолженности.

 Относительно 2012 года кредиторская задолженность в 2013 году увеличилась на 276,0 тыс. руб. или на 64,6 %.

Сумма чистых активов предприятия составляет 10 987,0 тыс. руб.

И.В.Пекшева






