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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

11 августа 2017







                               № 16
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Иванов С.В.
Вела протокол – Шурупова А.П.
Присутствовали: Белокопытова Е.Н., Азимов Р.С., Зонова Е.О., Сальникова Т.А., Захарова С.А., Лощилова Н.В., Подкопаева Е.А., Тасенко Е.Ю., Фирсов О.А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Дольче Вита» ИНН 4826124303 (вид деятельности: торговля розничная напитками в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 12592 рублей, что в 2,3 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28833 рублей. 

Н.В.Марчева – директор организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.
ВЫСТУПИЛИ: С.В. Иванов., Е.Н. Белокопытова.

РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- до 15.09.2017 повысить заработную плату работникам и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;

- провести совместно с МИФНС № 6 по Липецкой области сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

1.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Ладья Инвест» ИНН 4825092793 (вид деятельности: торговля оптовая неспециализированная). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 9706 рублей, что на 10,6% меньше минимального уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы (далее – Соглашение), и почти в 3 раза меньше среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 28833 рублей. 

И.А.Энграф – главный бухгалтер организации – рассказала о снижении покупательской способности, невысокой наценке (примерно 5,6%) на продукцию и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: С.В. Иванов, Е.Н. Белокопытова, Е.Ю. Тасенко. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- заработную плату работникам довести до уровня минимальной заработной платы в Липецкой области, установленного Соглашением и не позднее 15.09.2017 представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и план – график поэтапного повышения заработной платы работникам организации до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;
- представить копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
2.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Вкусная жизнь» ИНН 4824035810 (вид деятельности: деятельность ресторанов и кафе). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9490 рублей, что на 13% ниже минимального уровня, установленного Соглашением, и в 1,6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 15300 рублей. 

Т.Е.Зыкова – директор организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.  
ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю. Тасенко, Е.О. Зонова, О.А. Фирсов.  

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю ООО «Вкусная жизнь» изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации до 15.09.2017;

3.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятия заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Дорожник» ИНН 4826105004 (вид деятельности: строительство автомобильных дорог и автомагистралей). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 11963 рублей, что в 1,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 21110 рублей.
В.Д.Калугин – директор организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и рассказал о планах по её повышению. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н. Белокопытова, Е.Ю. Тасенко, О.А. Фирсов. 
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 15.09.2017 повысить заработную плату работникам организации;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;
- уточнить взаиморасчеты с сотрудниками организации за 2016 год.
4.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Гранд» ИНН 4823030544 (вид деятельности: аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6455 рублей, что на 66% ниже минимального уровня, установленного Соглашением и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19984 рублей. 

Т.В.Ненахова – главный бухгалтер организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.
ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Е.Н. Белокопытова, Е.О.Зонова, Е.А.Подкопаева. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации: 

- оценить финансовые возможности организации и по итогам III квартала 2017 года повысить заработную плату сотрудникам до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности; 

- провести совместно с МИФНС № 6 по Липецкой области сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

5.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики  департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ЗАО «Липецкий станкозавод «Возрождение» ИНН 4823030135 (вид деятельности: производство станков, машин и оборудования для обработки металлов и прочих твердых материалов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 16005 рублей, что в 1,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28293 рублей. 

С.В.Кукишев – руководитель организации - объяснил причины низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, Е.Ю.Тасенко, О.А.Фирсов.  
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации до 15.09.2017.
6.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
7. СЛУШАЛИ:


Е.Ю.Тасенко – начальник управления муниципальной экономики  департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО СК «Сталь» ИНН 4825090901 (вид деятельности: производство общестроительных работ по прокладке магистральных трубопроводных линий связи и электропередач), ООО «Асти» ИНН 4825097216 (вид деятельности: розничная торговля алкогольными и другими напитками), ООО «ЛЗСМ» ИНН 4823071332 (вид деятельности: производство изделий из бетона для использования в строительстве), ООО «Шинторг» ИНН 4826072630 (вид деятельности: оптовая торговля автомобильными деталями, узлами и принадлежностями).
РЕШИЛИ:


7.1. В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации: 

- информацию в отношении руководителей: ООО СК «Сталь», ООО «Асти», ООО «ЛЗСМ», ООО «Шинторг», направить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области и прокуратуру Липецкой области.
Председатель комиссии





                 С.В.Иванов
Вела протокол 







              А.П.Шурупова
