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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

25 августа 2017







                               № 17
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Аверов Д.Л.
Вела протокол – Шурупова А.П.
Присутствовали: Фролова Л.В., Козявина Е.С., Бочаров В.И., Азимов Р.С., Зонова Е.О., Сальникова Т.А., Захарова С.А., Ермакова М.В., Измалков В.А., Тасенко Е.Ю., Фирсов О.А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Эффект» ИНН 4824004265 (вид деятельности: предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8000 рублей, что на 34% меньше минимального уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы (далее – Соглашение), и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31617 рублей. 

Н.С.Фаустова – директор организации - объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.
ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю. Тасенко., В.И. Бочаров, Е.С. Козявина.

РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- до 01.09.2017 повысить заработную плату работникам и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;

- провести совместно с ИФНС по Октябрьскому району отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

1.2. ИФНС по Октябрьскому району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
2. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЧОО «Акула-центр» ИНН 4826112259 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, 
составила 5967 рублей, что на 80% меньше минимального уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы, и в 3 раза меньше среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 19513 рублей. 

С.В.Коробов – заместитель директора организации – рассказал о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю. Тасенко, В.И. Бочаров. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- заработную плату работникам довести до уровня минимальной заработной платы в Липецкой области, установленного Соглашением и не позднее 10.09.2017 представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и план – график поэтапного повышения заработной платы работникам организации до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;
- представить копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
2.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Коксохимаглоремонт-2» ИНН 4823025167 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 14580 рублей, что в 1,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 21110 рублей. 

В.А.Попов – директор организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.  
ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю. Тасенко, В.И. Бочаров.  

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю ООО«Коксохимаглоремонт-2» изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации;

4. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Базис» ИНН 4826059559 (вид деятельности: деятельность агентств недвижимости за вознаграждение или на договорной основе). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7757 рублей, что на 38% меньше минимального уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2015-2017 годы, в 2,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19984 рублей.
А.Н.Богомолов – юрист организации – не смог объяснить причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю. Тасенко, В.И. Бочаров, О.А. Фирсов, Е.О Зонова, Е.С. Козявина. 
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 15.09.2017 повысить заработную плату работникам организации;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;
4.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Сервис Партнер» ИНН 4825087730 (чистка и уборка производственных и жилых помещений). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 13900 рублей, что в 1,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19984 рублей. 

К.А.Суханов – директор организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.
ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, Е.О.Зонова, В.И. Бочаров.
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации: 
- провести совместно с ИФНС по Правобережному району сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ. 

5.2. ИФНС по Правобережному району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Садовый Центр» ИНН 48240025378 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 12300 рублей, что в 1,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 15300 рублей. 

В.А.Кучин – руководитель организации - объяснил причины низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Ю.Тасенко, В.И.Бочаров, Е.С.Козявина, О.А.Фирсов.  
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации изыскать возможность повысить заработную плату работникам организации до 15.09.2017.
6.2. ИФНС по Октябрьскому району взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
7. СЛУШАЛИ:


В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО «Гуд Фуд» ИНН 4826107989 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания), ООО «Барс» ИНН 4825028156 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий), ООО «ЗСК Сэндвич-Панель» ИНН 4823025262 (вид деятельности: производство строительных металлических конструкций), ООО «Контур-консультант» ИНН 4824007322 (вид деятельности: оптовая торговля бумагой и картоном).
РЕШИЛИ:


7.1. В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации: 

- информацию в отношении руководителей: ООО «Гуд Фуд», ООО «Барс», направить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области и прокуратуру Липецкой области.
Председатель комиссии





                 Д.Л.Аверов
Вела протокол 







              А.П.Шурупова
