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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

20 октября 2017







                               № 22
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Аверов Д.Л.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Азимов Р.С., Бочаров В.И., Вдовина Е.А., Ермакова М.В., Игишева О.И., Подкопаева Е.А., Сабельникова Л.С., Фирсов О.А., Фролова Л.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Комплектснабэлектромонтаж» ИНН 4826035766 (вид деятельности: торговля оптовая производственным электротехническим оборудованием, машинами, аппаратурой и материалами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       12047 рублей, что 2,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29250 рублей. 

Ю.И.Сухинин – директор организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Л.С. Сабельникова. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации с 01.11.2017 повысить заработную плату работникам на 20% и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.
1.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Авто-бус» ИНН 4825037320 (вид деятельности: деятельность автобусного транспорта по регулярным внутригородским и пригородным пассажирским перевозкам). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6462 рублей, что в 1,7 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26314 рублей.

И.В.Стрельникова – бухгалтер организации – рассказала о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Л.С. Сабельникова, О.А.Фирсов. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 01.11.2017 повысить заработную плату работникам на 40%;

 - разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка.
2.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Новостройка» ИНН 4824017144 (вид деятельности: производство малярных и стекольных работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8200 рублей, что в 1,3 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2,7 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22006 рублей.

Е.А.Торшина – руководитель организации – рассказала о планах по увеличению численности штата предприятия и объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, М.В.Ермакова.  

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 25.10.2017 повысить заработную плату в 1,5 раза;

- с 15.12.2017 довести заработную плату до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности. 

3.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах фдинансово-хозяйственной деятельности ООО «Полмедведя» ИНН 4824056263 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       12200 рублей, что на 20% ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 15700 рублей. 

И.В.Теллякова – главный бухгалтер организации – рассказала о сокращении численности штата и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, М.В.Ермакова, Е.А.Подкопаева. 
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- рекомендовать руководителю организации с 25.10.2017 повысить заработную плату работникам на 10% и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание;

- представить копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

4.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «СК «МОС» ИНН 4825099340 (вид деятельности: деятельность в области архитектуры). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       12000 рублей, что в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35800 рублей. 

Н.Н.Каравашкин – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Р.С.Азимов. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:
- изыскать финансовые средства и с 01.11.2017 повысить заработную плату сотрудникам на 15%;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка штатное расписание с повышенной заработной платой;
- разработать план дельнейшего повышения заработной платы.
5.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Строймикс» ИНН 4825092232 (вид: деятельность автомобильного грузового транспорта). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       11000 рублей, что в 2,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 26300 рублей. 

К.И.Федоров – финансовый директор организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Р.С.Азимов. 
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю:

- с 01.11.2017 повысить заработную плату работникам организации на 20%;
- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
6.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «УК Киномир» ИНН 4825095145 (вид деятельности: деятельность в области права). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8900 рублей, что в 1,2 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2,3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 20700 рублей.

К.И.Федоров  – финансовый директор организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Р.С.Азимов, О.А.Фирсов,  Е.А.Подкопаева.  
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- по итогам 10 месяцев 2017 года повысить заработную плату сотрудникам на 25%;

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка.
7.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЭлектроАльянс» ИНН 4825122180 (вид деятельности: производство электромонтажных работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       14000 рублей, что в 1,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22006 рублей. 

Н.Д.Панов – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы и планах, связанных с ее повышением.  

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И.Бочаров.
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю:

- оценить финансовые возможности организации и разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности; 

- предоставить в ИФНС по Правобережному району г. Липецка сметную документацию. 

8.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Наш Город» ИНН 4826100140 (вид деятельности: производство общестроительных работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 13000 рублей, что почти в 1,7 раза меньше среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности – 22006 рублей. 

Е.В.Егорова – руководитель организации – объяснила, что в связи с тяжелым финансовым положением, большая часть сотрудников переведена на 0,5 ставки, рассказала о планах по повышению заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Р.С.Азимов. 

РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю организации 

- до конца 2017 года повысить заработную плату работникам на 17% и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы; 
- привести в соответствие штатное расписание;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка.
9.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЧОП «Дозор» ИНН 4825027949 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9100 рублей, что на 15% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 20300 рублей.

И.Н.Сметанина – бухгалтер организации – рассказала о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И.Бочаров, О.А.Фирсов. 
РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:

- изыскать финансовые средства и с 01.11.2017 повысить заработную плату сотрудникам на 25%;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка проект штатного расписания с повышенной заработной платой.

- разработать план дельнейшего повышения заработной платы;

10.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «МСО» ИНН 4823024244 (вид деятельности: производство машин и оборудования для металлургии). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8765 рублей, что в 1,2 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 32789 рублей.

В.А.Самохин – директор организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И.Бочаров. 

РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю:

- оценить финансовые возможности организации и по итогам 10 месяцев 2017 года на 30% повысить заработную плату сотрудникам;

- разработать план–график поэтапного повышения оплаты труда до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности. 

11.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятиями заработной платы.

12. СЛУШАЛИ:


В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО «Голд Инвест» ИНН 4824053921 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания), ООО «МЕЗО» ИНН 4824061070 (вид деятельности: производство обуви), ООО «Производственная компания «Рост» ИНН 4826088327 (вид деятельности: производство спортивных товаров), ООО «МЦ «Будьте Здоровы» ИНН 4826041640 (вид деятельности: общая врачебная практика).
РЕШИЛИ:


12.1. В связи с неявкой приглашенных представителей на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации, пригласить повторно руководителей ООО «Голд Инвест», ООО «МЕЗО», ООО «МЦ «Будьте Здоровы», ООО «Производственная компания «Рост». 
Председатель комиссии





              Д.Л.Аверов
Вела протокол 







              Р.А.Тарасова
