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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

24 ноября 2017







                               № 27
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Аверов Д.Л.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Бойкова И.Н., Бочаров В.И., Вдовина Е.А., Захарова С.А., Лощилова Н.В., Подкопаева Е.А., Сабельникова Л.С., Сальникова Т.А., Тупикин А.Н., Фролова Л.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Зевс-технологии» ИНН 4825047840 (вид деятельности: производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования воздуха). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       11000 рублей, что 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22006 рублей. 

Б.Ш.Хотоян – финансовый директор организации - объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, С.А. Захарова. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 01.12.2017 повысить заработную плату работникам на 20%;

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка;
- провести совместно с МИФНС № 6 по Липецкой области сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ.
1.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Сокол-П» ИНН 4826124585 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 11554 рублей, что 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22000 рублей. 

С.Н.Попкова – руководитель организации – рассказала о дополнительных премиальных выплатах работникам предприятия и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, С.А. Захарова. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 01.12.2017 повысить заработную плату работникам на 25%;

 - разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка;
- провести совместно с МИФНС № 6 по Липецкой области сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ.
2.2. МИФНС № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Галерея» ИНН 4824044571 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7300 рублей, что в 1,5 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 15600 рублей.

О.П.Еремеева – бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Е.А.Подкопаева, И.Н.Бойкова.  

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 27.11.2017 повысить заработную плату на 35%;

- с 01.01.2018 довести заработную плату до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности. 

3.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах фдинансово-хозяйственной деятельности ООО ЧОО «Пантера Л»  ИНН 4824062330 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8900 рублей, что на 17% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2,3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 20300 рублей.

Е.И.Потапова – бухгалтер организации – рассказала о том, что при численности 6 человек, четверо работают на 0,5 ставки. 
ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, А.Н.Тупикин, И.Н.Бойкова.  
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 27.11.2017 повысить заработную плату работникам до уровня, установленного Соглашением;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

4.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка повторно пригласить на очередное заседание комиссии руководителя организации.
4.3. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Стоматология Н» ИНН 4824032270 (вид деятельности: общая врачебная практика). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       10500 рублей, что в 2,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 25308 рублей. 

Н.Н.Кувшинова – бухгалтер организации – объяснила проблемы, связанные с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Н.В. Лощилова, И.Н.Бойкова. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:
- изыскать финансовые средства и с 01.01.2018 повысить заработную плату сотрудникам до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности (60%);

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы. 
5.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Жилищный сервис». 

Задолженность по заработной плате, в соответствии с данными статистики, составила 452 тыс. рублей. 

С.А.Строганов – конкурсный управляющий организации – рассказал, что с 09.08.2017 года арбитражный суд Липецкой области признал ООО «Жилищный сервис» несостоятельным (банкротом) и ввел в отношении него процедуру конкурсного производства. Объяснил, что предприятие имеет задолженность по заработной плате перед бывшими работниками за период июль – сентябрь 2016 года в размере 3 668 тыс. рублей. 
ВЫСТУПИЛИ: Л.В.Фролова, В.И. Бочаров, Н.В.Лощилова, А.Н.Тупикин. 
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать:

- по результатам взыскания с должников организации в судебном порядке задолженности, погасить свои обязательства в соответствии с Реестром требования кредиторов: в первую очередь осуществить выплаты гражданам, перед которыми организация несёт ответственность за причинение вреда жизни или здоровью, а во вторую очередь - выплатить долги по заработной плате, компенсации за отпуска и выходные пособия своим сотрудникам;
- предоставить в Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Липецкой области информацию о фактической задолженности по заработной плате перед работниками предприятия.
7. СЛУШАЛИ:


В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО «Арсенал» ИНН 4826048910  (вид деятельности: торговля розничная прочими товарами в специализированных магазин), ООО «Липецкое ДСП №1» ИНН 4825084182 (вид деятельности: строительство автомобильных дорог и автомагистралей). 
РЕШИЛИ:


7.1. В связи с неявкой приглашенных представителей на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации, пригласить повторно руководителей ООО «Арсенал», ООО «Липецкое ДСП №1». 
Председатель комиссии





              Д.Л.Аверов
Вела протокол 







              Р.А.Тарасова
