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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

08.12.2017







                               № 29
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации
Председатель: Аверов Д.Л.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Белокопытова Е.Н., Бочаров В.И., Захарова С.А., Зуев В.И., Козявина Е.С., Подкопаева Е.А., Сальникова Т.А., Фирсов О.А., Халина И.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Бытсервис» ИНН 4825090926 (вид деятельности: управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе). 

Сотрудники ООО «Бытсервис» обратились к депутату Липецкого городского Совета депутатов Пересыпкиной В.Г. с жалобой о выплате заработной платы в конверте. Попросили поднять заработную плату с 6000 рублей до заработной платы, установленной региональным Соглашением – 10740 рублей.  
М.В.Нестерова – главный бухгалтер организации – рассказала, что численность на предприятии составляет 14 человек, из них трудовые договора заключены с 5 работниками, а остальные оформлены по гражданско-правовым договорам.
ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, С.А. Захарова, В.И.Бочаров. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- ввести в штатное расписание работников, оформленных по договорам гражданско-правового характера (заключить трудовые договора);
- с 22.12.2017 повысить заработную плату работникам на 25%;

1.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Липецкэкострой» ИНН 4824051321 (вид деятельности: деятельность по комплексному обслуживанию помещений). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10300 рублей, что 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 20322 рублей. 

А.Н.Грищенко – руководитель организации – объяснил проблемы, связанные с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, С.А. Захарова, В.И.Бочаров, Е.С.Козявина.
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 01.12.2017 повысить заработную плату работникам на 33%;

 - разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности и предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка;
- провести совместно с ИФНС по Правобережному району г. Липецка сверку отчетов по Форме 6-НДФЛ.

2.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:

В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Арсенал» ИНН 4826048910 (вид деятельности: торговля розничная прочими товарами в специализированных магазин). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10000 рублей, что на 7% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29250 рублей.

Т.С.Струкова – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И. Бочаров, Е.А.Подкопаева, О.А.Фирсов.  

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 22.12.2017 повысить заработную плату на 10%;

- с 01.01.2018 довести заработную плату до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности. 

3.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах фдинансово-хозяйственной деятельности ООО «Климаткомфорт» ИНН 4825028318 (вид деятельности: производство санитарно-технических работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7600 рублей, что на 29% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22006 рублей.

О.В.Снегин – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И. Бочаров, В.И.Зуев, И.В.Халина, Е.А.Подкопаева, О.А.Фирсов, Е.С.Козявина.  

РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 22.12.2017 повысить заработную плату работникам до уровня, установленного Соглашением;

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

4.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Лифтремонт» ИНН 4825063351 (вид деятельности: предоставление услуг по ремонту и техническому обслуживанию подъемно-транспортного обслуживания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       10300 рублей, что в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 32789 рублей. 

С.А.Глазунов – руководитель организации – рассказал о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Е.Н.Белокопытова, В.И. Бочаров, В.И.Зуев, О.А.Фирсов, Е.С.Козявина. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:

- оценить финансовые возможности организации и разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду экономической деятельности. 

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы. 
5.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

6. СЛУШАЛИ:

В.И. Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Стройхолдинг» ИНН 4824011093 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 4700 рублей, что в 2 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 4,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22006 рублей.

Е.А.Ширяева – бухгалтер организации – рассказала о сокращении численности штата и проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: В.И. Бочаров, И.В.Халина, Е.С.Козявина. 
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 22.12.2017 повысить заработную плату работникам в 3 раза;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы. 

6.2. ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:


В.И.Бочаров – начальник отдела охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представил информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности следующих предприятий: ООО «Охранно-пожарная безопасность» ИНН 4826049462 (вид деятельности: производство электромонтажных работ), ООО «Железнодорожная логистическая компания» ИНН 4824062524 (вид деятельности: деятельность вспомогательная прочая, связанная с перевозками), ООО «ЛСП» ИНН 4825072356 (вид деятельности: производство металлорежущих станков)
РЕШИЛИ:


7.1. В связи с неявкой приглашенных представителей на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации, пригласить повторно руководителей ООО «Охранно-пожарная безопасность», ООО «Железнодорожная логистическая компания»,  ООО «ЛСП». 
Председатель комиссии





              Д.Л.Аверов
Вела протокол 







              Р.А.Тарасова
