Хартия в сфере предоставления мер социальной поддержки многодетным семьям

Настоящая Хартия регулирует отношения, связанные с предоставлением мер социальной поддержки семьям, имеющим статус многодетной.
Действие настоящей Хартии распространяется на граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории города Липецка.
Многодетная семья - семья, которая имеет в своем составе родителей (усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей) (далее - родители), трех и более детей в возрасте до 18 лет (в том числе переданных на воспитание в семью, под опеку (попечительство) или в приемную семью) и детей в возрасте до 24 лет, являющихся учащимися очной формы обучения в образовательных организациях, и в возрасте до 21 года, проходящих военную службу по призыву.
Настоящая Хартия открыта для подписания всем участникам товаро- и услугооборота, осуществляющим свою деятельность на территории города Липецка (далее – Стороны).
В целях проведения целенаправленной и адресной политики по усилению социальной поддержки многодетных семей в условиях либерализации цен Стороны договорились о нижеследующем.
1. Стороны признают в качестве цели своей политики, которую они будут осуществлять всеми надлежащими средствами, создание условий, обеспечивающих предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям.
2. Стороны признают, что все многодетные семьи имеют право на получение информации и консультаций о возможности получения мер социальной поддержки.
3. Стороны создают и развивают новые направления предоставления мер социальной поддержки многодетным семьям.
4. Стороны обеспечивают или содействуют развитию настоящей Хартии на территории города Липецка.
5. Стороны прилагают усилия, направленные на расширение списка участников, подписавших данную Хартию.
Положения настоящей Хартии не должны применяться в ущерб положениям нормативных документов города Липецка, любых двусторонних или многосторонних договоров или соглашений, которые уже вступили в силу или могут вступить в силу и которые будут более благоприятны для Сторон.
Подписание Хартии Сторонами означает согласие следовать ее принципам и задачам.
Настоящая Хартия вступает в силу с даты ее подписания Сторонами и имеет бессрочный характер.
Срок присоединения к Хартии новых участников не ограничен.
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