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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

17.08.2018







                                     № 17
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации 
Председатель: Павлов Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Отрубянникова М.А., Сальникова Т.А.,  Козявина Е.С., Кувалдина М.С., Лощилова Н.В., Ненахов А.В., Орехов В.А., Жданюк Н.Н. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка в сфере строительства.
1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Норман Груп» ИНН 4823058003 (вид деятельности: торговля оптовая изделиями применяемыми в медицинских целях),  ООО «Бетонстрой» ИНН 4826086746 (вид деятельности: деятельность агентов по оптовой торговле строительными материалами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 

- в ООО «Норман Груп» 7 997 руб., что на 28% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,8 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.;

- в ООО «Бетонстрой» 9520 руб., что на 14,7% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности.

В.М.Ерусалимский – главный бухгалтер организаций – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы в ООО «Норман Груп» и о прекращении деятельности ООО «Бетонстрой» с 15.11.2013.   

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Отрубянникова М.А., Козявина Е.С., Лощилова Н.В. 
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать учредителю организаций
- с 17.08.2018 повысить заработную плату ООО «Норман Груп» до 12469 руб.; 

- с 17.08.2018 повысить заработную плату ООО «Бетон строй» до 12000 руб.;

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

1.2. МИФНС №6 г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

2. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Л-Транс» ИНН 4824061457 (вид деятельности: деятельность вспомогательная прочая, связанная с перевозками).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9900 руб., что на 11,3% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,8 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27492  руб.

Д.А.Лепеха – руководитель организации – пояснил, что заработная плата работников с 01.05.2018 повышена до уровня минимальной оплаты труда. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю.,  Лощилова Н.В.  
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 11800 руб.; 

- пересмотреть заработную плату сотрудников организации в соответствии с их квалификацией;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

2.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Электроспецмонтаж» ИНН 4823071678 (вид деятельности: производство электромонтажных работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10296 руб., что на 7,7% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.

Шадрина Л.В. – руководитель организации – пояснила, что заработная плата работников с 01.05.2018 повышена до уровня минимальной оплаты труда.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В.    
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю организации:
-  с 17.08.2018 повысить заработную плату до 13500; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

3.2. МИФНС России №6 г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Фауст» ИНН 4825004927 (вид деятельности: деятельность ресторанов и кафе). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7000 руб., что в 1,5 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 16566 руб.

Ивженко Ю.Г. – директор организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Жданюк Н.Н.  
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату в 2,5 раза; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
4.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности Частного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Динамовец» ИНН 4825020862 (вид деятельности: образование для взрослых и прочие виды образования, не включенные в др. групп.). 
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 4400 руб., что в 2,5 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 25211 руб.

Дейтрих Э.Ю. – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Жданюк Н.Н. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 12600 руб.; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о введении на предприятии режима неполного рабочего времени;

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы. 

5.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
6. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Интеграл 48» ИНН 4825122952 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 3333 руб., что в 3,4 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 8 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.

Е.Е.Ивасенко – менеджер по продажам – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Жданюк Н.Н.,  Козявина Е.С.  
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- изыскать денежные средства и с 19.08.2018 повысить заработную плату до 12000 руб.; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
6.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Гринпласт» ИНН 4825123794 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5450 руб., что в 2 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017  руб.

Штепа О.И. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В.,  Жданюк Н.Н.,  Козявина Е.С. 
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 11300 руб.; 

- сверить данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному району;
- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

7.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «РемСтройМонтаж» ИНН 4824042479 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9666 руб., что на 13,4% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,8 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.

Михекина М.А. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, сокращении численности работников предприятия.  

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Отрубянникова М.А., Козявина Е.С., Лощилова Н.В. 
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 13000 руб.; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- подать в ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка уточненные декларации;
- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

8.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
9. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности 

ООО «Альгиз-М» ИНН 4826123067 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9492 руб., что на 14,9% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,8 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.

Череповский И.В. – директор организации – рассказал о проблемах, связанных с повышением заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Отрубянникова М.А., Тасенко Е.Ю.
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 19.08.2018 повысить заработную плату до 16200 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

9.2. МИФНС России №6 г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности 

ООО «Глессахам» ИНН 4825097939 (вид деятельности: производство общестроительных работ). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10800 руб., что на 3,2% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.

Клокова О.В. – главный бухгалтер организации – объяснила проблемы, связанные с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В.,  Жданюк Н.Н.,  Козявина Е.С., Лощилова Н.В.
РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 19.08.2018 повысить заработную плату до 13000 руб.; 

- предоставить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы. 

10.2. ИФНС по Правобережному району г.Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Фирма-Дека» ИНН 4822001036 (вид деятельности: производство общестроительных работ).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 14600 руб., в 1,8 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.
В.В.Чичикин – директор организации – рассказал о проблемах связанных с повышением заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Жданюк Н.Н.,  Козявина Е.С.
РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 19.08.2018 повысить заработную плату до 16000 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

11.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
12. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ТК «Гермес» ИНН 4825101261 (вид деятельности: оптовая торговля санитарно-техническим оборудованием). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7250 руб., что в 1,5 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

В.С.Истратов – директор организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Отрубянникова М.А. 
РЕШИЛИ:

12.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 14333 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

12.2. МИФНС России №6 г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
13. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Миринвест» ИНН 4825109239 (вид деятельности: аренда и управление собственным или арендованным недвижимым имуществом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5958 руб., что в 1,8 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 25257 руб.

Котенкова Н.А. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю. 

РЕШИЛИ:

13.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 12500 руб.; 

- сверить данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному району;

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

13.2 ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
14. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Жар-Птица» ИНН 4825109285 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10200 руб., что на 8,7% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 1,6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 16566 руб.

В.В.Стригуненко – директор организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы, сокращении численности.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Жданюк Н.Н. 
РЕШИЛИ:

14.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 20.08.2018 повысить заработную плату до 12000 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

14.2. ИФНС по Правобережному району г.Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
15. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Автостандарт 48» ИНН 4825109310 (вид деятельности: оптовая торговля автомобильными деталями, узлами и принадлежностями, кроме деятельности агентов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10851 руб., что на 0,9% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,8 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

Севостьянова М.И. – главный бухгалтер организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Жданюк Н.Н. 
РЕШИЛИ:

15.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 12200 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

15.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
16. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Центр телематики и тахографии» ИНН 4825109831 (вид деятельности: ремонт электронного и оптического оборудования). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5980 руб., что в 1,8 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 19604 руб.

Зонтах Н.Н. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, объяснила, что все работники работают на 0,5 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В. 

РЕШИЛИ:

16.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 19.08.2018 повысить заработную плату до 15000 руб.; 

- пересмотреть заработную плату сотрудников организации в соответствии с их квалификацией;

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

16.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

17. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Агрореммаш» ИНН 4825110876 (вид деятельности: аренда и управление собственным или арендованным недвижимым имуществом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10738 руб., что на 3,8% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 25257 руб.

Стюфляев О.И. – заместитель генерального директора организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Кувалдина М.С., Жданюк Н.Н. 
РЕШИЛИ:

17.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 11200 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

17.2. ИФНС по Правобережному району г.Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
18. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Посейдон» ИНН 4825111598 (вид деятельности: розничная торговля рыбой и морепродуктами в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8880 руб., что в 1,3 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

Курганская Н.В. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, о проведенной Государственной инспекцией труда по Липецкой области проверки в ООО «Посейдон». 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Кувалдина М.С., Жданюк Н.Н. 
РЕШИЛИ:

18.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 20.08.2018 повысить заработную плату до 21000 руб.; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

18.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
19. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Океан» ИНН 4825111830 (вид деятельности: розничная торговля мебелью, осветительными приборами и прочими бытовыми изделиями в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10402 руб., что на 6,8% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,9 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

В.Н.Сычев – директор организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Кувалдина М.С., Ненахов А.В., Жданюк Н.Н. 

РЕШИЛИ:

19.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 20.08.2018 повысить заработную плату до 13000 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

19.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
20. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Материк» ИНН 482511855 (вид деятельности: розничная торговля мебелью, осветительными приборами и прочими бытовыми изделиями в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9942 руб., что на 10,9% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

Васильева О.Н. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, планах по повышению заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Кувалдина М.С. 

РЕШИЛИ:

20.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 13500 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

20.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
21. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Тепломонтажстрой» ИНН 4825112552 (вид деятельности: гидроизоляционные работы). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10410 руб., что на 6,7% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.

В.Н.Сычев – директор организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы, сокращении численности штата.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Кувалдина М.С., Жданюк Н.Н., Ненахов А.В. 

РЕШИЛИ:

21.1. Рекомендовать руководителю организации:

- предоставить в ИФНС по Правобережному району г. Липецка уточненную декларацию;

- с 20.08.2018 повысить заработную плату до 16500 руб.; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

21.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
22. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Втортрейд» ИНН 4825112714 (вид деятельности: оптовая торговля неспециализированная). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 11050 руб., что в 2,7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

Дружинина Л.А. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Орехов В.А., Жданюк Н.Н. 

РЕШИЛИ:

22.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 12000 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

22.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
23. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Кайрос» ИНН 4825112827 (вид деятельности: техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 4233 руб., что в 2,6 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 7,2 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

Кривоконева А.А. – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю. 

РЕШИЛИ:

23.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 20.08.2018 повысить заработную плату до 11300 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

23.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
24. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Пульс-Липецк» ИНН 4825114479 (вид деятельности: оптовая торговля неспециализированная). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10386 руб., что на 6,9% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,9 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

Токорева С.И. – главный бухгалтер организации – рассказала о планах по повышению заработной платы работникам организации.

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Отрубянникова М.А., Жданюк Н.Н. 
РЕШИЛИ:

24.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 24.08.2018 повысить заработную плату до 18000 руб.; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

24.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
25. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Люмен» ИНН 4825120578 (вид деятельности: производство пластмассовых изделий, используемых в строительстве). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8499 руб., что в 1,3 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 1,8 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 15771 руб.

Никитин С.А. – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В. 

РЕШИЛИ:

25.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 24.08.2018 повысить заработную плату до 11500 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

25.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
26. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Кафе на высоте» ИНН 4825122173 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7059 руб., что в 1,5 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 2,3 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 16566 руб.

Медведева К.И. – руководитель организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы, объяснила, что все работники работают на 0,5 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Жданюк Н.Н.  

РЕШИЛИ:

26.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 17.08.2018 повысить заработную плату до 14500 руб.; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

26.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
27. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Студия диванов» ИНН 4825123339 (вид деятельности: розничная торговля мебелью, осветительными приборами и прочими бытовыми изделиями в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8667 руб., что на 22% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,1 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27017 руб.

Цапикова О.В. – руководитель организации – рассказала о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В.  

РЕШИЛИ:

27.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 24.08.2018  рекомендовано повысить заработную плату до 11500 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

27.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
28. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ТСН «Гагарина 27А» ИНН 4825123770 (вид деятельности: управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9988 руб., что на 10% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,7  раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 46825 руб.

Лазарева Н.В. – главный бухгалтер организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Сальникова Т.А.,  Козявина Е.С., Кувалдина М.С., Лощилова Н.В.
РЕШИЛИ:

28.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 24.08.2018 повысить заработную плату до 15500 руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

28.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
29. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО ТК «Элит-Авто» ИНН 4825125093 (вид деятельности: деятельность автомобильного грузового транспорта). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6169 руб., что в 1,8 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 27492 руб.

Карих А.И. – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛа: Тасенко Е.Ю. 
РЕШИЛИ:

29.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 24.08.2018 повысить заработную плату до 12000 руб.; 

- предоставить в ИФНС по Правобережному району г. Липецка данные по численности организации и последней заработной плате работников;
- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

29.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
30. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Хлебный рай» ИНН 4825125569 (вид деятельности: производство хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6556 руб., что в 1,7 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5,4  раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35564 руб.

Кокоткина Л.С. – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Кувалдина М.С., Жданюк Н.Н. 

РЕШИЛИ:

30.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 24.08.2018 повысить заработную плату до 20000 руб.; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

30.2. ИФНС по Правобережному району г. Липецка  взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
31. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Купель» ИНН 4825127118 (вид деятельности: оптовая торговля зерном). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6112 руб., что в 1,8 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 30804 руб.

Подлесных А.С. – директор организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Отрубянникова М.А. 

РЕШИЛИ:

31.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 24.08.2018 повысить заработную плату до 12500руб.; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

31.2. МИФНС №6 г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

Председатель комиссии – первый заместитель

главы администрации города Липецка



              Е.Н.Павлов
Секретарь комиссии






              Р.А.Тарасова
