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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

25.01.2019







                                     № 1
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений
Председатель: Белокопытова Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Игишева О.И., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Вдовина Е.А., Лощилова Н.В., Измалков В.А., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. Захарова С.А., Кувалдина М.С., Тупикин А.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1.1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «АРЕАЛ» Фитнес клуб «СитиФитнес» ИНН 4826064904 (вид деятельности: деятельность в области спорта).  

Руководитель организации приглашен в связи с поступившим в администрацию города Липецка обращением о неоформлении трудового договора и невыплате заработной платы. 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9771 руб., что на 13,6% меньше минимального уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2018-2020 годы (далее – Соглашение), и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28302 руб.

Е.А.Вдовина - главный государственный инспектор труда Государственной инспекции труда в Липецкой области – сообщила членам комиссии о том, что по состоянию на 25.01.2019 жалоба о невыплате заработной платы С.В.Лобызовым отозвана. 
И.Н.Ливков – руководитель организации – объяснил причину задержки выплаты заработной платы С.В.Лобызову, выплаты низкой заработной платы сотрудникам организации. 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Измалков В.А.  
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:
- с 11.02.2019 повысить среднюю заработную плату на 30% (до 14000 руб.); 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание; 

- по итогам первого полугодия 2019 года рассмотреть возможность повторного повышения  заработной платы работникам организации.

1.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
2. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Альфа-трейд» ИНН 4825109221, ООО «Метеор» ИНН 4825114990 (вид деятельности: торговля оптовая напитками).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции:

- в ООО «Альфа-трейд» составила 5677 руб., что в 2 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 5,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб.;

- в ООО «Метеор» составила 8903 руб., что на 21% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб.
Е.Н.Фомина – главный бухгалтер организаций – объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Михайлова Ж.К., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Измалков В.А., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителям оценить финансовые возможности организации:

- с 11.02.2019 ООО «Альфа-трейд» повысить заработную плату в 2,5 раза; 

- с 11.02.2019 ООО «Метеор» повысить заработную плату в 2 раза; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- сверить данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному району г. Липецка;

- организациям представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новые штатные расписания.

2.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

3. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ЛО ОО Кинологический центр  ИНН 4826090171 (вид деятельности: деятельность прочих общественных организаций, не включенных в другие группировки).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 4764 руб., что в 2,4 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 7,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35429 руб. 

Е.В.Мищенко – руководитель организации – рассказала, что ЛО ОО Кинологический центр является не коммерческой общественной организацией и занимается волонтерской деятельностью. Объяснила, что заработная плата выплачивалась в течение трех месяцев одному работнику по гражданско-правовому договору.

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Михайлова Ж.К. 
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю организации сверить данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному району г. Липецка. 
4. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Газдеталь» ИНН 4825113683 (вид деятельности: торговля оптовая автомобильными деталями, узлами и принадлежностями, кроме деятельности агентов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9505 руб., что на 16% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3,3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб. 

Ю.А.Лараншева – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы и проблемах, связанных с её повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Михайлова Ж.К., Ненахов А.В., Тасенко Е.Ю. Фирсов О.А., Кувалдина М.С., Тупикин А.Н.
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 04.02.2019 повысить заработную плату в 1,6 раза;

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копию нового штатного расписания.

4.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Строитель» ИНН 4825100275 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6715 руб., что на 40,6% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 4,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29832 руб. 

Г.А.Полищук – руководитель организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Фирсов О.А. 
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 04.02.2019 повысить заработную плату в 2,3 раза;

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

5.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
6. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО ТК «Сигма» ИНН 4824006311 (вид деятельности: торговля розничная часами и ювелирными изделиями в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5183 руб., что в 2 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб. 
Н.С.Мокроусова – руководитель организации – рассказала о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. Кувалдина М.С.  

  РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 11.02.2019 повысить среднюю заработную плату в 2,5 раза; 

- предоставить в ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка пояснение по движению денежных средств;
- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

6.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЧОП «Гранит» ИНН 4823019942 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб). 
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 10798 руб., что на 4,5% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22057 руб. 

Ю.Н.Гриднев – директор организации – рассказал о снижении количества заказов, пояснил, что все работники работают на 0,5 и 0,25 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Захарова С.А.
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 04.02.2019 повысить заработную плату до 11500 руб.; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

7.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка направить информацию по данному предприятию  в Государственную инспекцию труда в Липецкой области для проведения контрольно-надзорных мероприятий. 
7.3. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЭФФЕКТ» ИНН 4824004265 (вид деятельности: предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9077 руб., что на 20% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35429 руб.

Н.С.Фаустова  – руководитель организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 11.02.2019 повысить заработную плату на 25% (до 12000 руб.); 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы и новое штатное расписание.
8.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Швейная Фирма «СПЕЦСЕРВИС» ИНН 4826045563 (вид деятельности: производство прочей верхней одежды). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6308 руб., что в 1,8 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением,  и в 5,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 34318 руб.

Ю.Н.Квашнина – руководитель организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы и планах по ее повышению. 
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Огрохина Т.Ю.,  Фирсов О.А., Кувалдина М.С.
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю оценить финансовые возможности организации:

- с 11.02.2019 повысить заработную плату в 2 раза; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

9.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Сушковой Елены Николаевны ИНН 482400781604 (вид деятельности: стирка и химическая чистка текстильных и меховых изделий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 3444 руб., что в 3,3 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 10 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35429 руб.

Е.Н.Сушкова – объяснила причины выплаты низкой заработной платы, рассказала о планах по снижению численности работников. 
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Кувалдина М.С.  

РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать Е.Н.Сушковой:

- с 04.02.2019 повысить заработную плату в 3,5 раза; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении штата;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

10.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности СНТ «Сокол-1» ИНН 4825012460 (вид деятельности: деятельность прочих общественных организаций, не включенных в другие группировки). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 4882 руб., что в 2,3 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35429 руб.

Ю.Н.Алексеев – руководитель товарищества – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Огрохина Т.Ю., Фирсов О.А. 

РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю:

- с 11.02.201 повысить заработную плату в 3 раза; 

- сверить данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному району г. Липецка;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

11.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

12. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Четыре Солнца» ИНН 4824048791 (вид деятельности: деятельность физкультурно-оздоровительная). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6903 руб., что на 39% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35429 руб.

О.Н.Ромащенко – руководитель организации – рассказал, что в связи с уменьшением объемов заказов, в организации произошло сокращение численности работников, пояснила, что все работники работают на 0,5 ставки.

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Кувалдина М.С., Тупикин А.Н.
РЕШИЛИ:

12.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 04.02.2019 повысить заработную плату в 2 раза; 

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении штата;

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

12.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

13. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЭСТЕТ» ИНН 4824038112 (вид деятельности: предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9487 руб., что на 16% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 34429 руб.

И.В.Попова – представитель руководителя организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Огрохина Т.Ю.
РЕШИЛИ:

13.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 04.02.2018 повысить заработную плату на 24%; 

- уведомить ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» о сокращении штата;

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- сверить данные по численности и заработной плате с ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

13.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

14. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ОА «Скорпион-Р» ИНН 4826050250 (вид деятельности: деятельность частных охранных служб). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 2115 руб., что в 5 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 10 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 22057 руб.

О.Н.Мещеряков – начальник охраны организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Огрохина Т.Ю. Захарова С.А. 
РЕШИЛИ:

14.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 04.02.2019 повысить заработную плату в 6,5 раза; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.
14.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка направить информацию по данному предприятию  в Государственную инспекцию труда в Липецкой области для проведения контрольно-надзорных мероприятий. 
14.3. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
15. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности предприятий: ООО «Экстра» ИНН 4824063214, ООО «Энергосервис» ИНН 4823024237 и индивидуального предпринимателя Пастухова И.С. ИНН 482608772415.
РЕШИЛИ:


В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений ООО «Энергосервис», ООО «Экстра», ИП Пастухова И.С. пригласить повторно на очередное заседание Комиссии.
Председатель комиссии – заместитель

главы администрации города Липецка


                  Е.Н.Белокопытова
Секретарь комиссии






         Р.А.Тарасова
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                                     № 1
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений

Председатель: Белокопытова Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Игишева О.И., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Вдовина Е.А., Лощилова Н.В., Измалков В.А., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. Захарова С.А., Кувалдина М.С., Тупикин А.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 

1.1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «АРЕАЛ» Фитнес клуб «СитиФитнес» ИНН 4826064904 (вид деятельности: деятельность в области спорта).  

Руководитель организации приглашен в связи с поступившим в администрацию города Липецка обращением о неоформлении трудового договора и невыплате заработной платы. 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9771 руб., что на 13,6% меньше минимального уровня, установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Липецкой области на 2018-2020 годы (далее – Соглашение), и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 28302 руб.

Е.А.Вдовина - главный государственный инспектор труда Государственной инспекции труда в Липецкой области – сообщила членам комиссии о том, что по состоянию на 25.01.2019 жалоба о невыплате заработной платы С.В.Лобызовым отозвана. 

И.Н.Ливков – руководитель организации – объяснил причину задержки выплаты заработной платы С.В.Лобызову, выплаты низкой заработной платы сотрудникам организации. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Измалков В.А.  
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:
- с 11.02.2019 повысить среднюю заработную плату на 30% (до 14000 руб.); 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание; 

- по итогам первого полугодия 2019 года рассмотреть возможность повторного повышения  заработной платы работникам организации.

1.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 

Председатель комиссии – заместитель

главы администрации города Липецка


                  Е.Н.Белокопытова
Секретарь комиссии






         Р.А.Тарасова
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г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений

Председатель: Белокопытова Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Игишева О.И., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Вдовина Е.А., Лощилова Н.В., Измалков В.А., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. Захарова С.А., Кувалдина М.С., Тупикин А.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 

6. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО ТК «Сигма» ИНН 4824006311 (вид деятельности: торговля розничная часами и ювелирными изделиями в специализированных магазинах). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5183 руб., что в 2 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 6 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб. 
Н.С.Мокроусова – руководитель организации – рассказала о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Козявина Е.С., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. Кувалдина М.С.  

РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 11.02.2019 повысить среднюю заработную плату в 2,5 раза; 

- предоставить в ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка пояснение по движению денежных средств;
- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

6.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

Председатель комиссии – заместитель

главы администрации города Липецка


                  Е.Н.Белокопытова
Секретарь комиссии






         Р.А.Тарасова
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                                     № 1
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений

Председатель: Белокопытова Е.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Игишева О.И., Козявина Е.С., Ненахов А.В., Вдовина Е.А., Лощилова Н.В., Измалков В.А., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. Захарова С.А., Кувалдина М.С., Тупикин А.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 

11. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности СНТ «Сокол-1» ИНН 4825012460 (вид деятельности: деятельность прочих общественных организаций, не включенных в другие группировки). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 4882 руб., что в 2,3 раза меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 7 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 35429 руб.

Ю.Н.Алексеев – руководитель товарищества – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Огрохина Т.Ю., Фирсов О.А. 

РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю:

- с 11.02.201 повысить заработную плату в 3 раза; 

- сверить данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному району г. Липецка;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

11.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

Председатель комиссии – заместитель

главы администрации города Липецка


                  Е.Н.Белокопытова
Секретарь комиссии







Р.А.Тарасова
