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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

08.02.2019







                                     № 2
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений
Заместитель председателя: Герасименко О.Н.
Вела протокол – Тарасова Р.А.
Присутствовали: Герасименко О.Н., Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Газина Н.В., Ненахов А.В., Вдовина Е.А., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю., Захарова С.А., Тупикин А.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1.1. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Центр коммунального обслуживания» ИНН 4825115271 (вид деятельности: производство электромонтажных работ).  

Руководитель организации приглашен в связи с поступившим в администрацию города Липецка обращением о задолженности по заработной плате перед сотрудниками ООО «Центр коммунального обслуживания», которая по состоянию на 08.02.2019 составила 2138 тыс. руб.

И.А.Меломут – руководитель организации – объяснил причину задержки выплаты заработной платы (высокая дебиторская задолженность), рассказал о смене вида экономической деятельности на деятельность по обслуживанию зданий и территорий. 
ВЫСТУПИЛИ: Герасименко О.Н., Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Огрохина Т.Ю., Захарова С.А.
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:

- разработать план погашения задолженности по заработной плате;

- предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате. 

1.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО «Центр коммунального обслуживания».
2. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Пастухов Илья Сергеевич ИНН 482608772415 (вид деятельности: торговля розничная телекоммуникационным оборудованием, включая розничную торговлю мобильными телефонами, в специализированных магазинах).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 5022 руб., что на 55,6% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 6,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб. 

И.С.Пастухов – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 28.02.2019 повысить заработную плату;

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копию нового штатного расписания.

2.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка направить информацию по данному предприятию в ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка, Прокуратуру Липецкой области, Государственную инспекцию труда в Липецкой области.

2.3. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка, взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 

3. СЛУШАЛИ:


Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Энергосервис» ИНН 4823024237 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8488 руб., что на 24,9% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3,5 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29832 руб. 

Н.И.Воропаева – главный бухгалтер организации – рассказала о причинах выплаты низкой заработной платы и проблемах, связанных с её повышением.
ВЫСТУПИЛИ: Герасименко О.Н., Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Захарова С.А., Тупикин А.Н.
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 28.02.2019 повысить заработную плату на 40%;

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- до 01.03.2019 направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копию нового штатного расписания.

3.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

4. СЛУШАЛИ:


Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Имхотеп 48» ИНН 4825110587 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Руководитель организации приглашен в связи с поступившим в администрацию города Липецка обращением о задолженности по заработной плате перед сотрудником за период август-октябрь 2018 года.

В.П.Чудинов – руководитель организации – рассказал о полной выплате задолженности по заработной плате перед всеми сотрудниками.
ВЫСТУПИЛИ: Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Захарова С.А., Тупикин А.Н.
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате. 

4.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:


Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Стежкин Сергей Владимирович ИНН 482400513764 (вид деятельности: деятельность ресторанов и услуги по доставке продуктов питания). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6560 руб., что на 58% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 2,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 16797 руб. 

С.В.Стежкин – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В.
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 25.02.2019 повысить заработную плату в 2 раза;

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы;
- предоставить в ИФНС по Октябрьскому району г. Липецка информацию о смене вида экономической деятельности («торговля розничная автозапчастями»).
5.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
6. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Басинских Александр Васильевич ИНН 482419113135 (вид деятельности: деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета, по проведению финансового аудита, по налоговому консультированию). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7600 руб., что в 1,5 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 6,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 47409 руб. 
А.В.Басинских – руководитель организации – рассказал о проблемах, связанных с повышением заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Герасименко О.Н., Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Захарова С.А., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- повысить среднюю заработную плату в 2 раза; 

- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

6.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Суханов Андрей Викторович ИНН 482600428386 (вид деятельности: торговля розничная мебелью в специализированных магазинах). 
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6017 руб., что в 1,9 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 5,2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб. 

О.Л.Подорванова – бухгалтер организации – рассказала о снижении количества заказов, пояснила, что все работники работают на 0,5 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В.
РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 18.03.2019 повысить заработную плату в 2 раза; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- уточнить декларацию по страховым взносам;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.
7.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
8. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЛИПСТАЛЬ» ИНН 4825086119 (вид деятельности: деятельность по осуществлению торговли через автоматы). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 1270 руб., что в 8,9 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 24,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб.

В.И.Стерлягов – руководитель организации – рассказал о сокращении штата сотрудников и объяснил причины выплаты низкой заработной платы (со II квартала 2018 года организация приостановила финансово-хозяйственную деятельность до июля 2019 года). 
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Тупикин А.Н., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю организации:

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копию штатного расписания;
- представить в ОКУ «Липецкий городской центр занятости населения» сведения о сокращении штата.

8.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль деятельность организации.

9. СЛУШАЛИ:


Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Торговая компания «Маяк» ИНН 4825118240 (вид деятельности: торговля оптовая рыбой, ракообразными и моллюсками, консервами и пресервами из рыбы и морепродуктов). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 9292 руб., что на 17,8% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб.

В.Ю.Парамонов – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы и планах по ее повышению. 
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Тупикин А.Н.
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 22.02.2019 повысить заработную плату в 2 раза; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- провести сверку данные по заработной плате с ИФНС России по Правобережному району г. Липецка.

9.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Михайлов Евгений Игоревич ИНН 482501980324 (вид деятельности: торговля розничная в нестационарных торговых объектах и на рынках). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 6218 руб., что в 1,8 раза меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб.

О.М.Комаревцева – юрист организации объяснила причины выплаты низкой заработной платы и пояснила, что все работники работают на 0,5 ставки.
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Фирсов О.А., Тупикин А.Н.
РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:
- с 18.03.2019 повысить заработную плату в 2 раза; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

10.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ИП Муравьев Игорь Павлович ИНН 482603537383 (вид деятельности: торговля оптовая прочими бытовыми товарами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7775 руб., что на 31,2% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб.

Я.А.Триллер – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Огрохина Т.Ю., Захарова С.А., Фирсов О.А. 

РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю:

- с 11.03.2019 повысить заработную плату в 2 раза; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

11.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

12. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Транспортная Компания Автопрайм» ИНН 4825100885 (вид деятельности: деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 2970 руб., что на 73,7% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 10,5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31289 руб.

В.А.Коньшин – доверенное лицо руководителя организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и рассказал о планируемом по итогам I квартала 2019 года повышении заработной платы сотрудникам организации. 

ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Огрохина Т.Ю., Захарова С.А., Тупикин А.Н.
РЕШИЛИ:

12.1. Рекомендовать руководителю организации:

- повысить заработную плату в 2 раза; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

12.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

13. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Победа» ИНН 4825124188 (вид деятельности: торговля оптовая отходами и ломом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8068 руб., что на 28,7% меньше минимального уровня, установленного Соглашением, и в 3,9 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 31436 руб.

М.А.Прудников – главный бухгалтер организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Рухлина Г.А., Ненахов А.В., Огрохина Т.Ю., Захарова С.А.
РЕШИЛИ:

13.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 18.03.2019 повысить заработную плату в 2 раза%; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

13.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

14. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Альтернатива плюс» ИНН 4826125191 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 13143 руб., что в 2,3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29832 руб.

Г.В.Гункин – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Ненахов А.В., Тупикин А.Н., Захарова С.А. 
РЕШИЛИ:

14.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 20.02.2019 повысить заработную плату в 6,5 раза; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.
14.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
15. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Горстрой» ИНН 4826053934 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 16846 руб., что в 1,8 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29832 руб.

А.Н.Рубцов – директор организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Ненахов А.В., Тупикин А.Н., Захарова С.А. 

РЕШИЛИ:

15.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 22.02.2019 повысить заработную плату в 6,5 раза; 

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

15.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 

16. СЛУШАЛИ:

Г.А.Рухлина – заместитель начальника управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности предприятий: ИП Негребецкая Раиса Семеновна ИНН 482401640660, ИП Бородин Иван Викторович ИНН 482415018530 и ООО «СУ ЦДР» ИНН 4825098509.
РЕШИЛИ:


В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений ИП Негребецкая Р.С, ИП Бородин И.В. и ООО «СУ ЦДР» пригласить повторно на очередное заседание Комиссии.
Заместитель председателя комиссии


                 О.Н.Герасименко
Секретарь комиссии






       Р.А.Тарасова
