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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛИПЕЦКА

П Р О Т О К О Л

7 декабря 2018







                               № 28
г. Липецк

Заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и легализации трудовых отношений
Председатель: Белокопытова Е.Н.
Вела протокол – Шиканкова И.Ю.
Присутствовали: Жданюк Н.Н., Кувалдина М.С., Лощилова Н.В., Михайлова Ж.К., Ненахов А.В., Отрубянникова М.А., Подкопаева Е.А., Огрохина Т.Ю., Сальникова Т.А., Тасенко Е.Ю., Фирсов О.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
 О легализации заработной платы на предприятиях города Липецка 
1. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Ваш стоматолог» ИНН 4823020553 (вид деятельности: стоматологическая практика).  

В.Е.Михневич – руководитель организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Ненахов А.В., Отрубянникова М.А., Подкопаева Е.А., Бойкова И.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Фирсов О.А.
РЕШИЛИ:

1.1. Рекомендовать руководителю организации:
- с 09.01.2019 оптимизировать штатное расписание исходя из объема оказываемых услуг; 

- разработать план повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

1.3. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы. 
2. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Предприятие «Управляющая Компания» ИНН 4824019744 (вид деятельности: торговля розничная моторным топливом в специализированных магазинах).
  Руководитель организации приглашен в связи с поступившим в администрацию города Липецка обращением об удержании и невыплате заработной платы бывшего сотрудника Манюгиной Е.П. 

Мелихова Е.В. – юрист организации – пояснила причины сложившейся ситуации и предоставила расчетные листы за отработанные периоды. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Ненахов А.В., Тасенко Е.Ю., Подкопаева Е.А., Огрохина Т.Ю., Михайлова Ж.К.
РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать руководителю организации предоставить в департамент экономического развития документы, подтверждающие фактическую выплату заработной платы сотруднику Манюгиной Е.П. 

2.2. Департаменту экономического развития направить информацию в Прокуратуру Липецкой области и Государственную инспекцию труда в Липецкой области для принятия соответствующих мер. 

3. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Металлика» ИНН 4824064507 (вид деятельности: производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        5 440 рублей, что в 1,9 раз меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности –        27 598 рублей.
Е.П.Могилевский – руководитель организации – пояснил причины низкой заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Подкопаева Е.А., Кувалдина М.С., Лощилова Н.В., Огрохина Т.Ю.
РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать руководителю организации:

- пересмотреть штатное расписание (в том числе размер тарифных ставок) исходя из объема выполняемых работ;

- с 09.01.2018 повысить заработную плату исходя из среднеотраслевой заработной платы; 

- внести изменение в штатное расписание (с указанием тарифных ставок);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
3.2. МИФНС России по Октябрьскому району города Липецка взять на контроль деятельность ООО «Металлика» ИНН 4824064507.
4. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ДМЦ «Будьте Здоровы» ИНН 4824067096 (вид деятельности: общая врачебная практика).
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7 070 рублей, что в 30% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности –        31 830 рублей. 

Ю.Б.Чумичева – заместитель директора организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Подкопаева Е.А., Кувалдина М.С., Лощилова Н.В.
РЕШИЛИ:

4.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 09.01.2019 произвести повышение заработной платы до 17 000 рублей;

- провести сверку с ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка в отношении фактических  данных по  выплаченной заработной плате и численности;
- направить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы и новое штатное расписание.

4.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

5. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ФУНДАМЕНТСПЕЦСТРОЙ» ИНН 4823073428 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Задолженность по заработной плате перед сотрудниками организации по состоянию на 07.12.2018 составила 995 000 рублей.
А.Л. Ушаков – руководитель организации – рассказал о несвоевременно поступающих платежах от контрагентов и планах по погашению задолженности по заработной плате перед сотрудниками организации.  

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В.
РЕШИЛИ:

5.1. Рекомендовать руководителю организации:

- изыскать денежные средства и погасить имеющуюся задолженность до 29.12.2018;

- предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате.
5.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО «ФУНДАМЕНТСПЕЦСТРОЙ».
6. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «СП-ПРОМ» ИНН 4826123807 (вид деятельности: производство пластмассовых плит, полос, труб и профилей). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила       14 271 рублей, что на 18 % ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 17 424 рублей. 
И.С.Плужко – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением.  

ВЫСТУПИЛИ: Белокопытова Е.Н., Михайлова Ж.К., Ненахов А.В., Тасенко Е.Ю., Подкопаева Е.А., Отрубянникова М.А.
РЕШИЛИ:

6.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 09.01.2019 повысить заработную плату до среднеотраслевого уровня; 

- внести изменение в штатное расписание (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

6.2. МИФНС России №6 по Липецкой области взять на контроль деятельность ООО «СП-ПРОМ».
6.3. Департаменту экономического развития администрации города Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

7. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Дент Эксперт Плюс» ИНН 4825109969 (вид деятельности: стоматологическая практика). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 7 985 рублей, что на 21% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности –  31 830 рублей.
О.В. Ермакова – бухгалтер организации – рассказал о причинах выплаты низкой заработной платы.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ждаюк Н.Н.,  Ненахов А.В., Подкопаева Е.А., Огрохина Т.Ю. 

РЕШИЛИ:

7.1. Рекомендовать руководителю организации:
- внести изменение в штатное расписание (ввести полные тарифные ставки);

- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

7.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

8. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «РМСК» ИНН 4823022102 (вид деятельности: производство электромонтажных работ). 
Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        5 922 рублей, что на 42% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 29 122 рублей.

Г.Г.Васильев – директор организации – рассказал об уменьшении объемов заказов и о принимаемых мерах по увеличению объема работ.
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Отрубянникова М.А., Ненахов А.В., Подкопаева Е.А. 
РЕШИЛИ:

8.1. Рекомендовать руководителю:
- разработать план поэтапного повышения заработной платы до среднеотраслевого уровня по осуществляемому виду деятельности;
- с 09.01.2019 пересмотреть штатное расписание на предмет ее повышения и укомплектованности штата (исходя из выполняемых работ);
- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание.

8.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

9. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Терра» ИНН 4824093434 (вид деятельности: строительство жилых и нежилых зданий). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        8 130 рублей, что на 20% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,6 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности –        29 122 рублей.
И.Л.Петунин  – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы и проблемы, связанные с ее повышением. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Михайлова Ж.К.,  Лощилова Н.В., Кувалдина М.С., Подкопаева Е.А., Ненахов А.В.
РЕШИЛИ:

9.1. Рекомендовать руководителю организации:

- с 09.01.2019 повысить заработную плату исходя из среднеотраслевой  

- внести изменение в штатное расписание (с указанием тарифных ставок);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.
9.2. МИФНС России № 6 по Липецкой области взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

10. СЛУШАЛИ:


Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Лесное» ИНН 4825029985 (вид деятельности: производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий). 

Задолженность по заработной плате перед сотрудниками ООО «Лесное» ИНН 4825029985  по состоянию на 07.12.2018 в сумме 195 026 рублей не погашена. 
С.И.Чураков – руководитель организации – рассказал о причинах задержки выплаты заработной платы и планах по ее погашению. 
ВЫСТУПИЛИ: Михайлова Ж.К., Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Жданюк Н.Н., Отрубянникова М.А., Фирсов О.А., Подкопаева Е.А., Огрохина Т.Ю. 
РЕШИЛИ:

10.1. Рекомендовать руководителю организации:

- изыскать денежные средства и погасить имеющуюся задолженность до 29.12.2018;

- предоставить в Государственную инспекцию труда в Липецкой области пакет документов о погашении задолженности по заработной плате.

10.2. Департаменту экономического развития администрации города Липецка взять на контроль вопрос погашения задолженности по  заработной платы.

11. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «СК «РУС-Л» ИНН 4825020365 (вид деятельности: работы строительные отделочные). 

Задолженность по заработной плате перед сотрудниками ООО СК «РУС-Л» ИНН 4825020365 в сумме 428 000 рублей по состоянию на 07.12.2018 погашена в полном объеме. 
А.В.Сальков – руководитель организации – объяснил причины задержки выплаты заработной платы. 
ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Отрубянникова М.А., Ненахов А.В., Огрохина Т.Ю., Подкопаева Е.А.
РЕШИЛИ:

11.1. Рекомендовать руководителю организации:

- не нарушать сроки выплаты заработной платы;

- с 09.01.2019 оптимизировать штатное расписание исходя из выполняемого объема работ и повысить заработную плату исходя из среднеотраслевой; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

11.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.
12. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Цент Реставрации» ИНН 4825095385 (вид деятельности: деятельность в области архитектуры). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила 8 800 рублей, что на 13% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности –         46 353 рублей.
Е.В.Матвеева – руководитель организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Кувалдина М.С.,  Огрохина Т.Ю., Подкопаева Е.А.

РЕШИЛИ:

12.1. Рекомендовать руководителю организации:

- пересмотреть штатное расписание и с 09.01.2019 повысить заработную плату до 25 000 рублей; 

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

12.2. ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

13. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ЭТ» ИНН 4825121050 (вид деятельности: торговля оптовая производственным электротехническим оборудованием, машинами, аппаратурой и материалами). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        9 345 рублей, что на 8% ниже минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3,4 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности –        31 474 рублей.

Г.Н.Каплиева – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Лощилова Н.В., Огрохина Т.Ю., Козявина Е.С. 

РЕШИЛИ:

13.1. Рекомендовать руководителю организации:

- направить в ИФНС России по Правобережному району г.Липецка уточнённую отчетность по 6-НДФЛ; 

- предусмотреть с 09.01.2019 повышение заработной платы;

- внести соответствующие изменения в штатное расписание;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

13.2. ИФНС России по Правобережному району г. Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

- с 09.01.2019 повысить заработную плату до 30 000 рублей; 

- внести соответствующие изменения в штатное расписание с учетом увеличения заработной платы;

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

14. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Цапи» ИНН 4825037337 (вид деятельности: деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета по проведению финансового аудита, по налоговому консультированию). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        9 422 рублей, что на 7% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 4,9 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 46 353 рублей.

А.Ф.Есиналина – бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Отрубянникова М.А., Огрохина Т.Ю., Подкопаева Е.А. 

РЕШИЛИ:

14.1. Рекомендовать руководителю организации:
- 21.12.2018 явиться на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации.

15. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности (вид деятельности: аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        8 946 рублей, что на 12% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 3 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности –         26 241 рублей.

Е.В. Разумова – главный бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Михайлова Ж.К., Огрохина Т.Ю., Жданюк Н.Н.
РЕШИЛИ:

15.1. Рекомендовать руководителю организации:

- 21.12.2018 явиться на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации. 
16. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «Лесной Дом» ИНН 4826126910 (вид деятельности: лесоводство и прочая лесохозяйственная деятельность). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        10 194 рублей, что в 2 раза ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 20 478 рублей.

Т.С. Минина – бухгалтер организации – объяснила причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Отрубянникова М.А., Огрохина Т.Ю., Подкопаева Е.А., Фирсов О.А.

РЕШИЛИ:

16.1. Рекомендовать руководителю организации:

- 21.12.2018 явиться на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации. 
17.СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПТИ Липецкагропромтех проект» ИНН 4823000395 (вид деятельности: деятельность в области архитектуры). 

Средняя заработная плата, по данным налоговой инспекции, составила        7 844 рублей, что в на 23% меньше минимального размера оплаты труда, установленного законодательством, и в 5,9 раз ниже среднеотраслевого уровня заработной платы по осуществляемому виду экономической деятельности – 46 353 рублей.

Г.П. Трущелев – руководитель организации – объяснил причины выплаты низкой заработной платы. 

ВЫСТУПИЛИ: Тасенко Е.Ю., Ненахов А.В., Отрубянникова М.А., Огрохина Т.Ю., Подкопаева Е.А. 

РЕШИЛИ:

17.1.  Рекомендовать руководителю организации:

- с 01.01.2019 повысить заработную плату до 25 000 рублей; 

- внести изменение в штатное расписание в соответствии с установленным минимальным размером оплаты труда (указать тарифные ставки);

- представить в департамент экономического развития администрации города Липецка новое штатное расписание и копии дополнительных соглашений к трудовым договорам об увеличении заработной платы.

17.2. МИФНС России № 6 Липецка взять на контроль вопрос повышения предприятием заработной платы.

18. СЛУШАЛИ:

Е.Ю. Тасенко – начальник управления муниципальной экономики и охраны труда департамента экономического развития администрации города Липецка представила информацию о результатах финансово-хозяйственной деятельности предприятий: ООО «Кран» ИНН 4823059335, ООО «Восход» ИНН 4825125008, ООО «ЮВСК» ИНН 4823059952, ООО «Сиам» ИНН 4824055541, ООО «Бастион» ИНН 4823055034, ООО «Новостройка» ИНН 4824017144, ООО «Идеал» ИНН 4825110386, ООО «ОТК Автологистика» ИНН 4826061928, ООО «Металлург» ИНН 4824092663.
РЕШИЛИ:


В связи с неявкой приглашенных представителей, на заседание комиссии по работе с убыточными предприятиями, обеспечению своевременности выплаты заработной платы и ее легализации: 

- пригласить повторно на заседание Комиссии: ООО «Лесной Дом» ИНН 4826126910, ООО «Сокол» ИНН 4825097128, ООО «Восход» ИНН 4825125008, ООО «ЮВСК» ИНН 4823059952, ООО «Сиам» ИНН 4824055541, ООО «Бастион» ИНН 4823055034, ООО «Новостройка» ИНН 4824017144, ООО «Идеал» ИНН 4825110386, ООО «ОТК Автологистика» ИНН 4826061928, ООО «Металлург» ИНН 4824092663;

- информацию о предприятии ООО «Кран» ИНН 4823059335 направить в Государственную инспекцию труда по Липецкой области  и в Прокуратуру Липецкой области для принятия соответствующих мер.
Председатель комиссии – заместитель

главы администрации города Липецка


                  Е.Н.Белокопытова
Вела протокол 






                      И.Ю.Шиканкова
