Социальный контракт
Законодательная база

Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется в соответствии с Федеральным законом РФ от 17.07.1999 

№ 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и Законом Липецкой области от 29.03.2005 № 179-ОЗ «О государственной социальной помощи».

Получатель государственной социальной помощи
    Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется семьям и одиноко проживающим гражданам, являющимся гражданами Российской Федерации и проживающим на территории области, имеющим среднедушевой доход, размер которого не превышает величину прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленную нормативным правовым актом администрации Липецкой области, в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации.

Размер и направление реализации социального контракта

Государственная социальная помощь на     основании социального контракта 
представляется в виде единовременного или ежемесячного социального пособия.

Единовременное социальное пособие

 -   в размере до 250 000 рублей предоставляется на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;

- в размере до 30 000 рублей предоставляется на прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется

- на поиск работы - в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной нормативным правовым актом администрации области за второй квартал года, предшествующего году заключения социального контракта (в 2020 году -10515 руб.);

- на прохождение профессионального обучения и      дополнительного профессионального образования – в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной нормативным правовым актом администрации области за второй квартал года, предшествующего году заключения социального контракта (в 2020 году -10515 руб.);
- на преодоление трудной жизненной ситуации - в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной нормативным правовым актом администрации области за второй квартал года, предшествующего году заключения социального контракта (в 2020 году -10515 руб.).

Куда обращаться

      Для получения государственной социальной помощи граждане обращаются в учреждение социальной защиты населения: 

Советский отдел социальных прав и гарантий г. Липецк, ул. Циолковского, д. 11/1,  т. 34-05-80

Октябрьский отдел социальных прав и гарантий г. Липецк, ул. Студенческий городок, д. 24, 
т. 41-21-34

Правобережный отдел социальных прав и гарантий: г. Липецк, ул. Пролетарская, д. 5,
 т. 72-46-77

Левобережный отдел социальных прав и гарантий: г. Липецк, ул. М. Расковой, д. 6, 
т. 43-28-93
ОБУ «ЦСЗН по городу Липецку»: г. Липецк, ул. Згеля, д. 2, т. 25- 70-11 
