Исчерпывающий перечень оснований для приостановления или
отказа в предоставлении государственной услуги

Основания для приостановления предоставления государственной услуги отсутствуют.
(п. 34 в ред. приказа управления социальной политики Липецкой обл. от 08.11.2021 N 77-Н)
[bookmark: P220]Основаниями для отказа в предоставлении государственной услуги являются:
абзац исключен. - Приказ управления социальной политики Липецкой обл. от 08.11.2021 N 77-Н;
запрос заявителя и документы, необходимые для предоставления государственной услуги, не соответствуют требованиям к их оформлению, предусмотренным пунктами 22, 23, 24, 29 Административного регламента;
запрос заявителя не относится по существу к предоставлению государственной услуги;
правовой статус сторон коллективного трудового спора не соответствует требованиям, установленным Трудовым кодексом Российской Федерации и пунктом 2 Административного регламента;
предмет разногласий сторон коллективного трудового спора не относится к установлению и изменению условий труда (включая заработную плату), заключению, изменению и выполнению коллективных договоров, соглашений, а также не связан с отказом работодателя учесть мнение выборного представительного органа работников при принятии локальных нормативных актов;
предмет разногласий сторон коллективного трудового спора относится к заключению, изменению и выполнению соглашений, заключаемых на федеральном уровне социального партнерства;
организация, в которой возник коллективный трудовой спор, относится к организациям, финансируемым из федерального бюджета.
[bookmark: _GoBack]Заявители имеют право повторно обратиться в орган местного самоуправления за получением государственной услуги после устранения предусмотренных пунктом 35 Административного регламента оснований для отказа в предоставлении государственной услуги.

